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Az uj szerb patriarchs.
Ma reggeli lapunkban voll, alkalmunk 

jelenteni, hogy ö felsége kézirata, mclylyel 
a szerb egyházi kongresszuson megválasz- 
lott patriarchal, Brankovies Györgyöt ez 
állásában megerősíti, már leérkezett, c hó 
jO-ikén ünnepélyesen kihirdettetik s Niko- 
lics Fedor királyi biztos a megválasztott 
egyházfejedelmet székébe, mint a szerbek 
büszkén mondják : trónusába bevezeti.

S ezzel a szerb keleti egyháznak egy 
régóta függő kérdése lesz megoldva, re­
méljük. ugv, hogy azzal az egyház kebe­
lében helyre fog ál la ni a rég nélkülözött 
nyugalom s megszűnik a visszavonás.

A Zasztava hívei s általában azok, a 
kiknek nines ínyére e választás, békéte- 
lenkedni fognak egy ideig, kétségtelen. De 
higgadtabb óráikban kénytelenek lesznek 
belátni, hogy a helyzet az uj pafriarchá- 
val szemben lényegesen más, mint csak 
Angyeliescsel szemben is volt, a ki nem 
választás, hanem királyi kinevezés révén 
jutott e méltóságához, — noha jogi hatá­
lyára irre vela ns a mód, a kinevezés sem 
adván ez állásnak gyöngébb jogalapot, 
mint a minőt az oly választás adhat, mcÍv­
nek érvényességéhez elkerülhetetlen az, 
hogy a király jóváhagyja.

Azt az ádáz oppozicziót, azt az áskáló- 
dást és renitencziát tehát, melyet a szerb 
egyház egy része Angyelics ellen a jogo­
sultságnak némi külső látszatával folytat­
hatott. Brankovicscsal szemben folytatni 
nem lehet, mivel ez nem lenne egyéb 
arra ezélzó kísérletnél, hogy a minoritás 
majorizálja a majoritást, melynek ö a vá­
lasztottja. Már pedig, a ki ezt elfogadja 
fegyverül, mintegy jogot ad az ellenfél­
nek, hogy az is alkalmazhassa ö ellene.

Remélhető tehát, hogy a karlóczai pa­
triarchátus, a békés hangulat helyreálltá­
val vissza fogja nyerni régi fényét, tekin­
télyét s a minden tekintetben első állást, 
melyet a szerb egyházi méltóságok között 
mindenha képviselt. Hiszen magok a szer- 
bek azok, a kik mindenkor rá szerelnek 
mutatni a karlóczai pátriárkái szék elő­
kelő eredetére s egyházukban elfoglalt el­
sőségére. Büszkén mutatnak rá, hogy ez 
állás akkor keletkezett, mikor Szerbia vi­
rágkorát élte, egyenrangú császárságnak 
tartatott a világ akármelyik államával s 
a mikor csak természetesnek volt tekint­
hető. hogy egy ily birodalom főpapja nem 
lehet függésben egy más hasonló állam 
egyházától. Akkor állította föl Dusán csá­
szár az ipeki pátriárkát üst, megszüntetvén

A RÓZSA.
Ezerháromszázhuszonkét hölgy vett rérzt a 

minapi virágkiállítás alk ilmával abban a sza­
vazásban. a melvlyel eldöntötték, hogy melyik 
a legszebb rózsa. Ä szavazók tekintélyes száma fé­
nyes bizonysága annak, hogy milyen nagy érdeklő­
dével viselkednek hölgyeink a virágok királynője 
kánt. Kétszáznyolczvankilencz hölgy szavazata dón 
Mid. Charles Mat rice nevű rózsa melleit, ezt Ítél­
vén a legszebbnek. Némi képzelődéssel szinte látni 
lehetett, hogy mint büszkélkednek a győztes szépség 
bárzsonypiros szirmai erre a nagy diadalra, mig a 
214 szavazattal másodiknak maradt Mércéddé de 
Ljonnalc selymes teher levelei még jobban megfe- 
téredtek a szégyentől.

A rózsák e nagy versenye alkalmából talán ér­
dekes lesz, ha elmondunk egyet-mást a rózsa histó­
riájáról.

Rege és költészet, örök időktől fogva csodálatos 
előszeretettel foglalkoztak a virágok királynőjével, 
a rózsával, melynek hajoló szépsége és mámorba 
ringató illata ellenállhatatlan erővel vonzotta ma­
sához a szépre fogékony kedélyeket. Nem kevesebb, 
m'nt kilenez görög istennőnek és hat istennek att­
ribútuma a rózsa, melyet a görög költők majd az 
ütenek lehellctcnek, majd a halandók gyönyörűsé­
gnek mondanak. A keresztény egyház pedig sym- 
bolumai közé is felvette a rózsát. A néphit a ró­
kát egyenesen az édenböl származtatta, a botanik­
usok ellenben Iíözép-Azsiába teszik bölcsőjét, hon- 
nan diadalmasan járta be a föld minden népeinek 
birodalmát. A csudsirokban, melyeknek keletkezé­
st a tudósok 5000 évvel a keresztény időszámítás 
előttié teszik, ismételten találtak a rózsa képé- 
Vfil díszített érmeket , s az indoknál s 
É8yiplomiaknál a rózsának a vallás terén 
15 nagy szerep jutott. A görögök mythusa 
szerint a rózsa Aphrodité-nak a tengerből kikelt 
istennőnek köszöni létéi, kivel egyszerre bukkant 
e‘^az oezeán habjaiból.

A mythus szerint, mikor az istenek ezt a felsé- 
Bes alakot meglátták, nektárt csepegtettek le rá ; 
hehánv csepp a rúzsának is jutott, s innen az a 
csodálatos illat, mely még ma is elkábilja az em­
bereket. Egy mohamedán rege szerint a fehér ró- 
z=a a próféta izzadságából, a piros pedig a véré­
ből keletkezett. Firdusi persa költő az első rózsát 
Mohamed izzadságának cseppjeihől származtatja. 
Mielőtt az iszlám megalapítója ■— igy beszéli a rege — 
ál égből a földre szállott volna, bejárta az éden 
»őrijeit s egyszerre Allah elölt állott, a ki villámló 
Bemeivel úgy végignézte, hogy a csodálkozástól és 
főműidtől kiütött rajta a verejték. A próféta meg- 
lörölte a homlokát, de két csepp mégis lehullott a 
toWro a az egyik a rizst, a másik a rózsát szülte.

Aphroditénak ajánlva, a rózsa a régieknél esküvők 
tilalmával is kiváló díszül szolgált s a mátkapár 
fejét ékesítette, ezenkívül kedvencz virága volt Eos- 
Cu:c is, ki reggel napfelkeltekor a rózsa szinpom- 
Ptiábu mártotta az eget. De múlandó szépségei s 
azok a sebek, melyeket tövisei a vigyázatlano- 
“óh ejtettek, Erosnak, a szerelem istenének

azt a kötelezettséget, hogy Bizanczba for­
duljon megerősítésért.

A szerb császárság megbukott, de a 
szerb egyház túlélte azt s a szerb nép 
kész volt inkább rabságot, megaláztatást 
tűrni, semhogy megváljék egyházától. És 
az egyház megtartá szervezetét s midőn 
az üldözés, az elnyomatás tűrhetetlenné 
vált: kész volt. megválni hazai rögétől is 
inkább, de bitét nem hagyá. Ez a rendkí­
vül szívós ragaszkodás az ősi bithez és 
intézményeihez magyarázhatja meg csak a 
népvándorlások óta talán példátlan azt a 
tüneményt, hogy fölkerekedik egy csomóban 
40 ezer család s elindul más hazát keresni, 
hol meghagyják hitét, nem üldözik érte, 
sőt részesévé teszik azoknak a jogoknak is, 
melyekkel az ott honos felekezetek bír­
nak, sőt a melyekkel ott. csak az akkor 
«uralkodó vallás» bírt. vala.

Ezt a népáradatot nem csekélyebb 
tekintély, mint maga a szerb egyház fő­
papja, Csernovics Arzén az ipeki pát­
riárka vezette ki a szolgaságnak föl­
déből Magyarország legtermékenyebb alsó 
vidékeire, a hol megtalálták a rég nél­
külözött szabadságot, egyházuknak odáig 
terjedő szabad rendelkezési jogát, hogy 
maguk választhassák egyházuk funkeziő- 
náriusait, magát a legfőbbet, a pátriárkát 
sem véve ki. A mi jogot magának az állam 
ezzel szemben megtartott, nem volt még 
annyi sem, mint a mennyivel az ural­
kodó vallásnak irányában is rendelkezett; 
mert mig ezek egyházfejeit a király ne­
vezte ki, addig velők szemben csak a 
megerősítés jogát tartá fönn magának.

Ez az állam souverain állásából önkényt 
folyó, nz esetleges önvédelem tekintetéből 
föltétlenül szükséges s mégis csekély mérvű 
és enyhén gyakorolt korlátozás nem ártott 
a szerb főpapi állás lek int élvének, nem a 
múltból örökölt elsőségének a szerb egy­
házi főméi tóságnk között. A karlóczai 
pátriárka nem szűnt meg az ipeki egyház­
főnek egyenes jogutódja lenni a szerbek 
fölfogásában, s noha a változó politikai 
alakulások folyamán a belgrádi metropolia, 
a szerajevói bosnyák érsekség, Montenegro 
és azjjj Illyricum kiesett fönnhatósága alól: 
de a karlóczai patriarchatus azért megma­
radt a rangra legelsőnek köztük és soha 
kísérlet sem történt azt más egyházi ható­
ságtól függővé tenni, sőt még hozzá ha­
sonló rangút állítani sem. Pátriárkája csak 
egy van a szerb keleti egyháznak és ez a 
karlóczai. Hat püspöki megyére kiterjedő 
fennhatósággal s oly javadalmakkal ellátva, 
a minővel a szerb keleti egyházban egyet­

len más egyházi állás sem bir, s a mely 
csak a legjövedelmezőbb római katholikus 
egyházfejedelemségekéhez hasonlítható: a 
patriarchatus megtartotta elsőségét ama 
két. század alatt, a mióta szent István bi­
rodalmának a területén van a székhelye.

Hogy fénye az utóbbi időkben elhomá­
lyosult, hogy nem töltötte he azt. a mi- 
sziót, melyre múltja is kötelezte s a kezébe 
adott eszközök is lehetővé, telték: az épen 
azoknak az áldatlan viszálykodásoknak 
tulajdonítható, melyeknek megszüntetBran- 
kovics székfoglalásától reméljük.

Olyan embernek ismerik, a ki az cn- 
gesztelés szellemét képviseli. Jó szerb és 
jó hazafi, a ki ép oly jól beszéli a magyar 
nyelvet, mint anyanyelvét, ismeri a ma­
gyarországi viszonyokat s tudja mivel tar­
tozik egyházának, hazájának. E kettő benne 
konfliktusba keveredni, tudjuk, nem fog 
soha s talán megtanítja a gondjaira hízott 
tévelygő lelkeket, hogy jó honfi a nélkül 
is lehet valaki, hogy fajának, egyházának 
árulója legyen s hogy híven és sikeresen 
szolgálhatja nemzetiségének, egyházi és 
kultúrái érdekeinek ügyét a nélkül is. hogy 
hazája, annak törvényei és intézményei 
ellen kellene vélnie.

Fájdalom, ezt az oly egyszerű dolgot oda 
lenn még nem mindenki érti meg.

Budapest, május 8.
A jogászaink és politikusaink között még mindig 

vitás, ama nagy fontosságú kérdést, hogy büntettek 
fölött, esküdtszék avagy a rendes bíróság düntsön-e ? 
— az igazságügyminiszter mint a Jof/i szemle czimü 
szakközlöny írja, bir szerint, úgy akarja a megoldás­
hoz közel vinni ezt a kérdést, hogy a budapesti kir. 
itélö táblának (jövendőbeli) területén tervezi kisérlct- 
képen az esküdtszék behozatalát. A minislcriumban 
már dolgoznak is az esküdtszék! eljárás tervezetén, 
illetőleg a bűnvádi eljárási javaslat megfelelő módo­
sításán s nagyon természetes, lmgy az esküdtszéki 
eljárás általánosításával az esküdtszék elő tartozó 
sajlóvélségck köre is csökkeni fog, mivel semmi ok 
sem szól pl. a mellett, hogy az ti. n. nyílt térben el­
követett és tisztán magánjellegű becsületsértések ked­
véért az esküdtszék nagy apparátusát mozgósítsák.

Az nrszdggi/iilifsi függetlenségi és 4S-as párt 
ma esti értekezletén a holnapi képviselőházi napirend 
tárgyalásával foglalkozott. A Balkán félsziget államokkal 
való kereskedelmi szerződés ügyére vonatkozó javas­
latot a párt elfogadja, a mentelmi ügyekre vonatkozó­
lag pedig kimondta, hogy ezeket most sem tekinti 
párlkérdésnek. Holnap esti 6 órakor a párt újra érte­
kezletet tart, a melyen a képviselöház nj ülészszakaiba 
választandó bizottsági tagjelölésekkel fog foglalkozni.

Az 1SS7— lS02-dilci országgyűlés harmadik 
ülésszakát szombaton zárják be. A negyedik ülésszak 
a Nemzet értesülése szerint hétfőn, e hó 12-én nvit-

talik meg és már a hétfői ülésben a ház megválasztja 
alcímükéit, a háznagyot és a jegyzői kart. A bizottsá­
gok választása kedden lesz, úgy hogy szerdán a kép­
viselő ház folytathatja rendes tevékenységét és tárgya­
lás alá veheti n már előkészített törvényjavaslatokat, 
a melyekkel előreláthatólag cl fog készülni arra az 
időre, a mikorra a honossági törvény revíziójára vo­
natkozó törvényjavaslat napirendre tűzhető lesz. Az 
0. E. szerint a negyedik ülésszak megnyitása után a 
képviselöház a görög nyelvre vonatkozó törvényja­
vaslatot fogja tárgyalás alá venni, azután néhány 
apróbb javaslatot intézvén cl, a ház szünetelni fog- 
Időközben a delcgáczió tagjai megválasztatván, a <le- 
legáczió valószínűleg június 4-én fog megnyíltaim.

Egy nevezetes pör.
A legközelebbi napokban megy végbe 

Szófiában a Panicza-pör tárgyalása, ügy 
jelenük, hogy a tárgyalás nyilvánosan fog 
folyni és Európa közfigyelmének gazdag 
szenzácziós anyagot fog nyújtani. Igazán 
ritka pör lesz ez, hol az előtérben álló 
szánalmas bábalakok mögött, kiket a bün­
tető igazság keze torkon ragadott, lálhat- 
lanul mint igazi vádlott egy külhatalom 
kormánya fog állani. Mit is jelentenek Pa­
ri icza és néhány éhenkórász társa, kiknek 
adósságok által nyomott lelkűkre a rubel 
varázsa ellenállhatlan erővel hatott ? Az 
ilyen kétségbeesett exisztencziák minden 
bűnre eladó árut képeznek, csak legyen, 
ki őket jó pénzért megvásárolja. Ezeket 
utoléri az a boszuló sors, mely a törvény 
legsujlóbb hatalmával üldözi a honárulás 
bűnét. De ki vonja felelősségre Hitrovot 
Oroszország bukaresti követéi, ki ezeket a 
nyomorult eszközöket szolgálatába fogadta 
és őket pontos utasításaival irányozta? 
Micsoda törvényszék elöl t áll helyt az orosz 
kormány és maga a czár, kik a Szófiában 
szőtt összeesküvést támogatásukban része­
sítették.

Mert ezúttal nemcsak afféle nagyon va­
lószínű és mégis be nem bizonyítható föl­
tevésekről van szó, milyenekkel rendszerint 
be kell a világnak érnie, ha egy külföldi kor­
mány rejtett tizeiméinek, sötétjében ha­
lad elő a vizsgálat ingatag lámpafénye. 
Akármily ügyesen végezték is titkos dol­
gukat az orosz ügynökök, ezúttal még sze­
rencsésebbnek bizonyult a bolgár kormány 
kutató crélye. A bírói vizsgálat Szófiában 
kiderítette a titkos sürgönyök kulcsát is, 
melynek utján kétségtelen bizonyítékokat 
nyert a hivatalos Oroszország képviselői 
ellen. A müveit emberiség, a czivilizált vi­
lág most dokumentált alapot nyerhet arra 
meggyőződésre, hogy a szent és kegyes 
czár kormánya gonosz összeesküvéseket 
tud szervezni, melyek egy idegen ál­

lam biztonságát és jogrendjét, egy ide­
gen fejedelem életét fenyegessék. Bizo­
nyosan, ha az orosz nihilisták ezt meg­
hallják, büszke örömmel lógnak gondolni 
arra, hogy theoriáik oly fényes igazolást, 
nyertek oil, hol azt. legkevésbé várlak, 
bár lehel, szégyenkezést is lógnak érezni 
a fölött, hogy a hivatalos Oroszország ösz- 
szeeskiivö gyakorlata mennyire túlhaladja 
az ö kontár kísérleteiket.

A Panicza-pörnek ez a nevezetes \ i- 
szonya Oroszország kormányához, maga­
san fölülemeli a port a közönséges krimi­
nális érdeken és fontos politikai számítá­
sokkal hozza kapcsolatba. Magában véve 
jelentős dolog, hogy a bolgár kormány a 
pernek nyilvános tárgyalásával egyenest 
Oroszország komprorni11álátsára Iőreksz\k. 
Ezt nem lenné és a lulhatalmas ellensé­
get nem keserítené cl a végletekig, ha 
nem volna arra elszánva, hogy a port po­
litikai akczió kiinduló pontjává fogja tenni. 
Bulgária a világ elé viszi ama nagy perét, 
melyet nem a bírák elé állított vádlottak, 
hanem Oroszország ellen folytat. Európá­
nak kell a pör aktáiból megítélnie, vajon 
a lizenkilenczedik század végén a nem­
zetközi jogviszonyok odáig fajulhatnak-e, 
hogy egy nagyhatalom egy másik kis állam 
ellenében, melyet háború nélkül leigázni 
szerelne, ilyen gálád fegyvereket vehessen 
alkalmazásba? Azoknak az államoknak, 
melyek Bulgária igaz ügye iránt rokonszen- 
vüket tanúsították, azoknak a kormányok­
nak, melyek Ivoburg herczeg megválasztá­
sában a bolgár nép akaratát kívánják tisz­
telni, — nekik kell most megfontolniok. 
hogy fennlarlhaló-e tovább is Bulgáriának 
mai kétértelmű helyzete az általános jog­
rend és a közös európai érdekek súlyos 
veszedelme nélkül ? Ennek a kérdésnek 
bizony szemébe kell majd nézni.

Különben is úgy látszik, hogy a Panicza- 
por tárgyalása nem lóg elmúlni komoly in- 
ezidensek nélkül, melyek a pör folyamát 
megakaszthatják. Talán sok egyebet is meg­
zavarhatnak. Feliünö, hogy mentői köze­
lebb jövünk a tárgyalás határnapjához, a 
belgrádi kormány annál sűrűbben küldi 
szét loyal is biztosításait, hogy a szerb- 
bolgár határon szigorúan ellenőrzi az olt 
gyülekező bolgár emigránsokat. Ennek a 
szigorú ellenőrzésnek valószínűleg az lesz 
következése, hogy a fölfegyverzett bandák 
a tárgyalás idejére teljesen fölkészül len ro­
hanhatják meg Bulgária területét. Egy kis 
puskaropogás elterelhetné Európa figyelmét a 
tárgyalás adataitól, hozzá más dolgot adna 
a bolgár kormánynak, minthogy a csap-

attributumává is tették, a ki rózsával szúrta 
meg a hallgatás istenét, hogy az istennő sze­
relmi titkait ki ne fecsegje. Egy másik régi köl­
temény szerint a szerelem Harpokrat.es istennek a 
titoktartás jelképeként adta át. a rózsát,

A vidám lakománál, s a kabzó serlegnél sem hi­
ányzik a rózsa mint az öröm symboluma, s Diony­
sos a bor istene, szintén attribútumként hordja a ró­
zsát. Maczedoniában — mint a rege beszéli Midas-nak 
pompás kertje volt, amelyben rendkívüli illatú, hatvan 
szirmos rózsák virítottak. A Dionysos tiszteletére 
zengett dithyrambus-ban a győztes, rózsakoszorut 
kapott, és sokan azt hiszik, hogy a thrák Rhodo- 
pö-t (rózsahegy) Dionysos rózsáinak dicsőítésére ne­
vezték el igy. Dionysos a bor istene lévén, a lak- 
marozás is az ő védelme alatt állott, s a régiek a 
lakomák alatt is rózsával koszoruzták fel magukat. 
Minden lakoma alkalmával egy rózsa függött alá a 
szoba tetőzetéről, s innen az a kifejezés: «sub 
rosa», «bizalmasan», mert illetlennek tartották azt 
kifecsegni. a miről igy bizalmas lakomák alkalmával 
beszélgettek.

Olaszországba görög gyarmatosok vitték be a 
rózsát és nagy sikerrel tenyésztették. Híresek voltak 
Campánia szép centil'oliái és a pästumi rózsák, 
melyek évenkint kétszer virágzottak. Rómában rózsa 
diszilettc a szűz fejét, ki bort töltött a kupába s a 
tánezoló leányka homlokát, ki lakoma után a ven­
dégeket mulatta. Marcus Antonius, mikor Kleopatra 
karjaiban kilehelte lelkét, csak azt kívánta, hogy 
rózsával koszoruzzák meg a sírját. Ncro császár 
egy Ízben (500,000 márka érléket fizetett ki rózsá­
kért: díszterme rózsákkal volt ielékitve, vendégei fejü­
kön rózsakoszorukat viseltek és rózsavízben mosták 
kezeiket. Domitian idejében egy ember a ki rájött, 
hogy lehet a rózsákat télen is virulásva bírni, oly 
mesés gazdagságra tett szert ezáltal, hogy egy Íz­
ben kicsapongó jókedvében igy kiáltott fel: «Mit 
kostól Róma? Meg akarom venni!» A finom ró­
maiak rózsákon aludtak is. Heliogalobus császár 
a leghíresebb római tékozló, összes halastavait ró­
zsavízzel töltette meg és vendégeire oly temérdek 
rózsát tüntetett, hogy állítólag sokan, kik nem 
tudták elég gyorsan lerázni magukról a sok vjrá- 
got, belefultak az átható illatba.

A rózsa a rómaiaknál s az ó-kor többi népeinél 
a harcz és a diadal jelképe volt. Mikor Scipio 
Afrikanus az idősb, Hannibal felett aratott diadala 
után bevonult Rómába, a nyolezadik légió katonái, 
kik elsők dúlták fel a karthagói tábort, viruló ró­
zsaágakat hordtak kezükben, pajzsaik pedig rózsa- 
koszorúkkal voltak elbontva. Ep úgy az ifjabb Sci­
pio Afrikanus bevonulása alkalmával a tizen­
egyedik légió katonái, kik mint elsők másztak fel 
Karthago falaira, fegyvereiket éspaizsaikat rózsákkal 
vették körül. A monda szerint Herman, a tcutoburgi 
erdőben aratott diadala után szintén rózsával dí­
szítette fel lándzsáját, s a német hősök az Erős he­
gyen rózsabokrokkal körülvett oszlop mellett esküd­
tek meg, hogy Germania orozva meggyilkolt fel­
szabadítójáért, véres bosszút vesznek.

A régi germánoknál a rózsa a szerelem jelképe 
volt. A szűz tolyó rózsát nyújtott át kedvesének,

annak jeléül, hogy hajlandó gyöngéden hozzásimulni, 
ha támaszt, és erőt nyújt neki, s a nők barezba- 
vonulás elolt rózsabimbókat adtak a katonáknak, 
melyek állítólag megóvták őket az ellenség lánd­
zsáitól. A német mondában gonoszlelkü törpék három 
gyönyörű leányt rózsává változtattak, mert ezek sza­
golták először a rózsa illalát. Ekkor jött a negye­
dik, és meglátta a viruló rózsákat, nem gondolt 
az illatra, az élvezetre, barem szeretetteljesen lehajolt 
és megcsókolja ökoi. Ez feloldotta a varázslatot, a 
nővérek u.jra megelevenedtek. A néphit szerint a 
házasságok igazán csak akkor áldásosak, ha a pa­
takba dobott rózsaszirmok nem válnak szét.

A rózsának azonban meg van a komoly és 
mély jelentősége is. Már a tövisei is az élet válto- 
zandóságára emlékeztetnek és arra intenek hogy az 
élvezetekben bölcsen mérsékeljük magunkat. Egy in­
diai mondás szerint: «Ha elérted vágyadat, nem 
látod, hogy a tövisek épen akkor sértik meg ujjai- 
dal, mikor a rózsát leszakítod ?» A rózsa a 
halál virága, s az élők, mint utolsó adomá­
nyukat, rakják le a rózsát szeretteik sirhanljára. 
Fehér rózsával díszítik az ifjú és a szép szűz ko­
porsóját, sírjukat pedig pirossal, annak jeléül, hogy 
a szerelem a síron túl is tovább él. A monda sze­
rint a liibccki, boroszlói és hildesheimi prépostok, 
mikor halálukat közeledni érezték, fehér rózsát ta­
láltak imazsámolyukon vagy párnáik alatt. Ezért 
szokták mindig leülés előtt megfordítani a párnát. 
A zsidó néprege szerint Rudolf császárnak egy kc- 
gyencze Prágában rózsaillatlól halt meg. A halál ró­
zsává változott át, mert másképen nem tudta a tudós 
férfiul megközelíteni.

Nagy hírben és tiszteletben áll a rózsa alkelcten, 
hol legszebb pompájában virul. Törökországban, 
Kis-Azsiában és Perzsiában óriási területeken te­
nyésztik a rózsát, mely ezer meg ezer embernek 
ad kenyeret, mert a drága rózsaolajnak világszerte 
nagy a kelendősége. A sqkszor megénekelt Sirasz 
völgye valóságos rózsakerthez hasonlít, mely tele 
van ennek a királyi virágnak kábító illatával.

Ezenkívül a keleten kedves és fantasztikus regék 
és mondák fűződtek a rózsához. Mikor a keleti 
ember a legnagyobb férfi- vagy női szépségről be­
szél, a rózsához hasonlítja, és még e fölé emeli. 
Mehetned bey ozmán költő igy énekel: «ha az 
ember kedvese orczájáról beszél, a rózsa ne meré­
szelje mutatni arczulatát!»

A persák az őszi napijegyen idejében ülik meg az 
Abrizan-ünnepet, melyen rózsával dobálják meg 
egymást.

Az első keresztények rossz szemmel nézték azt, 
hogy a rózsát egyházi ünnepélyek alkalmával, és 
sírok díszítésére is használták, mert ebben a po­
gány szokásokban való visszatérést láttak. Terlul- 
lián egyházi atya még egy vaskos könyvet is irt a 
rózsakoszoruk ellen. De csakhamar a rózsa fontos 
szerepet kezdett játszani a kér. egyházban és a 
vértanuság jelképévé lett. Szűz Mária attribútumai 
közt első helyen ott a rózsa. Ismeretes a szent 
Erzsébet rózsa-csodájáról való legenda. Ez a nemes- 
lelkű nő egy izbea adományokat vitt kötényében a 
szegényeknek és. betegednek. Férje a thyringiai 1

tartomány gróf találkozott vele ós kérdezte tőle, 
mit visz a kötőjében. Szent Erzsébet azt mondta, 
hogy rózsákat. De nem lévén akkor a rózsák ideje, 
férje látni akarta, és ime a szent nő kegyes ado­
mányai hirtelen rózsákká változtak. Ennek a cso­
dának emlékére Szent Erzsébetet mostan rózsával 
tele kötővel szokták ábrázolni.

Husvét elölt való harmadik vasárnapon, a Lit- 
tarc-n vagy «rózsavasárnap»-on a pápa minden 
évben beszenteli az «arany rózsát» vagy «erény 
rózsát», melyet a keresztény bit körül érdemeket 
szerzett férfiaknak és nőknek különösen koronás fők­
nek szokott adományozni. Az idén tudvalevőleg 
Stefánia özvegy trónörökösné kapta meg ezt az 
arany rózsát.

Az «olvasó»-nak német elnevezése, a «Rosenkranz», 
vagy onnét származik, hogy az olvasó golyócskáit 
rózsafából szokták készíteni, vagy onnét, hogy szűz 
Máriát másként «rosa mystioa»-nnk is szokták ne­
vezni. Az «olvasó»-!, melyet a legenda szerint St.- 
Domokos szűz Mária kezeiből kapott, először a 
domokos-rendick hozták be. Az 1571. október 
7-dikén a törökök felett Lepantónál aratott diadal 
emlékére XIII. Gergely pápa október első vasár­
napján megalapította az olvasó-ünnepet, melyet XI. 
Kelemen pápa, az 171(5. augusztus 5-dikén vívott 
péterváradi diadal emlékére a nyűgöt összes egy­
házaira kiterjesztett.

A középkorban a rózsát a czimerek díszítéséül 
is használták] s a lovagok vésett rózsákat hordtak 
karvértjeiken és fegyverzetükön, annak a jelképzé­
sére, hogy szerelem és szépség a bátorság jutalma. 
A lovagjátékok alkalmával a győztes lovag nem 
egyszer a legszebb leány kezéből egy rózsát ka­
póit jutalmul, melyet mint ereklyét viselt a si­
sakján.

Az angol históriában a «piros és a fehér rózsa» 
hareza név alatt feljegyzett véres küzdelmek, melyek 
80 évig eltartottak, sokkal általánosabban ismertek, 
semhogy róluk bővebben kellene megemlékeznünk.

Megemlítjük még itt, hogy sok vidéken még máig 
is fenmaradt egy szép és poelikus szokás, mely abban 
áll, hogy a helység legszerényebb és legerénye.-.cbb 
leányának az ártatlanság és szépség jelvényéül 
rózsakoszorut adnak át. Mainzban például van 
egy ősrégi alapítvány, melynek kamatait arra 
fordítják, hogy bizonyos számú évek alatt egy-egy 
rózsaleányt kiházasitsanak. Ebhez hasonló alapít­
vány a gróf Karácsonyi Guidóé is, ki Solymár, 
Szent-Iván és Vörösvár községek számára alapított 
egy ezer forintos évi dijat a rózsaleány számára. 
Az idén ez az ünnep május 4-én és május 10-én 
lesz.

Salcncyben, Picardiában minden év június 8-ikán 
ünnepük az úgynevezett rózsaünnepet. A maire — 
azelőtt a kastély ura — három fiatal leány közül, 
kik erényük és erkölcsük által kitűnnek s kiknek 
hozzátartozóihoz sem lér a legcsekélyebb kifogás 
sem, kiválasztja a legméltóbbal. Ennek a nevét, az 
ünnepélyt megelőzőleg a szószékről kihirdetik, hogy a 
többi pályázók megtehessék esetleges kifogásai­
kat. Szent Medard napján a «rosiérc»-t tizenkét 
díszesen Oltözptt pár elkíséri a maire hivatalába, a

ki onnét a templomba vezeti a jelöltet, ki jelen 
van a vecscrnyén s azután a Medard-kápolnáha 
megy, hol a pap lejére teszi a szentelt rózsaknszo- 
rut és átad neki 2b frankot. A kápolnából az ün­
nepi menet visszamegy a falusi templom felé. hol 
harangzúgás és ágvudörgés közt Te Deum-ot tarta­
nak. Az ünnepélyt lakoma és tánczmulatság zárja 
be, melyen az első tánézőt a maire járja a rózsa- 
királynővel.

Ezt az ünnepel állítólag Szent Medárcl lyoni püs­
pök 475 és 545 közt alapította.

Ismerve a rózsa rendkívüli illatát és gyönyörű­
ségét, nem csodálkozhatunk rajta, hogy minden 
időkben voltak szenvedélyes kedvelői. Ezek közt 
említést érdemel Malesherbes, ki azt szokta 
volt mondani, hogy a földön a legszebbek a 
nők és a rózsák, — s Mária Antoinette 
fvanczia királynőt, ki mindenek felelt nevelte a ró­
zsát. Azon a napon, mikor— mint a király boldog és 
ünnepelt menyasszonya — Nancy-ba bevonult, a loth- 
ringeniek rózsával hintették be koréveiét s 6 szelí­
den álmodott rajtuk, akárcsak az édenhen lett volna. 
Tizenhét évvel később pedig végig kellett mennie 
azon a tövises utón, mely a vérpadra vezet!

Sokkal csodálatosabb ennél az, hogy még a ró­
zsának is voltak ellenségei. Ilyen volt I. Henrik 
fvanczia király második felesége, Medici Mária, ki 
egy altaljában nem szenvedhette a virágokat és való­
sággal elájult, ha rózsát látott.

CORONA.
í

- REGENY- -
M. CRAWFORD után.

I.
Öt óra volt. A követség! palota termeiben tóáz­

tak a vendégek s hallgatták signor Blrillonenak a 
hangfutamait, ki hetenkint kétszer énekelt a nagy­
követ né szalonjában. E délutánokra igen sokan 
jártak el, s minthogy a honion úgy kívánta, hogy 
ott legyen az ember, körülbelül bizonyosra lehetett 
venni, hogy Rómának egész előkelő társasága 
együtt lesz.

Az udvarolgalás javában folyt, a társalgás egyre 
élénkéi >h lelt. Bekövetkezel l a társas együtt létnek 
az a szerencsés pillanata, midőn mindenki elhelyez­
kedett már a kedve szerint s egész kényelemben 
fejti ki mindazt a kellemességet, a mely Ivei csak 
rendelkezik.

A mint az általános csevegés pillanatnyira elné­
mult, hogy a műkedvelők tisztán és a kellő áhítat­
tal hallhassák meg a Strillono hires magas e-jét 
egyszerre mozgás támadt a nagy szalon ajtaja kö­
rül, s a férfiak félreálltak, hogy bebocsássanak 
egv fiatal nőt, ki egy királynő fenségével lepett be 
egyedül.

Magas, karcsú, barna, ragyogó szépségű nő volt. 
Hízelgő moraj támadt körülte, mialatt ó derült, 
fenséges arczczal várta be, hogy a tcnorisla elvé­
gezze a cresccndóját.

Egy miniszter, két titkár meg három-négy her­
czeg rohant oda, hogy székkel kínálja, de ő egyet
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dába került gézengúzokkal hosszasan baj­
lódjék. Oroszország, mely alávaló összees­
küvéssel harczolt Bulgária törvényes sza­
badsága ellen, még különb módokat tud 
találni arra, hogy a neki kellemetlen port 
megakadályozza. Egy pör nagy nemzetközi 
akadályokkal! Ha igy lesz, -a ..szófiai bün- 
tárgyalás könnyen rendkívüli drámává is 
válhatik.

Budapest, május 8.
A kópvisclőház mai rövid ülésén az elnöklő Bok- 

ross Elek alelnök hemulatta Szilágy vármegye közönsé­
gének feliratát a betegápolás! pótadó általánosítása és 
országossátétele iránt. Szilágyvármegye feliratát a vár­
megyei nyitgdij-a'apok egyenértéki adó alól való men­
tesítése iránt. A kir. táblák szervezéséről szóló tör­
vényjavaslatnak függőben maradt 13. §-a Chorin 
Fercnez előadó felszólalása után az igazságügyi 
bizottság javaslata szerint elfogadtatott. Hantos 
László bemutatta a házszámvizsgáló bizottságá­
nak jelentését az 1889. évben második feléről. Tu­
domásul vétetett. Reményi Ambrus a 1 özlc- 
kedésügvi bizottság előadójának felszólalására vita 
nélkül elfogadtattak «a brassó-háromszeki helyi érdekű 
gözmozdonyu vasutak engedélyezésére« továbbá «a 
morvavölgyi helyi érd.kii vasútnak és ezen vasút 
Dcvénytó - stomfai szárnyvonalának engedélyezésére» 
valamint «a varasd-goluboveczi helyi érdekű 
vasút engedélyokmányához kiadott «Függelck»-re 
s végül «a Boba-Jánosházától Sümegig vezető helyi 
érdekű vasútnak, a helyi érdekű vasúti alapból tör- 
tépt segélyezésére» vonatkozó kereskedelmi minisz­
teri előterjesztések. A holnap d. e. II órakor 
kezdődő ülésben a kir. táblai törvényjavaslatnak vég­
megszavazása után a Balkán államokkal való kereske­
delmi szerződés, valamint a a kőfejtő-telepekre vonat­
kozó előterjesztés s végül több mentelmi ügy kerül 
napirendre.

í
A Politik megczáfolja azt a hirt, hogy az ó-csch- 

árti ceskv-klub 28 tagja azzal akarja a eseh-német 
degyezést" meghiúsítani, hogy elmarad a szavazástól s 
ezzel határozatképtelenné teszi a csehországi tartomány- 
gyűlést. A prágai ifju-cseh Károd ni Listy)c lenti, hogy 
Csehországban aláírás végett tartományi gyűlés elé 
terjesztendő kérvényt köröznek, mely határozott til­
takozást tartalmaz a" bécsi német-cseh kiegyezési pon- 
tozatok ellen. A kérvény igy szól : Tiltakozván a bé­
csi kiegyezés ellen, mely nemzetünkre nézve sérelmes, 
kérjük a cseh tartománygyülést, hogy azt ne engedje 
törvényerőre emelni. Kérjük a tartománygyülést, hogy 
az országnak nemzetiség szerinti feloszlását megaka- 
dálvozza, hogy a német kerületekben levő cseh ki­
sebbségeket eltűnni ne hagyja, hogy a cseh korona 
közjogát meg védelmezze és no engedje, hogy a né­
met kisebbség nyelve az egész országban uralkodóvá 
legyen s a hisztérikus nemzet nyelve, a cseh több­
ség nyelve alárendelt nyelvvé degradáltassék.

VIDÉK.
* A dunáninneni cv. püspökválasztásnál eddig a 

következő szavazatok ismeretesek : Az árvái esperes- 
ségben 1 szavazat esett Baltikra, 1 Trsztyánszkyra, 1 
szavazat semmis ; a liptói esperességben 12 szavazat 
esett Baltikra, 1 Trsztvánszkira, egy semmis ; a turó- 
czi esperességben 11 Baltikra, 1 Trsztyánszkyra : a 
trencséni esperességben 10 Baltikra, -í Trsztyánszkyra; 
a nyitrai esperességben lti Baltikra, 3 Trszlván- 
szkvra ; a pozsonyi vidéki esperességben 5 Baltikra, 
12 Trsztyánszkyra ; a pozsonyi városi esperességben 
•í Trsztyánszkyra: a mosonyi esperességben 7 Trsztyán­
szkyra. Összesen 58 szavazat esett Baltikra, 32 
Trsztyánszkyra. Hiányzik még a szavazás eredménye 
9 egyházból.

* Pastmegyo közigazgatási bizottsága ma tartotta 
meg havi ülését, Az elnöki jelentés szerint a főispán 
Ivánka Pál solti alsó járási szolgaidról hivatalától 
felfüggesztette, mert Ivánkát a kir. kúria jogerős 
határozattal vád alá helyezte. Az irsa ivágóhid rendbe­
hozatalára a bizottság lő napi határidőt tűzött, ellen­
kező esetben megtiltja annak további használatát. 
A pestvidéki ügyészség fogházában 20(1 férli és 21- no 
van letartóztatva, kiknek egészségi állapota kielégítő 
A tanfelügyelő jclenté.-e alapján mivel a pusztai is­
kolák szervezése elodázhatatlan :Tóth József tan­

felügyelő indítványára a következő pusztai iskolák fel­
állítását rendelték el. 1. Tápio-Süly határában: Szent- 
István-Bille-Oszláron. 2. Kis-Kun-Félegyháza határá­
ban: Jakabszállás és Pákán. 3. Halas határában:
2 tanyái iskola. í. Tápió Szele halárában: «Ilalcsz» 
pusztán. 5. Törtei község határában két pusztai iskola. 
Végül Pereg, Vecse, Zsámbék községekben, a tultömött- 
ség miatt a közig, bizottság uj tantermek felállítását 
rendelte el. A szakelőadók jelentéseinek tudomásul 
vételével végződött az ülés.

* A berettyó-ujfalusl kerületben e hó 21-dikcn 
lesz a képviselőválasztás. Az első szavazafszedő bi­
zottság elnöke: Dienes Lajos, jegyzője Halász Imre, a 
második szavazatszedö küldöttség elnöke: Csillag 
Lajos, jegyzője Kerekes Gyula lesz. Helyettes szava­
zatszedö elnökök: Fényes Móricz és Tardy Sándor, 
h. szavazatszedö jegyzők: Varga Imre és Eötvös 
Gyula. A függetlenségi és -í8-ns párt képviselőjelöltjé­
nek Csanádi/ Sándornak nincs ellenjelöltje.

* A nagykiklndial r. kalh. egyházkerület papsága 
Mokrinban május G-án tartott gyűlésén az illetéktelen 
keresztelések tárgyában kelt kulluszminisztcri rende­
lettel szemben elfoglandó álláspontja felett tanácsko­
zott. A gyűlés kimondta, hogy mivel e rendelet nem 
az egvházmcgyci hatóság, hanem a járási szolgabiró- 
ság utján közöltetett, a kerületi papság azt kötelező­
nek el nem ismerheti, mert a szentségek kiosztását és 
a kiosztott szentségek elkönyvelését illető utasításokat 
csak törvényes egyházi hatóságától fogadhat cl. A gyű­
lés bizalmi feliratot intézett br. Hornig Károly vesz­
prémi püspökhöz annak a rendelettel szemben kibo­
csátott pásztorlevele következtében.

* A tiszai ág. cv. püspökválasztásról Kassá­
ról még a következőket jelentik, A kerületi közgyűlé­
sen Szentiványi Árpád gömöri csperességi felügyelő, 
Tcrray hive, a "kisebbség nevében kijelentette, hogy ö 
és társai meghajlanak a törvényesen megválasztott 
egyházfő elölt és készséggel élére áll annak a nagy 
küldöttségnek, mely Zclcnkának Miskoiczon átadja 
mandátumát. A később megtartott lakomán a hangu­
lat még kedvezőbbé vált. Péchy Tamás a királyt és 
az uralkodó családját éltette, Csisko és Sztechlo 
Péchyt köszöntötte fel. Bánó József, a Farbaky-pár- 
tiak vezére, nagy lelkesedés között Zelcnka püspökre 
emelte poharát. Az uj püspök installacziója valószínű­
leg Miskoiczon lesz május 2ö-én

* A győri függetlenségi és -18-as párt oolitikai heti­
lapot készül alapítani.

* Pécsett a megtartott tisztujitáson polgármesterül 
újra Aidingcr Jánost választották meg. Első tanács­
noknak Zavaros Pétert, főjegyzőül Majorossy Imrét, 
főügyésznek Fekete Mihályt, főpénztárnoknak Áronfy 
Józsefet választották meg. Főkapitánynak a főispán 
Lechncr Gyulát nevezte ki.

*Nyitra és Arad megyék Szápáry Gyula gróf ujj 
Tisza Kálmán leköszönt miniszterelnökhöz üdvözlő 
feliratot küldenek.

* Jászberény városának pénztárnokát Mizsci Lász­
lót állásától felfüggesztették. A pénztárban eddig G0C0 
frt hiányt állapítottak meg. A pénztárnok tagadja, 
hogy sikkasztott volna s azzal védekezik, hogy kü­
lönböző kiadásokat feledéketiységböl nem könyxelt el. 
A pénztárnok különben jómódú ember s a város kára 
aligha lesz jelentékeny.

* Pozsony, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az idevaló evangélikus egyházban Gcduly 
püspök mint magyar pap és Freitag német lelkész 
elhunytéval üresedésbe jutott kél lelkészi állás betöl­
tése tárgyában megválasztott kandidáló-bizottság ma 
délelőtt hirdette ki tanácskozmánya eredményét. E 
szerint a bizottság Gcduly magyar lelkész helyébe 
egyhangúlag Dianiska Endre lőcsei cvang. papot 
jelölte; a másik, német nyelvű lelkészi állásra két 
pályázót jelölt: Ébncr járfalusi papot és Schmidt 
pozsonyi evangélikus német káplánt.

* Nyitra, máj. 8. Nyitramegyc mai közgyű­
lése Szulavszky Gyula főispán indítványára elhatá­
rozta, hogy Mária Valéria föhcrczcgnö férjhczmcnctolc 
alkalmából szcrenesekivánalait diszfcliralban, hódola­
tát pedig a vármegye minden vidékeiről gyűjtendő 
virágokból kötött virágbokrétával fogja tolmácsolni. 
Ugyancsak egyhangúlag határozatba ment gr. Szápáry 
Gyula és az uj kormány felirati üdvözlése, nemkülön­
ben Tisza Kálmánhoz intézendő búcsú- és hálairat. 
Hasonló értelmű határozatot hozott a kormánypárt 
tegnapi közgyűlése is.

* Ungmegye törvényhatósága részéről egy kül­
döttség tisztelgett a miniszterelnöknél s a megye ne­
vében üdvözölte. A küldöttséghez a megye ország­
gyűlési képviselői is csatlakoztak.

Az uj szerb patriarkha.
Temesvár, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Hiteles forrásból vett értesülés szerint az uj pátri- 
arkha, Brankovics György legelső tettével a szerb nemze­
tiség egyik régi sérelmét fogja orvosolni, a mennyiben 
a karlóczai szerb papnöveldét, mely egy zsúppal fe­
dett házikóban van elhelyezve s melynek méltó el­
helyezését a rendelkezésre álló gazdag alapok daczára 
évtizedek óta hiába sürgették a szerbek, újból fel 
fogja építtetni. E terv keresztülvitelére, mely nemcsak 
modern mivcllségü szerb lelkészek kiképzését fogja 
lehetővé tenni, de hazafias eszmék mivcléso által 
egyébként is áldásos hatással lesz, — a nemzeti alap­
ból 150,000 fitra lesz szükség. Az intézetnek a mo­
dern theologiai kiképzés színvonalára emelését és új­
ból való szervezését az uj patriarkha magára fogja vál­
lalni s a fcntarlásnak évi 30,000 lit költségét is sa­
játjából fogja fedezni. Ezenkívül tervbe vette egy ér­
seki palota felépítését Karlóczán, egy püspöki palota 
építését Budapesten, mely utóbbi a szerb főpapság 
tagjainak a fővárosban való tartózkodásuk alkalmával 
lakásul fog szolgálni.

Karlócza, máj. 8. (Az Egyetértés külön tudósitó­
jának távirata.) Áikolics Fodor báró kir. biztos több 
képviselő kíséretében ma este 9 óra előtt megérke­
zett. A pályaházban a diszszázad zenekarral fel volt 
állítva és a vonat érkezését boláthatlan néptömeg lel­
kes ujjongással fogadta. Brankovics patriarkha szemé­
lyesen üdvözölte a királyi biztost és lakására kisérte. 
Szombaton délelőtt lesz a kongresszusi ülés, melyen 
csupán a patriarkha megerősítésére vonatkozó királyi 
kézirat hirdettetik ki, este pedig a patriarkha tisztele­
tére nagy fáklyásmenetet rendeznek. A vasárnap tar­
tandó fényes installáczióra Sándor Béla, Hcrlcicndy, 
Ormos, Fialt és Cseh főispánokat is ide várják.

KÜLFÖLD.
— május 8.

Bismarkkal van lele a német parlament és a 
sajtó. A birodalom gyűlés képviselőházának meg­
választott elnöke, miután Caprivit, mint uj kanczel- 
lárt bejelentette, illetőleg levelét felolvasta, meleg sza­
vakkal adózott az első német kanczellárnak a német 
birodalom megalapítása és megerősítése körül szer­
zett érdemeiért. A porosz urakháza pedig, miután 
Caprivi néhány rokonszenv-gevjesztő szóval be­
mutatta magát, valóságos óvácziót rendezett Bismark- 
nak. Ez ülés lefolyásáról a következő részletesebb 
tudósítás van előttünk.

Caprivi bemutatója után Pfühl a költségvetésről 
szóló jelentést adva elő, tüntető dicsérő beszédei 
mondott Bismarck hcrczegrc, melyben nein hiányoz­
tak oldalvágások a képviselöház ellen, a mely nagyon 
is kevés tiszteletet tanúsított Bismarck irányában. 
Pfühl többek közt azt mondta, hogy a nemzetnek na­
gyon hálásnak kell lennie Bismarck iránt mindazért, 
a"mit lett és az egymással ellentétes nézetek a párt­
szenvedélyek daczára, nem szabad elzárkózni ama 
meggyőződés elöl, hogy Németország és Poroszország 
jelen állását elsősorban ugyan a felejthetetlen I. Vilmos 
császárnak, de aztán kiválóan Bismarck herezognek 
is köszönheti. Szavak képtelenek Bismarck tetteinek 
nagyságát ecsetelni; ezek a tettek önmagukért be­
szélnek. (Elénk helyeslés.) Az állam pénzügyi és álta­
lános helyzete kielégítő és az első sorban Bismarck 
he rezeg politikájának köszönhető, a kit szónok 
első Vilmos császár mellett, mint Németország és 
Poroszország mai hatalmi állásának megalapítóját ün­
nepel. Ha Bismarck berlini idézésének utolsó napjai­
ban a hála és a bámulat népszerű nyílvánulásai for­
dultak elő, úgy a porosz urakháza, mely Bismarckot 
tagjai közé számlálja, nem hallgathat; a mi hálánk 
és a mi bámulatunk csak halálunkkal fog véget érni. 
Vajha lehetséges lenne, hogy a nagy férfiúnak egy 
képét birnók ill, mint a hazaszeretet, a hűség és a 
munkásság megtestesítését, a mely arra ösztönözne 
bennünket, hogy az ö nyomdokain tovább munkálkod­
junk. És mégis, ha az ö cllankadt kezei a kormány- 
rndat harmincz évi ornycdetlen munka után más ke­
zekbe voltak kénytelenek letenni, az államhajó, mely­
nek biztos vezetését a fiatal császár erős keze írá­

séin akart elfogadni, mig a háziasszonynak nem 
köszönt.

— Astrardente hcrczcgné,... mormolták a háta 
mögött.

— Látta a herozegnét ? ...
— Napról napra szebb, per Bacco! ...
— Sohasem tudni, hogyan és mikor szebb: ha 

bálban látom, megesküszöm, hogy sohasem láttam 
-zebbnek: délelőtti időben pedig még sokkal szebb 
az arcza . . .

— Ugv van ... Milyen elragadó most abban a 
kis capoteban ... tegnap pedig hitet mertem volna 
rá tenni, hogy vörös nemezkalapjában önmagát 
múlta felül!

— Hja, mert nemesek a vonalai, szólt közbe egy 
festő. — Ez az alak és ez a fej bármilyen öltözék­
ben is szebbnél szebb lesz . . . Még a mostani di­
vat csúfságai sem tudják elékteleniteni ezeket a 
páratlan előnyöket.

— Es ha meggondolja az ember, sóhajtott fel a 
kis Valdarno, — hogy mindez a szépség annak a 
vén múmiának, Astrardente hcrczegnck esett mar­
talékul 1 . ..

És Valdarno nyeglén igazgatta meg kifogástalan 
nyakravalóját, mintha azt akarná mondani, hogy ő 
bizony illendőbb férj lelt volna ahhoz a ragyogó 
fiatal asszonyhoz.

Corona d'Astrardente, ki ekkor huszonhárom 
éves lehetett, valóban felségesen szép volt. Egész 
Itáliában nem lehetett volna találni sütetebb és bár­
sonyosabb szemeket, gyönyörűbb halvány arezszint, 
tlusabb, selymesebb barna hajat. A szája, bár nem 
volt picziny, nemes büszke metszésű volt. Csoda­
szép fogai úgy tündököltek arczának halványsága 
mellett, mint megannyi drágakő, és ritka mosolya 
enyhítette azt a szigort, mely talán túlságosan ko- 
molylyá tette fiatal homlokát.

De akár elfátyolozott arezczal is övé lett volna 
a diadal minden más asszony tolóit is, annyira ne­
mesek és kecsesek voltak bájos termetének arányai. 
Első megjelenése, mikor az öreg Astrardente öt év­
vel azelőtt bevezette a társaságokba, valóságos ki­
törő lelkesedést keltett és azóta, mindenkinek a 
véleménye szerint, ö volt Kómának legszebb asz- 
Bzonya.

Elég volt tehát arra, hogy az emberek váltig ta­
nakodjanak rajta, hogyan mehetett nőül Corona del 
Carmine egy öreg emberhez, kivált olyanhoz, a 
milyen Astrardente herczeg volt, ez a hatvan éves, 
kiélt, összetört, összeaszott piperkőcz, kinek régente 
elég botrányos kalandjai voltak ahhoz, hogy fele­
désbe ne engedjék menni azt a fényes nevet, 
mely hazája történelmében a legnevezetesebbek 
egyike vala.

Házasságának története nem volt valami hosszú. 
Corona del Carmine, azon a napon, a melyen az 
apáczák keze alól kikerült, elfogadta Astrardente 
herezegnek a kezét, herczcgi méltóságával, roppant 
vagyonával és siralmas múltjával együtt. Tette pe­
dig ezt azért, hogy megmentse apját a tönkreme- 
néstől, az Ínségre jutástól.

Tizenhét éves volt ekkor. Azt mondták neki, 
hogy a földi élet a megpróbáltatások sorozata, és

azon kezdte az életet, hogy feláldozta magát. Hő­
siesen tette meg ezt a lépést.

Őt év múlt el azóta, és atyja — a kiért odaál­
dozta mindenét, fiatalságát, reményeit, szépségét, 
nemes szivét — öreg atyja, a kit úgy szeretett, 
meghalt, mint nemzetségének utolsó sarja, és Astr­
ardente herczegné most már maga volt ahhoz, 
hogy az élet terheit viselje.

Szenvedett-e ?
Azt nem tudta soha senki. Soha senki sem hal­

lotta panaszkodni.
Olyan házasság, a milyen ez volt, feltétlenül ki­

hívta maga ellen a bírálatot; de a fiatal asszony 
magaviseleté, agg férje iránt való kecses alázatos­
sága elnémított mindenkit.

A rossz nyelvek azt jövendölték, hogy majd ta­
lál ő vigasztalókat nem sokára, de be kellett valla- 
niok. hogy csalódtak, és mindazok, a kik kegyeibe 
óhajtottak jutni, csakhamar belátták, hogy jobb 
lesz. ha más felé fordulnak.

Corona érintetlenül került ki nagyvilági élete 
első éveinek összes nehézségei közül, megerőltetés 
nélkül burkolózván jellemének tökéletes méltó­
ságába.

A vén herczeg gonosz örömmel nézte az esemé­
nyek folyását, élvezettel szemlélve, hogy mint val- 
lannak kudarezot egymás után az udvarlók, mi­
alatt ö nyeglén simogatja bámulatos parókájának 
selymes fürtéit. Ki is jelentette nyilvánosan, hogy a 
világon csak egy asszony van, a ki fölötte áll min­
den gyanúnak : az ö felesége!

Eleinte nevetlek ezen és a háta mögött sok bal­
jóslatot suttogtak... De az idő egyre telt és 
meg kellett vallani, hogy a vén piperkőeznek 
igaza van!

De mégis, nem kár-e, hogy egy ilyen fiatal, szép, 
elbájoló asszony annyira hü ehhez a hitvány rom­
hoz, ehhez az elkorhadt vén emberhez, a ki­
ben csakis telhetetlen hiúsága tartotta még a 
lelkét.

Dühöngtek is e miatt sokan: de hiába!
Corona sokat járt el hazulról; gyakran látott 

vendégeket, és azok közt, a kik házába jártak, 
nem egy férfi volt, a ki tetszeni vágyott neki. De 
a pletykának még csak egy lehellete sem érintette 
soha a herczegné tiszta nevét.

Jól mondta a férje: Corona valóban fölötte áll 
minden gyanúnak.

Pedig hányszor beszéltek neki szerelemről! Az 
egyik azt mondta neki, hogy a szerelem az egyet­
len dolog, a miért élni érdemes a világon; mások, 
könnyüvérüseget színlelve, üres képzeletnek állítot­
ták a szerelmet, és szavaikat szenvedélyesen lán­
goló vallomással végezték. Coroir ha az illetők 
nem voltak eszelősek, kigunyolta őket; ha nagyon 
is messzire mentek, harag nélkül tudta őket elné­
mítani.

Rövid idő alatt abba a hírbe jutott, hogy szive 
megsebezhetellen, és a hövérü római fiatalságnak 
sajnálkozva kellett lemondania, minden reményéről 
annak, hogy ebben a márvány szívben szikrát 
gyújthat.

A cavatina végeztével a fiatal asszony azzal a

kecses járással, a melyről hires volt, lépdelt végiga 
termeken; meg volt benne a közönyös kellem, 
mely az olyan nőket jellemzi, a kik tudják magok­
ról, hogy nagyon szépek, hogy ezt senki kétségbe 
nem vonja s hogy megjelenésükre a csodálat mo­
raja kél körülöttük.

Abban a pillanatban, a mint a háziasszonytól 
elválva, szétnézett, hogy helyet találjon magának 
a csoportok között, két férli sietett feléje, hogy kö­
szöntse.

Az egyik, ki körülbelül harminezöl éves volt, 
kissé kövéres, szőke, csaknem túlságos gonddal öl­
tözött férfi volt, a ki szándékos könnyedséggel lép­
delt, kalapját a kezében tartva, s vállát kissé meg- 
görnyesztve. Az arczában valami visszatetsző ki­
fejezés volt; lehel, hogy ezt sápadt duzzatsága 
okozta, mely mellett alig látszott vékony, színtelen 
bajusza, vagy pedig vizenyős kék szemének fátyo­
lozol I, téveteg nézése. Haja már gyér volt, s kö­
zépütt el volt választva az alacsony homlok fölött, 
s keményen lcsirnilva kétfelöl a halántékára ; ba­
jusza alatt az ajkán íideg kifejezés ólálkodott, mely 
meghazudtolta arcza többi részének mesterkélt nyá­
jasságát. Az álla nagyon hirtelen esett hátrafelé, s 
kellemetlenül törte meg az arczél vonalát.

Öltözékének elegáncziája arra vallott, hogy fon­
tos személyiségnek akar látszani, és az a modor, a 
mint egészen közelről beszélt a hcrczcgncvel, azt 
árulta el, hogy Ugo del Ferice nem kevéssé bízik 
benne!

A másik férfi, don Giovanni Saracinesca, a ki 
ugyanakkor közeledett Astrardente herczegnéhez, 
annyira elütött amattól, hogy együtt látva őket, 
alig lehetett volna hinni, hogy honfitársak.

Magas, nyúlánk, bár izmos testalkatú férfi volt, 
merészen kidomborodó vonásokkal, melyeket rövid 
fekete haj és hegyesre szoktatott finom barna sza­
káll vett körül. Az orra, bár kissé talán nagy volt, 
nem volt aránytalan, és fekete szemeinek erős né­
zése a nyíltság és határozottság benyomását tette. 
Széles homlokának simaságában és elegáns nyaká­
nak erősségében nemesség nyilatkozott. Keze hosz- 
szu és izmos volt, ujjai vékonyak és karcsuk.

Sok nő vélekedett úgy, hogy don Giovanni Ró­
mának legszebb férfin; mások ellenben kifogásolták 
benne, hogy túlságosan barna és vékony, hogy vo­
násai kemények, arczkifejezése szigorú; sőt néme­
lyek egyenesen rútnak nyilvánították.

De azért még sem volt Róma felsőbb köreiben 
egyetlen eladó leány vagy férjhezmenendő fiatal 
özvegy sem, a ki örömmel”ne lett volna Saraci­
nesca herczegné. De don Giovanni úgy látszék, nem 
sietett a nősüléssel — nagy elégületlenségére atyjá­
nak, ki nem szerette volna, hogy a családi név 
egyetlen fiával kiveszszen.

Astrardente herczegné egyenlő nyájassággal fo­
gadta Saracincscát és Del Fcricét. Mind a két fér­
fin meglátszott, hogy kizárólag a maga számára 
akarja megnyerni a szép asszony figyelmét; de a 
herczegné, nyilván mert pártatlan akart lenni, he­
lyet foglalt egy széken és mind a két fiatal ember­
nek intett, hogy üliön melléje a mivel természet-

nyitja, ámbár fiatalabb, de azért ép óly erős kezekbe 
ment át. Reméljük, hogy szeretett Poroszországiink 
jövöjc ez alatt a vezetés alatt is dicsőséges lesz. (za­
jos helyeslés.) ., .

A következő szónok, gróf Hohenthal az urakhaza 
összes tagjainak nevében köszönetét mondott az elölte 
szólónak, hogy Bismarck herczcgnck, kinek most 
Berlinben a császár protektorátusa alatt emlókszobrot 
akarnak állítani, az urak házában is ily szép és meg­
ható emléket állított. Ezután áttért a munkáskérdésre, 
melyről meglehetős izgatottsággal szólott. Napjainkban 
— monda — a munkáskérdés áll előtérben ; május 
elsejének megünneplése és a hozzá fűzött vakmerő 
remények és tervek hajótörést szenvedlek : a kormány 
bebizonyította, hogy vasnyugalom a legjobb szer a 
mozgalom leküzdésére ; a kormánynak és a munka­
adóknak megrendíthetotlcn nyugalma Európa békéjé­
nek legjobb biztosítéka. Május elseje tehát veszélyte­
lenül elmúlt ; azonban egy másik, sokkal fontosabb és 
veszedelmesebb határidő, október elseje áll még előt­
tünk, a mikor a szoczialista törvény lejár. Az állam 
egy hatalmi eszközzel szegényebb lesz s ezt bi- 
zonvos helyeken gyengeségnek fogják magyarázni.
E "törvény elejtése következtében az általános 
helvzet nagyon súlyossá fog válni. Azt nem 
állíthatja ugyan senki sem, hogy a szoczia- 
lista törvény megakadályozhatta volna az 1878-diki 
rémtetteket, de mindazonáltal kötelességünk azt kö­
vetelni, hogy a szoczialista törvény valami más ha­
talmi eszközzel helyettesittessék. Nagyon szomorú bá­
torság kellett ahhoz, hogy az alkotmányos pártok c 6 
a törvényt clejtség, melynek többek közt az a ezé íja 
is volt, hogy az uralkodó személyes oltalmáról is gon­
doskodjék, Ez a mi meggyőződésünk, a kik az urak- 
házában a nép képviselői vagyunk és mondhatom, 
jobb képviselői vagyunk, mint azok, kik az. ál alános 
választási jog alapján a birodalmi gyűlésbe megválasz­
tanak.

A sajtóban szintén elénk még a Bismarck-vita.
A Hamb. Nachrichten nem hagyja szó nélkül a Köl­
nische Zeitung támadását, melyet legutóbb közöl­
tünk. Döntse el, úgymond, az elfogulatlan ítélő, ha 
vajon Bismarck történelmi állásához méltóbb-e az, 
ha ellenmondás nélkül marad az a legenda, 
hogy Bismarck herczeg áldozata lelt a morfi- 
nizmusnak s az elmebetegség utján van, vagy ha 
a lapok a futólagos ízéi elölt való hajlékonyságból, 
párt-érdekből agyonhallgatják az efféle rágalmakat. 
Bismarck alakjának összezsugoritása nem fog sike­
rülni a «minden áron való hallgatás» barátainak. 
Bismarck kormányzatának alapelve nevezetesen az 
volt, hogy küzdjön a demokrúczia, a Richter-féle 
és a Bebel-féle demokrúczia és a hazugságok ellen, 
bárhonnan erednek is, A Freisinnige Zeitung meg­
jegyzi erre: Tehát Richter, Bebel es Bötticher az a 
legújabb triumvirátus, a mely ellen Bismarck küzd. 
Ugyanez a lap azt az igazán elszörnyesztö hirt 
közli, hogy szakértő orvosok nyilatkozata szerint a 
Bismarckon észlelhető tünetek nem a morfinizmus­
nak, hanem az alkoholizmusnak felelnek meg. A 
Nationalzeilung megerősíti, hogy a császár, arra 
a hírre, hogy Bismarck 
fiumot, magához hivatta 
kijelentette, hogy Bismarck 
felügyelete alatt erős ncoralgikus fájdalmak és ál­
matlanság ellen morfiumot igenis használ néha, tu­
dományosan megszabott óvatossággal, de máskép 
és többet nem. A Weser Zeitung bizonyos üldözési 
mániát tulajdonit Bismarcknak. A Frankfurter .Jour­
nal azzal fenyegetőzik, hogy ha a Hamb. Nach­
richten folytatja a polémiát, «más részről» jönnek 
majd leleplezések. — A Hamb. Nachrichten cs Bis­
marck közt való érintkezést közvetíteti Kusscrow 
nagy feltűnést kellett elbocsátása alkalmából a 
Freis. /tg. az Arnim-paragrafust czitálja, mely az 
ilynemű visszaélésekre börtönt vagy más nehéz 
büntetést szab.

Az orosz lapok, mint egy rövid hivatalos távirat 
jelenti, a német trónbeszédben csak két jelentősebb 
pontot találnak: a hadseregre szánt uj hiteleket s a

munkások védelmét ezélzó intézkedéseket és c szem­
pontból szálának a trónbeszédhez. — A Nocoj: 
Vrcmja megelégedéssel látja a franczia hadsere.-, 
vezérkarára vonatkozó intézkedést és azt, hogy 
Miribet tábornokot nevezték] ki a vezérkar főnö­

kévé.
A román képviselöház tegnap a román-szerb keres, 

kedclmi szerződést tárgyalta. Lahovnrg külügyminisz­
ter beszéde után, melyben kijelentette, hogy e szer- 
ződes feltételei előnyösebbek a szabadelvű kormány 
által javasoltaknál és meg van benne téve mindc-n 
óvó intézkedés a csalárd eljárás ellen, a húz 57 
szavazattal 2-1- ellenében elhatározta, hogy tárgyalás 
alá veszi a szerződést.

Zansibárból a következő újabb hír, jelentik a 
Timesnak: Minthogy azt hiszik, hogy a fölkelik 
esetleg kísérletet tehetnek, hogy újra megszállják 
Kihát, Wissmann egyelőre ott marad a védelem 
szervezése végett. A vitui csapatok és Patta-sziget 
benszülöttjei közt összeütközésre került a dolog- 
Bvanahcri vonakodik Száriamba visszatérni, hacsak 
az összes zanzibári konzulok nem kezeskednek biz­

tonságáért.

sűrűn használ mor- 
Schwenningert, a ki 
az ő rendeletére cs
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lesen rögtön magokra vonták az egész férfi társaság 
irigykedését.

Á helyzet nem volt uj. Nem először történt, hogy 
a hcrczcgncnck két olyan férfiúval kellett, beszél­
getnie, a kik egy iránt tetszeni óhajtottak neki, a 
nélkül hogy bármelyiket is előnyben részesítette 
volna. Pedig jól érezte magában, hogy az egyiket 
mégis szívesebben látja, mint a másikat . . .

Általánosan elfogadott lény volt, hogy ő fölötte 
áll a gyanúnak — igen, a mások gyanújának, de 
nem a magáénak . . .

Ha férje ebben a pillanatban belépett volna a 
szalonba, bizonyára ugyanazzal az egykedvű fvjhó- 
I in lássál köszöntötte volna dón Giovanni Saracincscát, 
mint del Fcricét . . . De Corona jól tudta, hogy 
egész Rómában csupán egyetlen a réz van, a me­
lyet ő örömmel lát, egyetlen hang, a melyet hallani 
szeret és a melytől tél . . .

Don Giovanni egyikéhez sem hasonlított azok­
nak, a kik öt izellcn vallomásaikkal üldözték. Soha 
sem beszélt neki vén férjéről, mely tárgyra a töb­
biek szüncllenül visszatértek. Corona nem emléke­
zett rá, hogy dón (liovannival egyébről beszélt 
volna valaha, mini közönyös tárgyakról; don Gio­
vanni nem lüllült <"> mellette több idői, mint más 
nők melleit, és Corona sem kellemesebbnek, sein 
figyelmesebbnek nem találta ül, mint sok más 
férfit . . .

Csak azt tudta, és azt vetette magának keserűen 
a szemére, hogy szívesebben látja a don Giovanni 
arczát, mint minden más arezot, és örömestebb 
hallgatja az ö szavát, mint bárkinek a hangját...

(Folytatása következik.)

JOZSU A.
Ephraim nem akart továbbra e gyalázatos dol­

gokról bármit hallani, sem látni.
Először érzé meg, mily nagy veszélyben forgott, 

hogy e mocsárba ö is belehurczoltatik és gonosz, 
elveszett ember váljék belőle; de oly elkárhozott 
gonoszságu, oly semmirckelö mint ezek, még sem 
lett volna soha.

Nagybátyja szavai ismét eszébe jutottak s most 
fejét büszkén fölemelé, magasan boltozott mellét 
kifeszité, mintha saját megtöretlen erejéről akart 
volna megbizonyosodni s a mellett azt mondá ma­
gában, hogy sokkal jobb, mintsem egy rossz asszony­
nak odavesztegetné magát, még ha az az asszony, 
mint Kazana, a legszebb és legcsúbilóbb teremtés 
volna is a nap alatt.

El, gyorsan el e háló közeléből, mely Öt is gyil­
kosság és minden gaztett czinkosává készül tenni.

Elhatározva, hogy övéit keresi föl, a tábor ka­
puja felé fordult, de már néhány lépés után meg­
állt és egy tekintet az ég felé, felvilágositá, hogy 
alig múlt el két óra éjfél után.

Körülötte minden mély hallgatásban szendergett, 
csak a királyi lovak közeli istállóiból hallatszott 
lánczzörrenés és hébe-korba egy mén patkódo- 
bouása.

ÚJDONSÁGOK
— máj. S.

A füriIő-évssaU l cAJUávnl értesítjük t. elő. 
tize tői »ke 1, hogy liiaílóliivataliink a lapot, akár. 
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a lakásváltoztatás vele 
idejekorán köziiUetik. Az. értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet i, n,,,,.. 
nevezni. I.egezclszerühb a legutóbb használni, 
ban volt e.zimszalagot az. értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös ti gyeimébe ajánl, 
juk még, hogy n fürdő-évszak alatt egy hónap, 
uál rövidebb időre is fogadunk el megrendelő 
se két.

— .Személyi hírek. Albrecht fohen z:g niar 
annyira jobban van, hogy ma délben nyitott kocá­
ban sétakocsizásl tehetett a bécsi Práterben. — 
Vilmos főherozeg tegnap Becsből Komáromba érke­

zett.. — Ilajner föherczeg tegnap érkezett me; 
Gravozába. — Ottó föherczeg tegnap este Pozsony­
ból visszatért Becsbe. — Lipót bajor herczeg hol­
nap Mürzstegböl visszautazik Münchenbe. — 
Eugénia császárné ma Wiesbadcnből Frigyes csá­
szárné látogatására Homburgba utazott. — pr. 
Schlauch Lőrinez püspök Becsbe érkezett s az lm- 
perial-szállodában vett lakást. — Dr. Smolka álla­
potúban némi javulás állott be. — Zichy gróf po­
zsonyi főispán tegnap Becsből visszautazott Po­
zsonyba.

— A walesi, herczeg fiának a divatja. Parisban 
most minden valamire való «világfi» kék ruhában jár. 
Ezt a divatot a walesi herczeg lia kedvellette meg, a 
ki a mull héten kél; szinti öltözetben járta végig pá­
risi üsmerőseiI. Most azután az egész divat-világ sza­
lad utána s halálra zaklatja azt a szeuénv skót sza­
bói, a ki a hires kékbelit csinálta. Ez a skót r-zibo 
tulajdonképen párisi ember, a neve Aliid Rccki. Egye­
bet sem csinál most a jámbor, mint blue Grey-t; 
persze megveszi az arat borsosán, hanem azt nem 
bánják a gavallérok, a kik minden áron utánozni 
akarják azt, a ki herczeg.

— Isteni tisztelet. Az unitáriusok budapesti egy­
házközsége május 11-dik napján délelőtt 11 órakor 
a budapesti cv. ágostai hitvallású egyház Deák-téri 
temploma melletti főgimnáziumának nagy imatermé­
ben egyházi szónoklattal egybekötött isteni tisztelő­
iét tart.

— lűária-Valérla fcherczegnö lakodalmára mát
folynak az előkészületek lseidben. Nevezetesen a gyógy- 
terem előtt csinos feljárást készítettek, a templom lő- 
bejáratánál a kocsis számára a helyet kibővítették. Az 
uralkodó család nyaralójában a villamos világítást be­
vezették. Legközelebb megkezdik az ideiglenes istállók 
és kocsiszínek építését is.

— A dán királyi család tagjai, mint Kópén- 
hágóból írják, ez évben sokat betegeskedtek. A királyné 
egy párszor nagy beteg volt, a trónörökös gyermekei 
pedig torokfájásban szenvedlek. Glücksburg János her­
czeg, a király testvére, szintén nagy beteg volt. Alit-

Ha most mereszti a tábort elhagyni, akkor ész­
revették és fúltartották volna. Az eszesség tanácsié, 
hogy türelmét még rövid ideig fékezze, és midőn 
körülnézett, tekintete az udvarmester sátrára esett, 
melyből épen az öreg rabszolga lépett ki, hogy urát 
nézze, ki a herczeg sátrában még mindig ennek 
visszajöttél várta.

Az öreg nyájasnak mutatta magát Ephraim iráni 
kezdettől fogva cs most is jószivün sürgette, hogy 
a sátorba lépjen és pihenjen, mert az ifjúságnak 
álomra van szüksége.

Ephraim követte a jóakarat 11 meghívást, mert 
csak most érzé, mily ólomnehezek voltak lábai s 
alig hevert le a szőnyegen, melyet az öreg a sátor 
padlóján számára kiterített és máris oly érzet fogta 
cl, mintha tagjai szctoldatnának. pedig azt Ilivé, 
hogy ideje és nyugalma lesz csöndes megfontolására 
a teendőknek.

Kezdett is a jövőre cs nagybátyja meghagyására 
gondolni.

Hogy haladéktalanul övéihez kell sietnie, azt erő­
sen elhatározta.

Ha népe a Pharao hadseregétől menekül, akkut 
tegyenek a többiek a mit akarnak, az 0 feladata 
leend pásztorait, béreseit és kortársait összeszedni 
és velük a bányák felé sietni, hogy Józsua lánczait 
széttörje cs öreg atyjához cs népéhez vezesse, mely­
nek szüksége van rá.

Már ott látta magát a parittyával övében és a 
csatabárddal kezében, a mint a többiek előtt előre 
nyomul : midőn az álom elnyomta és a kimerülésig 
elfáradtál oly erősen és kegyesen karjaiba öleié, bogi 
minden álmodozás is távol maradt tőle cs az érfg 
rabszolgának meg kelleti ráznia, midőn a regg haj­
nalodon, hogy fölébredjen.

A táborban már eleven élet uralkodott. Sátrakat 
törlek le, öszvéreket és ökörszekereket raktak iW 
teherrel, lovakat vakartak és újra megpatkoltak, ko­
csikat mosogattak, fegyvereket és egyéb hadiszere­
ket tisztogattak, a reggeli lett szétosztva és el­
költve.

E közben itt harsány kürtriadás hangzott, ott 
kiáltó parancsszó és a tábor keleti részéről pap' 
ének, mely az újszülött napistent jámborul üd­
vözölte.

A Kazana melletti pompás bíboros kelméjü sátor 
elé, melyet gyors szolgák lebontani kezdtek, ara- 
nyozolt kocsi robogott elő, melyet egy másik kö­
vetett.

Siptah herczeg és Bai főpap megkapták Pharao 
engedélyét, hogy Tanisba visszatérjenek a “M“' 
dokió» anya óhajának teljesítésére. .

Nemsokára reá Ephraim az öreg rabszolgától f 
búcsúzott, felkérte, hogy Kazana dajkájának odl® 
vissza köpenyét és jelentse ki neki, hogy a kiu 
döncz követi az ő és nagybátyja tanácsát.

Azután vándorújára indult. ,
Feltartóztatás nélkül jutott az egyiptomi sátraK 

területén túl, és midőn a sivatag magába fogad 
őt, azon kiáltást hallatta, melylyel a legelőn Pá$z" 
torait össze szokta hívni.

A síkságon messzire átrezgő visszhang egy ^ 
valyt ijeszteszlett íöl, mely a szikláról a távol«»

tólag
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ben a bérező 
kétségtelen, II
halálveszélybj
az öcscse mi 
nem P 'T'as|
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baja. Azt hr 
palota, méh 
helyen épült.
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,]a- egy osztriga-csigahéjat nyelt el, mely a beleit 
tiviikasztototta. Ez persze nem volt igaz, mert külön- 

• a herczeg nem gyógyult volna meg. Az azonban 
^t-églelen. hogy a herczeg betegsége miatt több napig 
hvkilveszélyben íorgott. .Mikor a király megtudta, hogy 
íz űcscse mily veszélyben forog, kétségbe volt esve s 
‘ m vigasztalódott meg előbb, mig meg nem bizo­
nyosodott arról, hogy János hcrczegnek nincs komoly 
hjja. Azt hiszik, hogy a betegségek oka az, hogy a 
‘jPta. melyben a királyi család lakik, egészségtelen 

helyen épült.
.1 papi kongregáczió. Bogisich Mihály plébánost 

a ma tartott papi kongregáczión installálták espercsi 
méltóságába. Az uj esperes-plebánost úgy a lelkészek, 
m nt a vallástanitók egy-cgy szónoka üdvözölte uj 
méltóságában, mire Bogisich meghatottan mondott 
^szünetet. A papi kongregáczió ezután az clke- 
reszte!ések tárgyában kiadott miniszteri rende­
lettel foglalkozott hosszasabban. Élénk vita ke- 
le'kezett, melyben a jelenvoltak majd egytöl-egyig 
‘-.zt vettek, azonban határozatot nein hozott a kon- 
,,regakzió. A szónokok közül többen azt hangoztatták, 
[lC,n- ne törődjenek semmit a kultuszminiszter rende- 
].,.kVPí. ne engedjenek ebben a nagy-fontosságú kér- 
j.'.-bc-n, hanem végezzék az elkercszteléseket csak úgy 
m nt eddig. Más szónokok pedig azt vitatták, hogy az 
a ;pbb klérus nincs hivatva a püspöki kar határozatá­
nak eleébevágni, hanem várják meg a püspökök által 
ké'i pápai nyilatkozatot, s tartsák magukat a legfel- 
sjbb helyiül érke ö utasitásokhoz. A kongregáczió, 
n ,nt említve volt, a hosszú és élénk vita után nem 
hozott határozatot.

— Műegyetemi hallgatók gyakorlati alkalma­
zása. A műegyetemi hallgatók gyakorlati kiképzése 
,'.r.i,--kében a kereskedelmi miniszter az államépilészeti 
hivataloknál 4, a magyar kir. államvasutaknál 15 és 
aZ államvasuti gépgyáraknál 5 napidijas állást rend­
szeresítet a nagy szünidő tartamára. Ama miiegyc- 
yfiii halisatók, a kik ez állásokat el akarják nyerni, 
'•.i .;- 15-i1’ a műegyetem rektorához folyamodhatnak.

__ Gróf-pap. Gróf Széchenyi Miklóst, Széchenyi 
j-.- , irróf 22 éves fiát Sopronban tegnap szentelte fel 
pi ..i Zalka János győri püspök. A szertartáson, mely 
az Orsolva-sziizek templomában folyt le, a grófi pap 
avján kívül két nagybátyja is olt volt: Széchenyi Kál­
lain é; Gábor grófok, valamint a berlini nagykövet 
fi3: L-;óf Széchenyi Dénes. Az újonnan felszentelt pap 
eUv miséjét rna olvasta.

— Bismarck és a morfium. Nemrégiben az egész 
európai sajtót bejárta egy német lapnak az a hive, 
híve.- Bismarck gyakran és nagy adagokban él mor­
fiummal. Ez a hír. mint Berlinből írják, arra reduká- 
]y,jih iiogv dr. Schweninger, az exkanczellárnak mor­
fiumot rendelt heves neuralgikus fájdalmai ellen. Bis- 
ma-,-k azonban csak nagyon mérsékelt adagokban 
használta ezt a veszedelmes szert. így hát nem kell 
a:' 1 tartani, hogy a vasemberben kárt fog tenni a 
morfium.

— A sáska járás veszedelme ujra kezdi fér,ve­
retni az Alföld vidékét. Szeged és Makó környékén a 
tavasz beálltával millió számra bújnak elő a földből 
az apró fiasáskák, melyek sok helyen már is ellepték 
a vetéseket. A szegedi hatóságok már megtették a 
keüö intézkedéseket a veszedelem elhárítására és el­
határozták. hogy az idén nem tűzzel, hanem cziprusi 
ihvénvnvel fogják pusztítani a veszedelmes férgeket. 
Ezenkívül mindazokat, kik a sáska- és hernyópusz- 
titö madarakat lepuskázzák, szigorúan meg fogják 
büntetni.

— a kolozsvári tud. egyetem orvosi karának 
képviseletében dr. Bclky János, dr. Purjesz /sig­
nier,d és dr. Lechner Károly tanárok tisztelegtek ma 
gr. Szápárv Gyula és gr. Csáky Albin minisztereknél 
a kolozsvári eg vetetni koródák ügyében, a melyek el­
hanyagolt és elmaradott állapotban vannak, úgy hogy 
uj építkezésekre, uj berendezésekre volna szükség. A 
miniszterek leereszkedő nyájassággal fogadták a kül­
döttséget és megígérték az ügynek alapos tanulmá­
nyozását. Gr. Csákv miniszter hozzátette még, hogy 
a tavasz folyamán személyesen óhajt rnég meggyőző­
det szerezni a kolozsvári kórodul; tarthatatlannak 
jelzett állapotáról.

— Érdekes régiségek. Visegrádon, mint nekiin>[ 
írják, a várkertben, szölümunbálat közben érdekes

régi építészeti maradványokra akadtak. A leletről a 
jegyző távirati jelentést küldött a főszolgabíróhoz és 
a minisztériumhoz. Eddigclé egy teljesen ép bolthaj­
tásos téglafalazat, több nagy épület kő, egynéhány kö­
bül lévő ornamentika, egy körülbelül egy méter 30 
cm. magas kőoszlop, melyre egy harezos van dombo­
mat! rávésve, kerültek napvilágra.

— Hoyos gróf lakomája. Parisból Írják, hogy 
Iloyos gróf osztrák és magyar nagykövet c hó ti-án 
Kibot külügyminiszter tiszteletére a Rite de Varonne-en 
levő nagykövetségi palotában fényes lakomát rende­
zett, melyen a miniszteren és feleségén kívül jelen- 
voltak : Rouvier pénzügyminiszter, Bourgeois közokta­
tási miniszter, Yves Guyot közmunkaminiszter felesé­
gével, De volles földmivelési miniszter feleségével, Leon 
y Castillo spanyol követ, Cagordau a franczia külügy­
minisztérium kabinet-főnöke, Magúé a Bonque de 
France vezérigazgatója, Claveric a külügyminisztérium 
kereskedelmi osztályának igazgatója és többen. Ezt a 
a lakomát e hó 12-ikén, egy Carnot és felesége tisz­
teletére adandó lakoma fogja követni.

— A longuc-pointl őrültek házának a leégésé­
ről egy újabb távirat azt jelenti, hogy az oltást a 
vízhiány nagyon megnehezítette. Az irgalmas nőnék 
közül többen siettek a veszélyben forgó ürültek meg­
mentésére ; szerencsétlenségükre nem bírtak velük s 
a dulakodás miatt még az apáczák is a tűzben reked­
tek. Hét apáeza megégett. A fejedelemasszony a sze­
rencsétlenség következtében ideggörcsöket kapott s 
most halálán van. Bourgne és Barelel orvosokat áj Lil­
ian vitték el a helyszínéről. A romok közt még foly­
vást találnak holtakat.

— A bács-berltn-hamburgi kirándulás ren-
dcziibizoltsága tegnap ismét értekezletet tartott, s 
valamennyien iratot Írtak alá, melyben Széchenyi Imre 
gróf berlini nagykövetnek bejelentik a kirándulást s 
egyszersmind kérik jóakarata támogatását. Hasonló 
irat ment Berlinbe Lindau Pálhoz, ki a berlini írói 
v• társasélet köztiszteletben álló alakja s a ki többször 
járt Budapesten. A berlini magyar-egylet elnökéhez dr. 
Horváth Józsefhez és a hamburgi osztrák-magyar egylet 
elnökéhez dr. Deákhoz szintén kérelmet intézett a 
bizottság, hogy az egyleti tagok már most megkezdjék 
a fogadtatás előkészítését, lié-csbo Spiegel Edgárhoz, a 
«Concordia» elnökéhez fordult a rendezőség, ki mint 
csaknem az összes rendezőség jó ismerőse, a legkész­
ségesebben meg fog tenni mindent a bécsi iclüzés kel­
lemessé tételére.

— Postagalambokat eresztettek útnak ma dél­
után Székesfehérváron Budapest felé. A galambok 
Holczer Ede fővárosi lakos tulajdonai és az 1888. 
és 1889. évi kassai galambversenyen az első dijat 
nyerték.

— rlémetország gyalogsági-fegyverével nemrég 
ismét érdekes kísérleteket teltek, melyek folyamán meg­
állapították a gyalogsági lövegek átható erejét. Száz 
méternyi távolságra, öt-öt lövésnek az alább felsorolandó 
czéltárgyaknál a következő volt az eredménye: 
A golyó 25 milliméteres kettős deszkafalon át­
ment ; ugyanilyen két deszkafal közt kövei ki­
töltött akadályon nem ment ál. 8 milliméteres vas­
lapon átment; 8 milliméteres aczéllapon nem ment 
át; 53 cm. vastag tölgyfán két lövésnél átment, há­
romnál 51 czenlimótcrnyirc behatolt; 38 czcntimétc- 
res vastag fenyőn átment, hatvan czcntiinéteres 
vörös fenyőn átment; 4 felnevelt borjún átment, 
nedvesen felhordott homokdombon 70 ezentimúter- 
nyiro bement. Tizenkét, 50—50 czenlimétcrnyire egy­
más mögött felállított 25 milliméteres fenyödeszkún 
két lövésnél átment, háromnál pedig eljutott a 12-ik 
deszkáiig. Ezenkívül 24 ezentiméter vastag téglafalon 
400 lépésnyiről adtak sort űzet: a másodiknál átlőtték 
a hatodiknál összelőtték a falat. 48 ezentiméteres 
falra 200 méterről tett sortiiznél a harmadik sori űz 
átlőtte, a 9-ik összelőtte a falat.

— Harmincznégy diákot csaptak ki pár nap elölt 
a varsói egyetemről. Mint onnan táviratozzál;, a diá­
kokat tiltott politikai üzelmekkel is vádolják, s nehogy 
bujtogatókként szerepelhessenek, kitiltották őket a 
városból.

— Elgázolt fiatal ember. Borzasztó eset történt 
tegnap a magyar államvasutak vonalán Szabadka és 
Baj in ok közt. A személyvonat — egy szemtanú 
elbeszélése szerint — elgázolta Aradsky jómódú 
paraszt ember tizenhét éves fiát. A mozdony kerekei 
levágták mind a két lábát, s a boldogtalan ennek da­
czára sem vesztette el lélek jelenlétét, hanem folyton

tekintett é- a mint a madár szárnyát megeresztette, 
úgy tűnt elő az ifjúnak, mintha nekie is szárnya 
kelne, ha karjait kiterjeszti, elég erősek arra, hogy 
őt is a magasba vigyék.

Oly könnyű és fürgének, oly erős és szabadnak 
sohasem érezte magát, és ha a pap most közele­
dett volna hozzá azon kérdéssel, vajon akarja-e az 
egyiptomi hadseregben az ezredik parancsnoki tisz­
tét elvállalni, bizonyára, úgy mint Nun lerombolt 
háza előtt, azt a feleletet adja neki. hogy nincs 
egyéb kívánsága, mint pásztornak maradni és nyá 
ja! é? szolgai fölött szabadon rendelkezni.

Szülök nélküli árva. de volt népe. melyhez tar­
tozik és a hol az van, olt az u otthona.

Mint a vándor, ki a távolban töltött hosszú té- 
vedezés után hazájához közeleg, úgy gyorsította 
lépteit.

Az ujhold éjjelén érkezett Tanisbn és a kerek 
ezüstös kör. mely reggelen elhalványult, még min­
dig ugyanazon hold vala, mely akkor a tekintet 
elöl el lett vonva.

Mégis úgy tét szelt neki. mintha a Mirjomtól való 
elbuesuzúsa és a mai nap között esztendők teltek 
volna el és csakugyan, e rövid napok alatt egy 
egé-z életre szóló tapasztalatokat gyűjtött.

Ha mint ifjú eltávozott, mint férfi tért vissza 
övéihez és mégis, köszönet ama «egyetlen» rettentő 
éjszakának, ugyanaz maradt a ki volt és azoknak, 
kit szeretett és" kikre tisztelettel tekintett fel, bátran 
szemükbe nézhetett.

Sőt, a mi több!
Annak, kit legjobban becsült, neki be nkará bi­

zonyítani, hogy ő, Ephraim is fennen hordhatja fe­
jét. Meg akarta Józsuának hálálni, a mit érette 
tett, midőn lánezok és kötelékek súlya alatt ma­
radt, hogy unokaücscse szabadon vonulhasson cl, 
rnint egy madár.

Miután egy óráig előre sietett, rozzant, elhagya­
tott őrtoronyhoz ért. Erre felmászott és innét cse­
kély távolságnyira a Baal-Zephon hegyen innen — 
mely már rég magasan és fenségesen nyúlt ki a 
láthatárból — a kákatenger messziről fénylő északi 
végét látta.

A szélvész ugyan lecsillapodott, de smaragdzöld 
síkságának fel- és árhullámzásából tudta, hogy 
maga a tenger nem csendesült és egyes feketés 
lelleglömegek, melyek a különben tiszta égen fel­
tűntek, közelgő viharra engedtek következtetést 
vonni.

Azután azt kérdezte magától, ugyan mi szándé­
kuk és tervük lehet a nép vezéreinek, ha — a 
herczeg úgy értesité Kazanát — a vándorlókat 
Pihahiroth és a Baal-Zephonhegy között engedték 
tábort ütni, mely hely amott feküdt sátrai és gúny­
áéival, azon a szűk vonalon, melyet a kákatenger 
északnyugati ere a szárazföldre kibocsájlott ?

Siptah tán ebben is hazudott ?
De nem! Az alattomos áruló ezutlal eltért ren­

des szokásától, ment Pihahiroth faluja és a tenger 
között, hol a szél vékony füstoszlopokat szétkerge­
tett. sólyomszeme sok világos, egy távol juhnyájhoz 
hasonló foltot vett észre, és közte és mellette tarka- 
rka pontokat a homokon.

Ez volt övéinek tábora.
Mily csekélynek látszott a terület, mely üt onnét 

elválasztotta!
De minél közelebb feküdt hozzá, annál inkább 

növekedett benne az aggodalom, hogy ez a nagy 
nép, nejei és gyermekei, nyájai és sátraival soha­
sem menekülhet ama nagy haderő elől, mely né­
hány óra alatt okvetlenül utói fogja érni.

További széttekinlésc közben szive összeszorult, 
mert sem keletnek, hol mély vizi ér hullámzott, 
sem délnek, hol a kákatenger vert magas habokat, 
sem pedig északnak, honnét Pharao hadserege vo­
nulatul elő, nem lehetett menekülésre gondolni sem.

Nyugatra Slean kopár földje terült cl, és ha a 
vándorló nép oda vonul vissza, és ha tovább űzet­
nék. ismét egyiptomi területre étnek, és akkor a 
kivonulás csúfosan meghiúsult.

Tehát más választás nem maradt övéinek, mint 
harezra szállni és e gondolatnál hideg borzongás 
futotta át az ifjú ereit, mert ismerte övéinek ré­
szint rosszul fegyverzett, gyakorlatlan, részint vad, 
engedetlen, részint nyomorultan gyáva »haderejét», 
mig ellenben tanúja volt a kitünően fölszerelt 
egyiptomi hadsereg elvonulásának, számtalan gya­
log harezosai és hadi kocsijaival.

Mint nemrég nagybátyjának, úgy népe ma neki 
biztos enyészetre kárhozottnak látszott, ha atyái 
istene nem segítette.

Mirjam ugyan döbbeni években és most eluta­
zása előtt is, lelkesült szavakkal dicsőítette ezen 
mindenható isten hatalmát és fenségét, ki népének 
minden más élő népek fölült kedvez, de a jósnü 
ihlett szavai gyermeki szivét ezen isten megküze- 
lithetlcn nagysága és rettentő haragja iránti csön­
des borzadálylyal tölté el.

Könnyebben emelkedett volt fül lelke a nap is­
tenéhez, ha tanítója, egy jó és vidámkedélyü egyip­
tomi pap, Phitom templomába vezette.

Később egyáltalán nem érezte szükségét, hogy 
valamelyik istenhez forduljon, mert semmiben sem 
volt hiánya, és mig más fiuk szülőik intelmeinek 
engedelmeskedtek, addig a pásztorok, kik jól tud­
ták, hogy az általuk őrzött nyájuk Ephraim tulaj­
donai, «ifiuruknak» nevezték őt és már mint ilyent 
előbb tíéfúböl, később komolyan a parancsoló 
gazda minden tiszteletében részesítették s ez önér­
zetét időnek előtte nagyra fokozta és oly akara­
tos legénynyé tette.

Ö, a ki oly egészséges volt mint a makk, kinek 
megnőtt, koros emberek szót fogadtak, megelége­
dett önmagával és érzé, hogy másoknak van reá 
szüksége, és mivel misein esett neki nehezebben, 
mint akár kicsi, akár nagy dolgukat bárkitől is kö­
nyörülni, tehát annak sem látta be kellemetességét 
oly istenhez fohászkodni, ki oly idegen volt hozzá, 
és ki oly magasan állt fölötte.

Most azonban, midőn a rettentő sors, mely övéit 
fenyegette, szivét üsszeszoritá, azon érzés támadt 
benne, mintha eme borzasztó, kimondhallan szük­
ségből csak a legnagyobb és leghatalmasabb lény 
menthetné ki őket. mintha Pharao hatalmas had-

segitségért kiabált. Kevéssel azután, hogy a vonatot 
megállították, a súlyosan megcsonkított fiatal ember 
meghalt. Az eset a vonat utazói közt nagy izgatott­
ságot keltett.

— A római szépségverseny első diját az újabb 
hírek szerint nem adtál; ki. Tegnap már az a hír 
volt éltei jeti ve, hogy egy bécsi volt színésznő nyerte 
a 2000 lírás első diját, de ez tévedésen alapult, mert 
Berger Teréz, csak a második dijat kapta. Ez a szép 
leány a Pozsony mellett levő Blumenthalba való, s 
igy magyar származású. A szóbanforgó szépségver­
senyben legkülönösebb az, hogy az első dijat azért 
nem adták ki, mert a jury egyetlen egy pályázót sem 
tartott igazi szépségnek. Ez mindenesetre páratlanul 
áll a rövid idő óta oly elterjedt szépségversenyek sta­
tisztikájában. A harmadik dijat egy turini leány nyerte, 
a neve Ricordi Amália : a negyediket Cooper Jenny 
bécsi leány vitte haza. Az ütödfi; Cimbro Jenny páduai 
szépségnek jutott.

— Öngyilkos katonatiszt. Mint székesfehérvári 
levelezünk írja, az ott állomásozó Jellasich-ezred egyik 
tisztje, Dobraffszky Ferdinand Budapesten megmér­
gezte magát. Néhány nap előtt ment a fővárosba, hogy 
ügyeit rendezze. Egy ideig rendes körülmények közölt 
élt, de később anyagi zavarokba keveredett, a miért 
négy nappal ezelőtt végrehajtotta végzetes tettét. A 
beteg katonatisztet a budapesti helyőrségi kórházba 
szállították, hol négy napi kínlódás után meghalt.

— A gyakorló orvos czim alatt ez év június hó 
1 -töl egy havonkint háromszor megjelenő orvosi szak­
lap indul meg, melyet a szerkesztőség Magyarország 
minden gyakorló orvosának egész éven át ingyen és 
bérmetve küld meg. Czélja a fővárosi és vidéki gya­
korló orvosol; között az eszmecserét fentartani és a 
gyakorlati észleleteket az egész orvosi karral közölni. 
A lap szerkesztője és kiadótulajdonosa dr. Rótli 
Adolf.

— Egy hires varrógépgyár pusztulása. New- 
vorkból táviratozzál;, hogy Elisabcllifortban, Xcw-Xer- 
vcy közelében a Singcr-féle varrógépgyár kiterjedt 
telepei teljesen leégtek, 50,000 kész varrógép pusztult 
cl. A kár meghaladja a két millió dollárt. A katasz­
trófa 3500 munkást fosztott meg kenyerétől.

— Pasteur-intézet Budapesten. A budapesti 
Pasteur-intézetben, noha hivatalos megnyitása még 
nem történt meg, máris tizenhat olyan embert oltot­
tak be antirabicus védőoltással, a kit veszett eb mart 
meg. Az intézetet azért nem nyitottál; még meg hiva­
talosan, mert a betegei; elhelyezése s a magyar állam- 
vasú lakon való ingyenutazása ügyében a bcíügy, ille­
tőleg a kereskedelemügyi miniszter még nem intézke­
dett. Az eddigi tizenhat beteg közül heten már telje­
sen kigyógyulva haza is mentek, lcilonczen i edig még 
gyógykezelés alatt vannak. Voltak a betegek között 
olyanok is, a kikkel egyidejűleg megmart, de nem 
gyógykezelt emberek megkaptál; a veszettséget és 
meghallak, mig ezek, kik még idejekorán az intézet­
ben gyógy kezeltetlek, teljesen kigyógyulva távozlak 
el. A szegény betegek legnagyobb része a Paslcur- 
inlézctbcn felvételi jegyet kap, melylyel aztán az iil- 
lüi-uti kórházba veszik fel őket. Ez az állapot azon­
ban ideiglenes s csak addig tart, mig az intézetet 
hivatalosan meg nem nyitják, a mi rövid idő múlva 
inog fog történni. A betegek naponkint 1—2 beoltást 
kapnak. A teljes kigyógyulás két-liárom hetet vesz 
igénybe.

— Kök az egyetemen. Távirataink közt nemrég 
említettük, hogy több gácsországi nö az osztrák kép- 
visciöházhoz kérvényt intézett, a melyben jogot kér 
arra, hogy az egyetemeket mint rendes hallgató frek­
ventálhassa. Éhez a mozgalomhoz most a bécsi nők 
közül is sokan csatlakozlak, és hasonló tartalmú kér­
vényt nyújtottak ke. Ezek azonban az egyetemek lá­
togatásának engedélyezésén kívül még leány-gimná­
zium alapítását is sürgetik. Az indokolásban oly ügye­
sen ezáfoljál; a nöl; magasabbrondü kiképzése ellen 
felhozott ellenvetéseket, hogy a jogászok valósággal 
örülhetnek, hogy az cmanczipáczióva vágyó nöl; leg­
alább az u szakmájukban nem készülnek velük ver­
senyre kelni. Azoknak a nöegyosületeknek, melyek a 
kérvényt aláírták, összesen 3644 tagjuk van.

— Sörfőzök és koresmárosok harcza. Mint Po­
zsonyból táviratozzál;, az ottani sürfözö-gyáral; tulaj­
donosai kőtelező szerződés utján elhatározták, hogy a 
sör hektoliterjének árát 2 írttal fölemelik, mert a re­
gálé költségeit a magul; zsebéből többé fizetni 
nem akarják. Minthogy azonban a pozsonyi sörivó 
közönség határozottan ellenzi a sör árának fölemelé­
sét, a koresmárosok gyűlést tartanak, hogy megálla­
podjanak a teendők iránt; egyrészük beleegyezik az

lésbe, mig a többség arra törekszik, hogy föl- 
setén a pozsonyi sürfözüket kizárjál; a helyi

erejének csak az állhatna ellen, ki eget-füldet sar­
kaiból kiforgatni, minden létezőt izzé-porrú törni 
képes.

Mi ö, Ephraim, hogy a legmagasabb, kit Mirjam 
és Ilosea is túlságos nagyságban festettek le előtte, 
vele törődjék V De népe sok ezer füt számlált és 
isten nem tartotta méltósága alulinak, hogy e né­
pet magáénak vallja, és nagyokat Ígérjen neki. Most 
az enyészet szélén állott, és ö, ki az ellenség tá­
borából jött. volt talán az egyetlen, ki a veszély 
egész nagyságút áttekintette.

Ekkor egyszerre azon meggyőződés tölté cl, hogy 
ez okból mindenekelőtt az ü feladata, hogy atyái 
istenét arra a borzasztó veszélyre figyelmeztesse, 
mely a népet fenyegeti, és hogy fohászával hozzá 
forduljon megmentése végett, mert isten talán az 
ég és föld, nap és csillagok fölötti gondozása köz­
ben övéinek sorsáról megfelejtkezett.

Még mindig az elhagyatott torony ormán állott 
és innét emelő karjait és szemeit ég félé.

Északról látta a feketés felhőt, melyet már előbb 
a kék égen észrevett, a mini gyorsan szélfoszlott 
és jobbra-balra szétoszlott.

A szél. mely napkelte után lecsöndesült, ismét 
fölkerekedett és erőben és rohamában ismét szél- 
vészszé vált. Egyes lökésekben, melyek mindig 
gyorsabban követték egymást, zúgott és sivitott át 
a földszoroson és a sárga homok sűrű oszlopait 
kergette maga elült.

Magasra kelle fölemelni hangját, hogy az, kihez 
fohászkodni akar, az ő égi magasságában meg 
hallja, tehát ifjú melle egész erejének megfeszítésé­
vel kiáltotta a viharba :

— Adonai, Adonai! Te, kit Jehovának nevez­
nek, te atyáim nagy istene, hallgass meg engem, 
Ephraimot, ki még oly fiatal és tapasztalatlan és 
kire, mivel oly csekély, bizonyára nem is gondolsz. 
Magamért nem csdelt semmit! De a nép, melyet 
magadénak mondasz, nagy szükségben van. El­
hagyta erős házait és jó legelőföldjeit, mert jobb 
és szebb országot jövendöltél neki, és mert benned 
és jövendölésedbe bízik. De most Pharao hadserege 
vonul feléje és oly nagy, hogy a mieink nem áll­
hatnak neki ellen. Elhiheted uram Eli, istenem ! 
Mert láttam és közte voltam.

Oly biztosan tudom, a mint itt állok, hogy né­
pednek tulerős. Pharao hatalma elgázolja, mint a 
szarvasmarha talpa a kalászokat a szérűn. És az 
enyéim, kik a tieid is, oly helyen táboroznak, hol 
Pharao harezosai minden oldalról elvághatják út­
jukat, úgy, hogy nem marad menekülésre irányuk 
egy som, erről a helyről tisztán láttam. S most 
hallgass meg engem, Adonai 1 De hallottad-e beszé­
demet, uram istenem, ily vihar mellett ? Bizonyára 
igen; mert mindenhatónak és mindenttudónak ne­
veznek, és ha meghallod esdeklésemet és ha sza­
vaim véleményét érted, akkor, ha csak akarod, ha­
talmas szemeiddel fel fogod ismerni, hogy igazságot 
mondok, s akkor arra a fogadalomra is vissza 
fogsz emlékezni, melyet Mózes szolgád által néped-
nelctétettél.

(Folytatása következik.)

árfolemolésbe. 
emelés esetén a pozsony 
fogyasztás piaczáról.

Rövid hírek. Zentán Rácz Elemér csendőr 
őrmester megőrüli és nyomtalanul eltűnt, a város­
ból. — Munkácson Fcrenczv Aladár kassai jog­
hallgató eddig ismeretlen okból agyonlőtte magút. 
— Teschen közelében az Elbe kiáradt s elöntötte 
az északi vasút pályatestét. — Adud helységben 
a minap nagy tűz volt, mely több nyilvános épüle­
tet és lakóházat elhamvasztott. — lieretkén Ar- 
kel József juhász kis fia belefult a Sajóba. — Pá­
riából írják, hogy Mac-Mahon ellen egy őrült me­
rényletet intézett. Azzal fenyegette, hogy felrob­
bantja palotáját s a rendőrök akkor fogták el az 
őrültet, mikor a marsai ablakait beverte. — Bres­
ben tegnap Ilorky Ede, a polgári törvényszéknek 
hosszú időn át elnöki titkárja, eddig ismeretlen ok­
ból agyonlőtte magát. — Frysxtak gácsországi 
város tegnap teljesen leégett.

— Gyanús ékszerek. A rendőrségnél egy dupla 
fedelű arany remontoir órát és egy ezüst medaillont 
őriznek, mely tárgyal; eddig be nem igazolt módon 
kerültek valami Branovszky István nevű foglalkozás­
nélküli emberhez. Tulajdonosuk a főkapitányságnál je- 
lentkczhclik.

= Szabadalmazott haj szorító, nöl; számára, mely 
a rövid hajat összetartja. E felette czélszcrü és csinos 
hajdisz, mely egy Stockinger nevű li izánklia találmá­
nya, a legrövidebb idő alatt Franczia-, Angol- és Né­
metországban nagyon keresett divatezikk. íme ismét 
bebizonyull ezzel, hogy a valóban jó találmány a 
nemzeti divat sajátossága mellett is értékes.

Munkások mozgalmai.
— május 8.

A péklegények sztrájkja remélhetőleg nemsokára 
véget ér. Az újpesti sziget lakói unni kezdik már az 
örökös dorbézolást, és sokan közülük—a mint említet­
tük — munkába is 'állottal; régi mesterüknél, de 
reggelre megint visszatérnek a szigetre. A meste­
rek is az engedékenység útjára tértek s most már 
hajlandók némely engedményekre, sőt vannak köztük 
olyanok is, a kik legényeik összes követelését elfo­
gadták.

Ily körülmények közt nem sok akadály állja útját 
a kibékülésnek. A Népszava cziinii munkáslap, a 
munkáspárt orgánuma, külön lenyomatu czikkot osz­
tatott szét a sztrájkotok közül, a melyben a rend fen- 
tartására inti őket és azt ajánlja, hogy azokban a mű­
helyekben, a hol föltételeiket elfogadják, álljanak 
munkába.

A pékmesterek ma újból értekezletet tartottak s 
megbeszélték a teendőket. Hogy a sztrájk soká ne 
húzódhassák, elhatározták, hogy lépéseket tesznek a 
főváros tanácsánál és a rendőrségnél. Testületileg nem 
mennek bele a legények propoziczióiba, de nem 
lehetetlen, hogy több lényeges pontban nem ide­
genkednek az engedményektől. A Sachner sütöde elölt 
az éjjel macskazenét rendeztek az Újpestről benín- 
dult sztrájkoló!; s bevertél; az ablakokat. Ezért az 
üzlettulajdonos ma már a rendőrségtől őrséget kért, a 
mit a főkapitány készséggel meg is adott. Egyáltalán 
a pékmesterek óhajtják, hogy a mai türhetlen állapo­
toknak vége legyen s a fővárosban ne veszélyezlessék 
sem a közélelmezés, sem a közrend azzal, hogy a 
sztrájk végtelenbe húzódjék. A mesterek közül, mint 
értesülünk, hatvannégyen egyezkedtek ki legényeikkel. 

*
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munkáskor helyiségében gyűlést tartanak. A napirend 
fontosabb tárgyai: A helyzet megbeszélése, a vasár­
napi munkaszünct és egy szakegyesület alakításának 
czélja és szüksége.

A pamutgyári részvénytársaság és a Bernfeld-féle 
hadfelszerelési gyár munkásai kivétel nélkül fölhagytak 
a sztrájkkal.

*

Székesfehérvár, máj. 8. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A helybeli küinives legények küldött­
sége 400 társul; nevében megjelent az ipartestület 
lőtt és olt kijelentette, hogy a napi munkaidő le­
szállítását kívánják. Vagy az eddig divó G órá­
tól esti 7 óráig tarló munkaidőt egy órával akarják 
kisebbíteni. Reggel G órától esti G óráig akarnak dol­
gozni. Az ipartestület elöljárósága azzal bocsátotta cl 
a küldöttséget, hogy kívánságukat tanácskozás tárgyává 
fogja lenni.

Szegett, máj. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Dognácskán az e hó hatodikéin sztrájk 
miatt négynapi munkabér elvesztéssel büntetett mun­
kások közül a németek dolgoznak, az oláhok ellenben 
tömegesen elhagyták a bányát. Musko hadnagy veze­
tése alatt erős katonai felügyelet van, mert hir sze­
rint" a munkások a karhatalom bevonását várják s 
aztán lázadást provokálnak. Az elkeseredés nem a 
bányatársulat, hanem az ó-moraviczai bánya-felügyelő 
ellen irányul. Nyugtalanító az állapot Koztabánván is. 
Az elégületlenség füoka itt is az, hogy a munkabér 
fizetésénél az úgynevezett akkord-szisztémát léptették 
életbe és hogy a munkásokat egyenkint 1 Irt birságra 
ítélték a májusi ünneplés miatt, ezenkívül állítólag 
élelmük rossz, a bánásmód pedig igazságtalan. Általá­
ban tapasztalható, hogy a bányák mozgalma nincs 
összefüggésben az általános munkás-mozgalommal.

Béoa, május 8. A Chaudoir és társa fémára gyárá­
ban 400 munkás kiállt a munkából. — A florisdorfi 
jutagyárban még egyre tart a munkaszünet; a sim­
mering! jutafonó gyárban is még 800 munkás 
sztrájkol.

Prága, máj. 8. A karolinenthali kerületi főnökségnél 
ma délután megkezdték a gyárosok és a munkások 
megbízottjai a tanácskozást. A sztrájk a többi ipar­
ágakra is kiterjedt, de rendzavarás eddig nem tör­
tént.

Berlin, május 8. A szocziálista irányú Volks- 
blatt kétségbe vonja, hogy az inlernaczionálét helyre­
állítottak volna és Németországban van a főszék­
helye. A párisi kongresszuson egyes belga-franczia 
legátusok felvetették ugyan a szervezet megújítását, 
de épen Liebknecht volt, a ki ezt ellenezte. Annyi 
tény, hogy a kérdés ^hivatalosan szóba sem ke­
rült.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Am. kir. operaházban ma este Caliga Iliié 

asszony a Ilugonotlákban lépett fel. Az idegen énekes­
nőről eddigi felléptéi után elmondtuk véleményünket, 
s Valentineje azt semmiben sem módosította. Caliga 
Iliié asszony nem az az énekesnő, a kivel, mint a 
budapesti m. kir. opera komoly drámai primadonna- 
jelöltjével foglalkozni lehetne avagy kellene. — 
A közönséget egészen hidegen hagyja s ala­
kításában nincs olyan vonás, a mi egyéni­
ségre mutatna. Azt hisszük, hogy a mai szereplés 
utolsó volt az operában s az igazgatóság belátja, 
hogy a közönség mást kíván, vele meg nem elégszik. 
A királyné szerepében Abrányiné igazán szép sikert 
aratott. Abrányiné évekkel ezelőtt énekelte e szere­
pet, azóta sokat haladt s mai szerepe éneke és játék­
beli mozzanatai megragadták a közönség figyelmét. 
Közönség — mint mindig — közepes számmal.

— A műcsarnokból. Sicmiradszkinal; «Phrync Elcu- 
zisban» czimü festménye már csal; három napon át 
lesz látható. Hétfőn a képet Budapestről Becsbe szál­
lítják.

— Horovitz, a jeles magyar festő, a ki eddig 
Varsóban működött, mint a P. 11. irja, Budapesté jön 
lakni. Öszro a kiállítás alkalmával az ö képei egy 
külön teremben lesznek láthatók.

— Budapesti művészek Debreczenben. Tliomán 
István in. kir. zeneakadémiai tanár, zongoraművész és 
Takáts Mihály a m. kir. opera jeles bariton-énekese 
május 20-án hangversenyt rendeznek Debreczenben.

—• A szatmári uj színház építése már annyira 
előrehaladt, hogy az őszre valószínűleg megnyithatják.
A díszletek megfestését magyar diszlel festőkre fogják 
bízni. A vasfüggönyt Schreib Lörinez budapesti iniila- 
katos készíti, a ki már több szabadalmazott kétfelé 
nyíló s önmagát ellensúlyozó vasfüggönyt készített vi­
déki színpadok számára.

— A német színpad-egylet legközelebb közgyű­
lést tart Münchenben, a mely alkatommal valószínű­
leg feloldják Lehmann Lilli opcraénekcsnüt szerző­
désszegésének összes következményei alól.

SPORT.

Budapesti tavaszi lóversenyek.
— Harmadik nap. —

— máj. 8.
A hintés közönség napja volt ma odakünn a gye­

pen. A fővárosban időző mágnás világ jókedvű cso­
portjai lepték el sűrűn külön, rezervált helyeiket, még 
pedig olyan nagy számban, a hogy még az ilyen par 
exeelence arisztokrata-mulatságon is ritkán verődnek 
össze. Szemet gyönyörködtető látványt különbet kí­
vánni is bajos volna, mint az a sok szép asszony és 
leány, a kik szebbnél szebb, drága ruhákban jártak 
fel alá az ül forintos tribün elölt, megcsodálván és 
megcsodál látván egymás szépségét és toalettjét. A ki 
ezt a szép képet látta, az ugyan nem hiszi el semmi- 
képen, hogy vannak a világon sztrájkoló nüszabúk.

S milyen szép dolog volt, mikor ez a sok szépség 
gavallér kísérőkkel lantokban végighajtatott a város­
ligeten. Százszámra vágtattak egymásután a gyönyörű 
balárok, a gavalléros számozatlanok, küzbe-közbe pedig 
akadt annyi négyes fogat, a mennyit Budapesten egy­
szerre csak nagyon ritkán lehet látni. A lantok közt, 
mint rendesen, legjobban tetszett a nézőknek Károlyi 
István gróf vadászkocsíja.

A versenytéren ma az udvari páholy se maradt 
üresen: Koburg Lujza herezegné ült benne egy udvar- 
hölgyével, mig az ura, Koburg Fiilöp herezeg benn 
a bírói páholy előtt beszélgetett; legliosszasabban 
Szápáry Gyula gróf miniszterelnökkel és Pejacsevics 
gróf hadtestparancsnokkal.

A versenyek közül a tízezer frankos kanczadij 
eredményét várta legnagyobb kíváncsisággal a publi­
kum. Tizenegy ló versenyzett ezért a klasszikus 
díjért, s a győzelmet a kissé elhanyagolt Csalfa 
vitte el könnyű szerrel. Ez volt a nap egyetlen kisebb- 
szerű meglepetése; a többi versenyekben valamennyi­
ben a leginkább favorizált lovak győztek.

A bírói páholy elüti sok nézője akadt a közszem­
lére kitett Sándor-szobornak, mely herczeg Metter­
nich Paulának, a hires lovas leányának ajándéka és 
a Sándor-dij tiszteletdija lesz. A szobor okszidált ezüst­
ből készült pompás lovas szobor, malachit talapzaton.

A mai versenyek eredményéről a következő tudósí­
tásunk ad számol:

I. Kétévesek versenye 1000 forint. Minden 2é kont. 
mén és kaneza számára, franczia lovak kivételével. 
Távolság 950 m. Tizenegy csikót nyergeitek erre a ver­
senyre. Futottak: Gr. Stubenberg J. sm. Allegro, 
Br. Üclitritz Zs. sm. Benczúr Gr. Henckel 11. sk. 
Nini, Blaskovich Miklós sk. Felhő, Harkányi J. pin. 
Csángó, Gr. Erdödy K. pm. Sziporka, Borotvás E. 
sk. Novamira, Br. Springer G. sk. Amanda, 
Gr. Batthyány E. sk. Zóna, Br. Springer G. pm. 
Dragonier, Col. Anthony sk. Blackberry. Első leli 
egy hnszszal könnyen nyerne Allegro, második 
Benczúr, harmadik J\ini. Idő: 58- 5 mp. — 
Totalisalcur: 5:14. — Helyrefogaifiísok: 1. 25:38, 
H. 25 : 40. — áOkroshelycn 1:3 A többi ló 
quótája győzelem esetén: Zóna 5 : 124. Novamira 
5 : 293, Felhő 5 : 138, Sziporka 5 : 293, Csángó 
5 : 11G, Nini 5 : 44, Dragomier 4 : 74, Amanda. 
5 : 198, Benczúr 5 :18. Könyvfogadások : Alegro 2:1, 
Benczúr 4:1, Blackberry 5:1, Nini G : 1, Csángó 
és Dragonier 8 : 1. Versenyérték: 12G8;/t frt a nyerő­
nek, 90G1/., fi t a másodiknak.

II. Kanczadij (Oaks) 10,000 frank. Futandó ta- 
vaszszal. Minden 3é. konlin. kaneza számára, franczia 
lovak kivételével. Táv. 2000 mtr. Kilenez kaneza ver­
senyzett : Blaskovich Miklós pk. Csalfa, gr. Hunyady 
Imre sk. Weather, gr. Slubenberg József sk. Trésor, 
Capt. Violet sk. Thccla, ugyanaz sk. Ophelia, Blas­
kovich Ernő sk. Kényes, Col. Anthony sk. Electa, 
ugyanaz pk. Kate, gr. Festctich Tasziló pk. Bonnie 
Aggie. Félhoszszal könnyen nyerve első lett Csalfa, 
második Weather, félhoszszal mögötte harmadik 
Trésor, s négy hoszszal elmaradva negyedik Thccla. 
Idő: 2 p. 13 mp. — Totalisalcur : 5 : 59. — Helyre­
fogadások : I. 25 : 55, II. 25 : 57, 111. 25 : 34. — 50 
kros helyen 1 : 8. — 30 kros helyen 1:7. A többi 
ló quotája győzelem esetén: Electa 5 : 26, Kate 
5 : 102, Kényes 5 : 83, Bonnie Aggie 5 : 84, Weather 
5 : 59, Trésor 5 : 11, Ophelia 5 : 224, Thecla 5 : 51. 
Könyvfogadások: Tresor pari, Electa és Csalfa 5:1, 
Kate, Silva plana és Thecla G : 1, Bonnie Aggie 10 : 1, 
Weather és Ophelia 12 : 1. Versenyérték: 5850 frt a 
nverönck, 800 frt a másodiknak.

"III. Tavaszi kísérleti verseny. Államdij 4000 fik. 
ar. 3é kont. mének és kanczák számára,'franczia lovak 
kivételével. Táv. 1300 in. Csak három lő startolt: Gr. 
Festetics Taszd o sm. Johnsbach, Col. Anthony sm. 
Goldschopf, Capt. Violet pm. Epirus. Első egy 
hoszszal igen könnyen nyerve Johnsbach, második 
Goldschopf. Idő : 1 p. 24 mp. — Totalisalcur: 5 : 21.
— Helyrefogadások. I. 25 :.29. 11. 25 :27. — 50 kros 
helyen 1 : 3. 30 kros helyen 1 : 3. A többi ló quotája 
győzelem esetén: Goldschopf 5 : 7, Epirus 5 : 29. 
Könyvfogadások: Goldschopf 4 reá, Johnsbach 4:1, 
Epirus 10:1. Versenyérték: 1G00 frt a nyerőnek, 
390 frt a másodiknak.

IV. Welter Handicap. 1000 frt. Oly lovak szá­
mára, melyek 1889-ben vagy 1890-ben sem 1200 frt 
értékű Handicapot, sem egyéb korteliervorsenyt vagy 
eladóversenyt még nem nyertek. Táv 1300 m. Nyol- 
czas mezőny indult: Blaskovich E. 3é. pm. Merész, 
gr. Festetics Pál 3é. sin. Lovelace, gr. Henckel H. 
óé. slier. Saturn, Jankóvich Gy. 3é. fi;. Helena, gr. 
Trauttmansdorff 1.. 3é. pl;. Georgine, gr. Hunyady 
Imre 4é. pm. Director, Lov. Stern R. 4é, pk. Bc- 
laknnzc, br. Springer G. 4é. pm. Tisztafala. Egy 
hoszszal biztosan nyerve első lett Merész, második 
Lovelace, Saturn üt hoszszal hátrább harmadik. 
Ido: 1 p. 24 mp. Totalisalcur: 5:10. Ilelyrefogadá- 
sok : I. 25:42, 11. 25:181. — 50 kros helyen 1:2, 
30 kros helyen 1 : 2. A többi ló quotája győzelem ese­
tén : Belakunze 5:289, Director 5:33, 1 Saturn 5 : 22, 
Tisztafalu 5; 113, Helena 5 : ÍOG, Georgine 5:65, Lo­
velace 5 : 98. Könyvfogadások: Merész 1^:1, Saturn 
3j:l, Director 5:1, Tiszlafalu 10:1, Belakunze, He­
lena, Georgine és Lovelace 12:1. Versenyérték: 1100 
frt a nyerőnek, 400 frt a másodiknak.

V. Ivadélc-verscny. Futandó a budapesti tavaszi 
meeting alatt. Dij 3000 frt. Belföldön nevelt mének 
vagy nevezési zárnapig próbálatlan belföldi kanczák, 
nemkülönben a kilenczes bizottmány által behozott 
kanezáknak belföldi 3é mén és kaneza csikaik számára. 
Táv. 2400 m. Négyes mezőny startolt: Br. Üchtritz 
Zsigmond sm. Atyafi, Blaskovich M. sm. Botrány, 
Schindler L. pk. Mizzi, gr. Festetics T. sk. Dcsde- 
mona. A dijat három hoszszal igen könnyen nyerve 
Atyafi vitte el, második lett Botrány, öt hoszsza,



EGYETÉRTÉS, rÉNTEK, MÁJUS 9.
hátrább Mizzi harmadik. Idő: 2. p. 51 mp. — To- 
talisatcur : 5:11. — Holvrefogadások: I. 25:28, 11. 
25 : 28. — 50 kros helyen 1 : 2. — 30 kros helyen 
1:2. — A többi ló quo Iája győzelem esetén: Botrány 
5 : 12, Desdcmona 5 : 27, Mizzi 5 : 68. — Könyv foga­
dások : Alva ti li : 1, Botrány U:l, Dcsdemona 3j:l, 
Mizzi 25:1. — Versenyérték: 3000 frt a nyerőnek, 
855 frt a másodiknak.

VI. Claiming-Stakes. 1000 forint a nyerőnek. 
Mindenné és id. ló számára. Távolság 1-500 m. 
Csak három ló startolt. Gróf Htinvady I. 3é. 
prn. Georg, Mr. .1. Halton 3é. s. lu-r'., Péchy A. 
4é. =p. her. ell!-right- Első négy hoszszal igen küny- 
nvon nvevve Georg, második a névtelen heréit, All- 
ri'ght már visszatartva igen rossz harmadik. Idő : 1 p. 
30 mp. — Tutalisatcur : 5 : 0. — Helyrefogadások : 1. 
25 3'^ II. 25 : 73. — 50 kros helyen 1:2. — 30 
kros liehen 1 : 2. A többi ló quotája győzelem esetén: 
névtelen-hcr 5: 87. Allriglit 5: 12. Könyfogadá- 
sok : Georg 2Í reá, All-right 3:1, névtclen-lier. 
5 : l. Versenyérték : 070 frt a nyerőnek, 150 fit a má­
sodiknak. A nyertest a második ló tulajdonosa Mrs J. 
Hatton br. L-ehlrilz számára claimolta.

VII. Eladó akadályverseny. 1000 frt a nyerőnek, 
2UO frt a másodiknak. Minden ló számára. Táv. kb. 
4000 in. Futottak : gr. Kinsky Zd. 4é sin. Kincstár, 
gr. Waldstein Gy. 4é pm. Don. Cäsar, Harkányi J. 
4é pm. Gond. Erős küzdelelein után nyak hoszszal 
nyerve első lett Kincs/tír, második Don Cäsar, egy 
hoszszal ha! óbb harmadik Gond. Totalisatcur: ;> : 15.
— Helvrefogadások : 1. 25 : 44. H. 25 : 53. — 50 
kros helyen I : 3. 30 kros helyen 1 : 3. A többi ló 
quotája győzelem esetén: Gond 5:8, Hon Cäsar5 : 33. 
Könyvfogádások: Gond pari, Kincstár 14:1, Hon 
Cäsar 0 : 1. Versenyérték: 1035 forint a nyerőnek, 
235 forint a másodiknak, A nyertesre ajánlat nem 
történt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ a promoníorl-nt lakosainak meglehetős aggo­

dalmára van az!, kerületi elöljáróság hirdetménye, mely 
szerint ott béltisztitó telep fölállítását tervezik. Mint­
hogy ez a tudvalevőleg legbüzösebb üzlet a főváros egyik 
I ..'szebb s idővel legértékesebb nyaraló telepét vcszé- 
.yezteti. t. i. a Gellert hegyet, úgyszintén az esetleg ott 
épülendő tij lódnak is útjában leend, s tönkre teszi
a terveket, melyeknek valósítása már eddig is ugv
magánosok mint a fővárosnak sok pénzébe került, 
az 'érdekeltek óvást emelnek a terv ellen.

— A builai klr. j>alota kiépítésével kapcsolat­
ban. mint inár jeleztük megkezdték a Lógody-utczá- 
ban kisajátított házak lebontását. Eddig hat ház hever 
romjaiban. Ezek helyén utcza nyílik, mely a királyi 
palotába vezet s egészen más külsőt ad a Krisztina 
városnak.

— A belvárosi templom megáldáaára küldött­
ség kérte fel Simor János bíboros érsek lierezogpri- 
mást. A horezegprimás szívélyesen fogadta a küldött­
séget s kijelentette, hogy a május 15-én tartandó 
ünnepélyes istenitiszteleten személyesen pontifikái.

— A budai szegényház éa szeretetház czéljaira 
alkalmas telek kiszemelésével megbízott mérnöki hi­
vatal és bizottság — a «Föv. Közlöny» értesítése 
szerint — konstatálta, hogy a III. kor. törökkői dűlő­
ben levő telkek, melyek régebben az ó-budai temető 
czéljára vásároltattak meg, száraz talajnak és mindkét 
intézet építésére alkalmasak. De a közmunkatanács e 
telkek kiszemelése ellen több észrevételt lett, főképen 
a csatornázásra nézve. A tanács ezen átiratot tár­
gyalván. bár város-rendezési szempontból a közmunka­
tanácsnak azodahelyezés ellen telt kifogásait nem osztotta, 
tekintettel arra a körülményre, hogy a törökkői dűlőben 
levő városi telkekhez rnég újabb parezellákat is kellene 
venni, az átiratot oly felhívással adta ki a közjóté­
konysági bizottságnak, hogy fontolja meg azt a kér­
dést is, nem volna-e ezéiszerü a dános-kórházat s a 
vele kapcsolatos régi lüvüházat átalakítani szegény­
házzá. minthogy a budai uj kórház felépítése már kö­
zelebb tényleg bekövetkezik, s a szcrctetházat illetőleg 
nem volna-e figyelembe vehető ama háztulajdonos 
ajánlata, kinek házában az intézet most elhelyezve 
van V

— A Gerson-félo szftríi-tolep építője dr. G er son
— mint már megírtuk — öngyilkossággal vetett ve­
get életének. E hirt megerősíti a német főkonzulinak 
k polgármesterhez intézett átirata, melyben tudatja, 
hogy dr. Gerson Lipcsében ápril 21-én i’öbe lőtte ma­
gát.'A Gerson által épített mesterséges sziirötelep 
többször felmondta a szolgálatot. A tanács a végleges 
rokon-tMikezióra ezelőtt hálom hónappal adott határ­
időt. Tegnap bizottságilag újból megvizsgálták a tele­
pet s a bizottság ma benyújtott jelentésében konsta­
tálja, hegy a szűrök nem felelnek meg feladatuknak. 
Ennek következtében a tanács elhatározta, hogy a te­
lepet nern veszi át s a további teendőkkel az ügyész­
séget bízta meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az ügyvédi kamara mai folytatólagos közgyű­

lésén Hodos.y Imre elnök kihirdette a választás ered­
ményéi, melyet már teljesen közöltünk. Matuska Ist­
ván és Rhorer Viktor egyenlő szavazatot kapván, 
közöttük az ügyvédi rendtartás 23. t?-a értelmében az 
elnök lévén hivatva sorshúzás állal dönteni, ez Kölner 
V.ktor javára dűlt el s igy az elnök öt jelentette ki 
megválasztottnak. Végül az elnök Zboray Béla válasz­
tási elnöknek s a szavazatszedö-bizottságnak fárado­
zásait megköszönve s a kamarai tagokat egyetértésre 
buzdítva az ülést berekeszté.

— A levólbólyoggyüjtök egylete tegnap tartotta 
meg alakuló közgyűlését, melyen elhatározták, hogy 
kiállításokat is rendeznek. A tisztikar a következőleg 
alakult meg: Elnök Schóman Antal építész, alelnök 
Diese her Ferenez dr. titkár Mühlrad Henrik, pénztár- 
nők Grossmann A.

— A IlárpátegycBület budapesti osztálya május 
11-én, kirándulást rendez a Farkasvölgybe.

— A budapesti nyilvános ambu!». tóriumban
ápril havában 375 férfi, 441 no, összesen 816 beteg 
részesült gyógykezelésben. A rendelések száma 4064 
volt. Az intézet május 1-én njabb tágas helyiséggel 
nagyobbodott, mi állal feladatának fokozottabb mér­
tekben fog megfelelhetni.

— A joghallgatókat segítő egyesületnél Be- 
niezky Gvölgy földbirtokos elhunyt fia, Zoltán emlé­
kére 100 frtos alapítványt telt.

— A józsefvárosi polgári kör alakuló közgyűlé­
sét juniu; 1 -én a «Fehér ló» rzállóban tartja meg. A 
beiratkozott tagok száma megközelíti a négyszázat.

Az akadémia nagyiiete.
— május 8.

A nagygyűlés ma végzett. Választó ülés volt, de 
csöndes. Egy kis boszuság azonban lappangott a ve­
sékben, s a második osztályban üresen hagytak tizen­
négy helyet. Levelező tagnak nem választották meg 
azt az egyetlent sem, a kit az osztály ajánlott. A 
levelezők közt pedig tiz betöltendő hely van. Ebben 
a népes osztályban a történelem, az államtudomány, 
a jog, a filozófia, a statisztika, a nemzetgazdaság van 
egybe sajtolva, nálunk is mind eléggé mozgékony 
életű tudományszakok. Az akadémia nem talált a 
nagy körben senkit, a kit érdemesnek tartott volna 
maga közé venni. Két tagot egy fokkal előléptetett, s 
tizennégy helyet üresen hagyott. Egyszer választanak 
derűre boriira, másszor becsapják az ajtót szeszélye­
sen. A második osztály a lajstromos szavazás módját 
okolja, azzal ütött ki olyan feltűnőn a tagajánlás. A 
kik ellenezték már kezdetben, hogy az akadémia tag­
jainak számát meghatározzák, azoknak a gyakorlat 
hamar igazat adott. Ha szám szerint nincs eviden- 
cziában, hogy egyetlen osztályban tizennégy helyet 
nem képesek betölteni — nincs semmi feltűnés. Az 
akadémia nem a hazai tudományosság érdekeit védi, 
ha egy csőrré tudományos szakról demonstrálja,

hogy azokból nem tart érdemesnek senkit akadémia 
tagságra.

Délben az igazgató tanács ült össze b. Eötvös 
Loránd elnöklete alatt. Megjelent a rangos tagok kö­
zül Tisza Kálmán, b. Vay Miklós, Szlávy József is. Az 
elnök fájdalmasan emlékezett meg a tanács elhunyt 
tagjáról, gr. Andrássy Gyuláról. Aztán a pénztárvizs­
gáló bizottság jelentését terjesztették elő; Szily Kál­
mán főtitkár pedig bejelentette az utóbbi időkben tett 
alapítványokat. Az igazgató tanácsban két helyet 
kellett betölteni. Egyikre maga az igazgató tanács 
választott, a másikra a nagygyűlés. Az igazgató tanács 
egyhangúlag a bőkezű mecénást, Semsey tudort 
választotta.

Délután 5 órakor elegyes ülés volt, melyen Tisza 
Kálmán is jelen volt. Az igazgatótanácsba Keleti 
Károlyt, az orsz. statisztikai hivatal igazgatóját vá­
lasztották 130 szavazattal. Páuler Gyula és llollán 
Ernő 4—4 szavazatot kaptak, Tóth Lörincz kettőt, 
Szilágyi Sándor, Hajnik stb. egyet-egyet. — A máso­
dik osztály titkárát nagy szótöbbséggel választot­
ták meg: dr. Pauer Imre tölti be most e helyet. 
Negyven szavazatot kapott 2 ellen.

Következtek a i a gválaszt ások. Névszorint és tit­
kosan szavaztak minden ajánlottra. A megválasztásra 
a beadott szavazatok kétharmada szükséges; az ügy­
rend szerint azonban 25 tagnak kell jelen lenni. Az 
első osztály ajánlottjait mind megválasztották. Csak 
két levelező tagsági hely volt üresen. Ezekre meg vá­
lasztattak : Pasteincr Gyula széptani iró 39 szóval 
8 ellen; .Munkácsi Bornál nyelvész 37 szóval 11 
ellenében. A második osztályban tiszteleti tag lett 
Kállaii Béni közös pénzügyminiszter és historikus 46 
szóval 2 ellenében ; rendes tag: Hoffmann Pál, az egye­
temen a római jog tanára,41 szóval 7 ellen.Levelezölagul 
a huszonkét jelölt közül az osztály csak Réthy Lász­
lót ajánlotta a megválasztásra, de a nagygyűlés sza­
vazásánál valószínűleg ugv gondolkoztak mindazok, 
kiknek jelöltjei már az osztályban elbuktak : ha r z én 
emberem nem jó, a másé se Ingyen. Tehát Réthy nem 
kapta meg a többséget. Mellette szavazott 30, ellene 
18, a kétharmad többség igy nem került ki. Csakis üt 
nem választották meg az ajánlottak közül. — A har­
madik osztályban tiszteleti tag lett M'arkusovszky 
Lajos 39 szóval 6 ellen: rendes tag dr. Entz Géza 
ellen; levelező tagok: Gotthard Jenő (31—7) és 
Klug Nándor (30—7). Külső tagok : Ainvers Artúr 
berlini csillagász és Kroncckcr Lipót berlini mathe- 
malikus. Mind a keltő mellett 21, ellene pedig 3 sza­
vazván, fölmerült a kérdés, hogy érvényes-e a válasz­
tás, miután az ügyrend 25 tag jelenlétét kívánja. 
Azonban konstatáltatok hogy ennyi tag jelen volt, 
habár a szavazásban nem vettek részt.

Ezzel végződött a nagygyűlés. Hátra van még az 
ünnepélyes közülés, mely vasárnap délelőtt 10 óra­
kor lesz.

A vöröskereszt-egylet köréből.
A vüröskereszt-egylct holnap délelőtt 114 óra­

kor tartja meg rendes évi közgyűlését, melyben beszá­
mol mull évi működéséről. A központi választmány 
az egylet működését részletesen megvilágító jelentést 
terjeszt a holnapi közgyűlés elé, melyből kiemeljük a 
következüket :

A lefolyt év áldásthozó békeév volt, minek termé­
szetes folyománya, hogy a vöröskereszt-egylet csakis 
a békés munkálkodás terén mozoghatott. Á genfi kon- 
venczió alapján megalakult külföldi egyletekkel meg­
őriztük a múlt év folyamán is a szívélyes viszonyt. A 
karlsruhei nemzetközi értekezlet azon megállapodá­
sait, melyek rnég elintézésre vártak, sikerült végleg 
megoldanunk ; kivéve a vasutak általa vöröskeresztnek 
nyújtandó szállítási és menőidij-kedvezmények kérdését, 
a mely felett a tárgyalások rnég folyamatban vannak. 
A belügyminiszter körrendeletét aih.lt ki, melyben 
a vöröskereszt czim és jelvény jogosulatlan használata 
kihágásnak minősíttetik és utasitlatlak az illetékes 
hatóságok, hogy az ily kihágást elkövetők a vörös- 
kereszt egylet javára fizetendő pénzbírságban ma- 
raszlaitassanak el. Félreértések elkerülése szempont­
jából a belügyminiszter pólrciulclotcl bocsátott ki, 
melyben abbeli intézkedés foglaltatik, hogy azon ke­
reskedő és iparos rzégek, melyek a vörös keresztet 
áruikon védjegyül használják és ezt már a körrende­
let kibocsátása előtt szabályszerűen belajslromoztalták, 
a vörös-kereszt jelvénynek áruikon és csakis ezeken 
való használatára jogosultaknak tekintendők ezen­
túl is. Ex azonban csak a múltra vonatkozik, 
mert a kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy 
a jelzett rendeletre való tekintettel a vörös ke­
reszt jelvényt áruvédjegyül ezentúl engedélyezni 
nem fogja. A kiküldött bizottság c két miniszteri 
rendelet alapján megállapította az eljárást és a fő- 
elveket, melyek a beérkezendő folyamodványokkal 
szemben követendők és miután ezekhez a központi vá­
lasztmány is# hozzájárult, a hozott határozatok szel­
lemében 83 engedély adatott ki, részben a vörös­
kereszt rzim, részben a jelvény, részben pedig mind­
kettőnek használatára nézve. Az engedélyek kiadása e 
feltételekhez köttetett: 1 Folyamodónak büntetlen elő­
élete : 2. folyamodó foglalkozásának kapcsolatban kell 
állania a gyógytudományokkal és általában a közegész- 
ségiigygyel; és 3. az engedélyért mérsékelt évi dij 
fizetendő. Kivételnek ezek alól csakis rendkívüli ese­
tekben van helye. Ez ügygyei kapcsolatban megemlít­
jük, hogy a genfi nemzetközi bizottság által hirdetett 
pályázatra hét pályamunka érkezett be a vöröskereszt 
jelvény és czimnek úgy béke, valamint háború eseté­
ben való jogosulatlan használatának megakadályozása 
tárgyában. A közös hadügyminisztériummal tárgyalások 
folytak az iránt, hogy már béke idején állapíttassák 
meg, mily feltételek alatt vehetnek részt mozgósításkor a 
külföldi vörös-kereszt egyletek, sebesült katonáink gon­
dozásában és mily arányban osztandó!; el a külföldi 
vörös-kereszt testületek által nyújtandó adomá­
nyok az oszt rák-vörös-kereszt társulat és a rna- 
gyar-vürös-keroszt társulat és a magyar-vürüs-ko- 
reszl egylet közölt. A tárgyalások azon megál­
lapodásra vezettek, hogy 1. a mozgósítás tartama, 
továbbá a hadműveletek megkezdése alatt idegen ál­
lamokhoz tartozó vörös-kereszt intézetek csak a hát­
térben — és pedig a felvonulási terület kizárásával 
— vehetnek részt az önkéntes egészségügyi szolgálat­
ban, itt is csak a közös hadügyminisztérium különös 
engedélyével: 2. a háború folyamán, a körülmények­
hez képest, a hadsereg főparancsnoksága hozzájáru­
lásával ezen nemzetközi segélynyújtás a hadszinhclyrc 
is kiterjeszthető ; 3. e két főelv mikénti érvényesí­
tése és a részletek a mozgósítás bekövetkeztével ésol- 
röl-esetrc állapíttatnak meg; végül 4. a külföldről 
érkező adományok a közös hadsereg ujonrzjutaléká- 
nak arányában fognak kiosztatni az osztrák vöröske­
reszt társulat és s magyar vöröskereszt-egylet között.

A mozgósítás esetére elvállalt kötelezettségeinkből 
kifolyó intézményeink fejlesztésére — úgy, mint az 
előtt — a mull évben is kiváló súlyt fektettünk. A 
tartalékkórházak helyiségei — kivéve az esztergomi 
50 ágyas kórházé — biztositvák — a felszere­
lések részint raktárainkban, részint a megfelelő 
helyőrségi, illetve csapatkórházakban őriztetnek és a 
kezelő és ápoló személyzet is rendelkezésére áll. Egy­
előre tehát csak arra szorítkozik gondoskodásunk, 
hogy ott, a hol a személyek, vagy viszonyok változ- 
tával az érvényben levő egyezmények módosítást 
igényelnek, azt a hadi kormányával egvetérlöleg azon­
nal eszközöljük. Hasonló módon áll a betegüdilü és 
belcgnyugállomások ügye. Ezek iránt a mull évi je­
lentésünk kiegészítéseid jelentjük, hogy a hatvani 
fiókegylet megalakulván, a betegüditö állomás tárgyá­
ban a helyi szemle megtartatott és a nevezett fiók­
egylet áldozatkészsége folytán a szabályszerű egyez­
mény megköttetett. A kassa-oderbergi vasút mentén 
létesítendő poprádi, ruttkai és csáczai betegüditö 
állomások helyiségei szintén biztosíttattak és csak a 
szombathelyi betegnyugállomás ügye nem volt elin­
tézhető. Azon törekvésünk, hogy a tartalékkórhá­
zakban és betegüditö, illetve nyugállomásokon al­
kalmazandó férfi - ápolók oly módon nveressenek 
és képeztessenek ki, a mint azt a mull évi 
közgyűlésnek beterjesztett jelentésünk szerint ter­
veztük, sajnálatunkra nem volt érvényesíthető, mert 
daczára többszöri hirdetésünknek, annyi alkalmas 
népfelkelő sem jelentkezett, hogy a" helyőrségi

kórházakban a tanfolyamot 3—3 ápolóval meg­
kezdhettük volna. A lábadozó harezosok ellátá­
sára és ápolására nézve újabb becses ajánlatokat 
vettünk. Ezek a múlt évben kimutatott ajánlatokkal 
együtt 270 tiszt és 10,368 közvitéz, összesen 10638 
harezos gondozását biztosítják. Az ajánlattevő testüle­
tek és egyesek az ellátást nagyobb részt saját költsé­
gükön teljesítik, inig a csekélyebb rész a felmerülő 
költségek egy részének megtérítésére tart igényt. Az 
egyleti mozgó kórház, melynek felszerelése 16 kocsira 
elhelyezve raktárunkban őriztetik, megtartotta a jövőre 
is hadrendi beosztását. A sebesültszállító oszlopok ál­
lagában a múlt év folyamán változás nem történt. A 
szükséges személyzet, úgy mint: 12 parancsnok, 323 
sebesültvivö honvéd és 14 sebesültvivö népfelkelő ren­
delkezésre áll. A mozgó raktár anyagának csekély 
részét az Erzsébet-kórházban értékesítettük, de a kellő 
álladék 50%-ára a készletek ismét kiegészít tét lek. 
Megemlítjük, hogy a háború esetén szükséges anya­
gok szállítása tárgyában annak idején megkötött szer­
ződések a múlt évben járván le, azokat ugyanazon 
czégekkel ismét 3 évre meghosszabbítottuk. A közös 
értesítő irodára vonatkozó utasítás, a mint azt már a 
múlt évben jelentettük, a tudósítások gyorsabb eszkö- 
zülhetése szempontjából módosíttatott; azonban annak 
felsőbb jóváhagyása mindeddig nem következett be.

Köriratot intéztünk mindazon helyekre, a hol sebe­
sültek, betegek, vagy lábadozók fognak gondoztatni, 
hogy az ezekre vonatkozó tudósítások megtételére 
már most szemel tessék ki megbízható egyén. A köz­
reműködést ez irányban legtöbb helyen készséggel 
ajánlották fel és az illetőket már is elláttuk a kellő 
utasításokkal. Törekvésünk a mull évben is oda ter­
jedt, hogy az országban a fiókegyletek szúrna szapo- 
rittassék. Nyilra-mcgyébnn igen kedvező siker éretett 
el; Bács-Bodrog, Borsod, Bihar, Csongrád, Jász-Nagy- 
Kim-Szolnok és Alsó-Fehér megyékben szintén siker­
rel kecsegtet a megindított mozgalom, inig tübbjhclyrül 
becses Ígéreteket vettünk a szervezkedés legközelebbi 
megkezdésére nézve. Az egyletnek jelenleg 3 tiszteletbeli, 
2179 alapitó, 3747 tízforintos rendes, 40,146 rendes és 
3334 rendkívüli, összesen 49,409 tagja, vagyona pe­
dig 1889. évi dcczember hó 31-ével 1.879,861 fii 61 
Űrt löszén; ehhez képest az 1888. évvel szemben a 
tagok létszámában 1268 tag vagyonában pedig 37,068 
frt 24 kr javulás mutatkozik. Az 1890. év január hó 
1 -én volt: 49 megyei választmány, 13 vidéki választ­
mány, 28 városi választmány, 363 fiók-egylet és Hur­
rát-Szlavonországban 32 fiók-egylet. Örömmel jelent­
hetjük, hogy a fiók-egyletek tetemes része az egyleti 
füczél csorbítása nélkül, más közhasznú ezélok elő­
mozdításában is fáradozott, mivel nemcsak esz­
ménk népszerűsítését érte el, hanem számos 
szegénynek is volt gyámola. Közel 100,000 fo­
rintot juttattak a fiók-egyletek a segélyre szorulók­
nak. A központi igazgatóság pedig pénzbeli segélyt 
1833 frt 54 kit osztott ki és azonkívül 61 vagyon­
talan beteget gyógykezeltetett az Erzsébet-kórházban 
részint díjmentesen, részint fél dij mellett, a miből az 
egyletre 11.994 frt 79 kr költség hárult. Ezen segé­
lyek körülbelül 24,000 frt összegben kipviselik a ma­
gyar vöröskereszt-egylet jótékonyságát az 1889. év­
ben. Az Erzsébet-kórház betegforgalma volt S az 1889. 
év folyamán: 45 1. osztályú beteg, 824, 201 II. osz­
tályú beteg, 6206, 392 III. osztályú beteg, 13,210, 47 
beteg alapítványi ágyon 3567, 14 beteg ingyenes 
ágyon 1196, 11 betegkísérő I. osztályon 118, 26 be­
tegkísérő II. osztályon 470, összesen 736 beteg és 
kísérő 25,591 ápolási napon át, a miből következik, 
bogy naponként átlag 701 beteg volt a kórházban. 
Az ápolónők kiképeztélésére két tanfolyam rendezte- 
tett az Erzsébet-kórházban 6—6 tanulóval. Az ápoló­
nők kiképezi elésére a múlt évi közgyűlés által meg­
szavazott 10,1X10 írt hitelből csak 5001 frt 37 lcrt 
vettünk igénybe, a mennyiben 13,206 fit 25 kr. ki­
adással szemben 8204 irt 88 kr bevétel mutatko­
zott. Ezen körülmény egyrészt annak tulajdonítandó, 
hogy a teivbe vett férfi ápolói tanfolyamok nem vol­
tak megtarthatók, másrészt a budapesti intézetben el­
helyezett ápolónők magánbetegeknél állandóan foglal­
koztattak, minek folytán nemcsak az intézetre fordí­
tott költségek térültek inog teljesen, hanem fölösleg 
is maradi, mely a tanulók költségeinek részbeni fede­
zésére használtatott fel. Az ápolónői nyugdíjalap 
10,870 frt 66 krra növekedett, mely összegben 10,700 
frt névértékű 5% magyar papirjáradék és 170 fit 66 
kr készpénz foglaltatik. A liorvát-szkivonországi egy­
letek vagyona 45,007 lit 85 kr. A holnapi közgyűlé­
sen a központi választmány három indítványt terjeszt 
elő, it. ni. : 1. A létesítendő «Auguszta-aktp»-ra 500 
Irinyi adományt megszavazni. 2. az Erzsébet-kórházi 
költség-többletet a folyó bevételekből fedezni és szük­
ség esetén a gondnoki laképület költségeire az elke- 
rüllictlenül szükséges összeget engedélyezni, végül 3. 
a beteg-ápolónők további kiképeztetésére 5000 forint 
hitelt nyitni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A váczl rablúzadás. A postvidéki törvényszék, 

mint említettük, már meghozta váilliatározalát a váezi 
lázadó rabok ügyében. Ez a határozat igy hangzik: 
.Kyitrai József 23 éves, kalocsai születésű, lopás vét­
sége miatt ti napi fogházzal előzőleg, már büntetve 
volt, most lopás büntette miatt a reá jogérvényesen 
kiszabott S éri fegyházbüntetést tölti, ifjú Paksa 
István 26 éves. kalocsai születésű 10 övi /egyházra, 
ítélt fegyenez, Gillieh György 25 éves, Jt évi ("egy­
házra Ítélt és Schwaszta Venczel 32 éves, rablás és 
zsarolás büntette miatt 10 évi fegy házra Ítélt 
fegyenez gyilkosság bűntettének elkövetésére irány­
zott szövetség büntette, szándékos emberölés bűn­
tettének kísérlete, hatóság ellen elkövetett erőszak 
büntette és könnyű testi sértés vétsége miatt vád alá 
helyeztetnek. Védők ül Csányi János és Gyó'rffy 
Gyula dr. rendeltetnek ki. A megokolás a következő­
kép ismerteti a tényállást : Február 23-án a vác-zi 
orsz. fegyintézetben a fegyenezek templomban lévén, 
Nvitrai József fegyenez a tilalom dac-zára a vele egy 
ügyben elitéit bűntársa, Baksai István mellé ült, in­
nen azonban Klepács József fegyintézeti őrparancsnok 
állal eltávolíttatott. E miatt Nvitrai, a ki már elő­
zőleg is ellenséges indulattal volt az öl-parancsnok 
iránt, feldühödvén, midőn este zárkájában lefeküdt, 
vaságyát lábával szét rúgta s abból egy vasruilat és 
két vasvesszöt szakított ki. Gillieh György — a ki 
szintén a zárkában volt — felszólította Nyit rail, hogy 
segítsen neki is az ágyból egy vasruilat kiszakítani. 
Nvitrai teljesítette kérelmét s az ágyból nyert vas- 
eszközöket a délutáni séta idejéig elrejtették. Délután 
a séta alkalmával Gillic-h és Nyitrui a vaseszközüket 
magukhoz véve, a folyosóra léptek. Szabó János osz­
tályvezető észrevette, hogy fel vannak fegyverkezve, 
s felszólította őket, hogy álljanak meg. A fegyen­
ezek nem engedelmeskedtek; az udvarra mentek 
a hol Nvitrai a két vasvesszöt Balisa Istvánnak adta 
át, ez aztán az egyiket Schwaszta Venezelnek adta oda. 
Midőn a négy fegyenez igy fölfegyverkezve volt, az 
első emeletre hatollak. A iolvosú ajtaját Balogh Ist­
ván fegyházör éppen altkor akarta elzárni. A í'egyen- 
ezek megakadályozták ebben. A folyosóra siettek, a 
hol Nvitrai Balog fagyliázörl, Buksa István pedig Ma­
radi János fegyházört fejbe ütötte. Az őrséget megfé­
lemlítvén, Nyitrai és Baksa amaz osztály felé tartot­
tak, a hol Klepács örparancsnok szokott tartózkodni. E 
közben azonban Dityi Ferenez fő fegyházör a földszinten 
levő 2. osztályból felfutott az emeletre, s látván, hogy 
ott fülfegyverkezett rabok vannak, kardot rántott. CÉ 
pillanatban mind a négy fegyenez megtámadta, le­
ütötték a szerencsétlent és mindaddig rugdalták, ver­
ték, inig csak éle tjeit adott. Szivaszta magához vette 
Dityi kardját és azzal még egy súlyos csapást mért 
ay. élettelen ember fejére. Ezután a fegyenezek a 89. 
számú zárkába vonullak és annak bejáratát eltorlaszol- 
ták. A merényletről értesített intézeti igazgató, az ellenőr 
és a fegyverbe lépett örök megjelentek a zárka elüt 
és ott megadásra szólították fel a rabokat, de azok a 
helyett, hogy engedelmeskedtek volna, fenyegetések 
között ellenszegültek. Csak több órai ostrom után, 
midőn n fegyházöröknek a torlaszt megrongálniuk si­
került, jelentették ki a fegyenezek, hogy megadják 
magukat. Swaszta öngyilkosságot kísérlett meg, de 
csal; könnyít sérülést ejtett magán. Ez utóbbit a kór­
házba, három társát pedig a javítóintézetben vitték. 
Dityi Ferenez a szenvedett sérülések következtében

teljesen szolgálat képtelenné lett a tárgyalást ez ügy­
ben a jövő hónap elején tartják meg. .

— Elégedetlen örökös. Fel bort Mór vágujhclyi 
lakosnak édes atyja elhalálozván 1888. évben, a vég­
rendeletet perrel támadta meg. A perben ellenfélének 
ügyvéde Sonnenfeld Kornél vágujhclyi gyakorló ügyved 
volt, s mikor ez a pert megnyerte, ellene fordult 1-el­
hint haragja. Be vádolta ugyanis, hogy ö volt az, a ki 
a végrendeletet meghamisította, s önkívületben levő, 
haldokló atyjának kezét vezetve, annak nevét aláírta, 
kéri tehát ellene a fenyitü eljárást megindítani, 
kérelmében felsorolja ezután, hogy az ügyvéd az ottani 
vidék magyarul nem érlöjogkoresü közönségnek valósá­
gos ostora, mert egyetért a járásbiróval s ezzel egyot- 
értöleg szipolyozza a népet 12 fitos ügyvédi felmerült 
költség miatt árvercllet, hamis tallózásra csábit, s üres 
idejében ezenkívül cgv-egy elzüllütt emberrel szövet­
kezve, adja a «mathcmalikai professzort» s ezen már 
nem szokatlan módon rabolja meg a könnyen hivő 
lutrit rakó közönséget. A nyitrai törvényszék a fel­
jelentést mint alaptalant elutasította, a tábla a tör­
vényszék végzését indokainál fogva helyben hagyta. 
Ezen végzések ellen Felbeit újból felebbezéssol élt s 
a kúria mai ülésében dr. Kelemen Mór előadása alap­
ján mindkét végzést hatályon kívül helyezte, és az 
elönyomozatot ez ügyben elrendelte.

— Küldöttségek az lgazoágügyminisztornél. 
Haraszti közönségének több tagból álló küldöttsége, 
melyhez a helyi érdekű vasutak képviseletében Jelű­
nek Henrik vezérigazgató is csatlakozott, tisztelgett 
ma az igazságügy miniszternél az ácsai kir. járásbíró­
ságnak Harasztiba, való áthelyezése érdekében. A 
küldöttséget Konkoly-Thege József, orsz. képviselő 
vezette, ki előadta, hogy az óc-sai járásbíróság fekvése 
az érdekelt vidékre nézve már régóta nagy hátrányok­
kal van összekötve. Szilágyi Dezső igazságügyminisz­
ter igen szívesen fogadta a küldöttséget és ál ve vén a 
kérvényt, az ügy alapos megvizsgálását s a fenforgó 
visszásságok megszüntetéséi helyezte kilátásba. A kül­
döttség ezután Mujovszky Vilmos, pestvidéki kir. 
törvényszéki elnököt kereste fel, a kit, mint a vidék 
alapos ismerőjét kérte meg erre a vidékre nézve oly 
fontos ügy pártoki-ára, a mit Majovszkv meg is igéit. 
— A harasztiak után Teleki József gr._ orsz. képvi­
selő vezetése alatt egy szabadszállási küldöttség 
tisztelgett Szilágyi Dezső igazságügyminiszternél, kérve 
hogy Szabadszálláson járásbíróság állít tassél; fel. A 
miniszter megígérte, hogy a járásbíróságok székhe­
lyeinek küszöbön álló rendezésekor figyelmét Szabad- 
szállás nem fogja kikerülni.

— A csőd. Csalárd bukás büntette miatt került a 
szegedi törvényszék elé Läufer Bernül budapesti ke­
reskedő, a sógorát pedig Ereid Adolf budapesti no­
sza bút bűnrészessé“ miatt ültettél; melléje a vádlottak 
padjára. Läufer ugyanis vagy 15,000 forint összegig 
rövidítette meg hitelezőit, a csőd elölt ügyesen eltün­
tetvén a Intelre vásárolt árukat, sógorát pedig az a 
gyanú terhelte, hogy segédkezett az áruk eltüntetésé­
nél. A törvényszék Läufer Bernétől két évi fegyházra 
itéhe, Field Adolfot azonban, a kit Eötvös Károly 
képviseletében dr. Perl Soma védelmezett, teljesen 
felmentette.

— Május elseje a törvényszék előtt. A buda­
pesti királyi törvényszék ma döntött az államügyész­
nek a zavargó malummunkások ügyében beadott vád- 
inditványa felett és elhatározta, hogy Zaj illik János 
és ül társa ellen a blk. 177-ik szakasza alapján ma­
gánosok ellen elkövetett erőszak miatt fogja az eljá­
rást megindítani. A vádlottak a határozat ellen nem 
élvén kifogással, a törvényszék a vég tárgyalást hét­
főre, e hú 12-dikére tűzte ki. A vádlottakat dr. Kc- 
nedi Géza fogja védeni, a vádat pedig dr. Baumgarten 
Izidor alügyész képviseli.

Párifi, máj. 8. A «Societé des Méteaux» elleni pür- 
ben ma a magánfele]; képviselői tartották meg beszé­
deiket. Jullemicr ügyvéd, egy csoport részvényes 
képviselője hangsúlyozta, hogy Joubcit a legutóbbi 
időben Secretan-mh legbuzgóbb munkatársa volt és 
a fiktiv dividends szétosztásáért okvetlenül felelőségre 
vonandó.

MULATSÁGOK.
— A hevetrmcgyűl tárnáékor május 17-én a 

Klemens-léle vendéglőben müked.elöi előadással egy­
bekötött tánezvigalmat rendez.

— A kolozsvári in, kir. Ferenez József tud,- 
egyetem gyógyszerészet lan hallgatói segélyegyletük 
javára május 22-én majálist rendeznek.

— Az «Egyetértés« budapesti férfidalegylet május 
11 -ikén a «Széchenyi sétatér» helyiségében tánezvi- 
galommal egybekötött ilalestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— EoküvÖk. Popper Jakab, az «Assicurazioni Ge­

neráli > főhivatalnoka e hó 8-án vezette oltárhoz Pick 
Anna Terézt Hatvanban. — Dr. Halász Sándor pos­
tatakarékpénztár! titkár május IS-ik napján délelőtti 
lOí órakor a budapesti dohány-utezai izr. templom­
ban esküszik uiul; hűséget Geiger B Zsigmund leá­
nyának Irénnek.

GYÁSZROVAT.
Urváry Lajos a Pesti Napló egykori szerkesztője, 

kinek hosszú és kínos szenvedéseiről tegnap emlékez­
tünk meg, az éjjel három órakor meghalt. Rendkívül 
súlyos s az igazi lélekerüt nehéz próbára tevő beteg­
sége a nyelvrák vetett véget életének a férfikor teljé­
ben. Hozzátartozói, sül ö maga is tudta, hogy a ször­
nyű betegség ellen nincsen szere az orvosi tudomány­
nak, a betegségnek hónapokon keresztül átszenvedett 
kínjai mellett is folyton ébren volt benne a hírlapíró 
kütelességérzele s még akkor is hűségesen végezte 
mindennapi munkáját a Nemzet szerkesztőségében, mi­
kor a betegség annyira előrehaladt, hogy megfosztotta 
beszélüképességétöl. Elhunyta széles körben kelti fel a 
legöszinlébb részvétet. Szeretetreméltó egyénisége 
csak barátokat szerzett a boldogultunk, ki mint hír­
lapi ró, mint publiczista, díszét képezte az iró-világ- 
nak. Erős szvrvezete, daliás alakja hosszú életet 
igéitek neki, nyom nélkül röpültek át felette az évek 
s senki sem jövendölte volna ezt a tragikus véget. 
Betegsége alatt neje Ilelvcy Laura, a nemzeti szín­
ház művésznője ápolta a szerető hitves igazi önfelál­
dozásával. Mostani lakásába az arena-utra május ele­
jén költözködött s ekkor már hordágyon kellett szál­
lítani a nehéz beteget, kit januárban döntött ágyba 
a pusztító kór. Négy nappal ezelőtt állott be a vál­
ságos fordulat, mely kizárt minden reményt. A beteg 
nem tudott magához venni semmi táplálékot, csakis 
tegnap tudtak neki beadni egy kanál vizet. Éjfél 
elült álomra szendéiül! s hajnali félháromkor a meg­
gyötört testből csendesen elköltözött az élet. Holttestét 
a kereposi-uti temető halóttasházába szállították s 
innen temetik pénteken a fővárosi tanács által áten­
gedett díszsírba. A sírnál gyászbeszédet hr. Kaas Ivor 
mond. A inai nap folyamán irói és művészi körök­
ből többen rendeltek koszom!. Életrajzi adatai a kö­
vetkezük :

Urváry igen korán lépett az írói pályára. A «Pesti
apló» szerkesztését b. Kemény Zsigmondiul a nagy 

publiezistától vette ál, a ki folytonosan gyengélked­
vén, nem bírta meg azt a nagy munkát, a inclylyel 
egy modern napilap szerkesztése jár. 1869. dcczember 
1-én Kemény Zsigmond báró, a «Pesti Napló» kiadó- 
tulajdonosa : az Athenaeum irodalmi részvény-társaság 
beleegyezésével, a lap felelős szerkesztői teendőit reá 
ruházta, magának csak a főszerkesztői állást tartva 
fenn. Urváry Lajos neve már akkor sem volt ismeret­
len az irodalomban. Még a hatvanas évek elején, mint 
ifin jogász sokat dolgozott a szépirodalom terén s 
elbeszéléseit szívesen közöltél; a lapok. Utóbb könyv- 
alakban is közzétette őket. E közben a napi sajtó te­
rén is élénk tevékenységet fejtett ki • hatvanas évek 
ismert hírlapi vállalataiban s .. akkori «Ma- 
tnarorszúg», «Pesti Hírnök», «Ez. .ívolczszázncgv.

vennyolez» ezimü lapok szerkesztőségeinek sokoldalú 
és munkás tagja volt. Kevéssel a kiegyezés s az al- 
kotmánv visszaállítása után, Budapest főváros tekin­
télyes polgári elemei olyan napi közlöny alapítását 
határozták el, mely az akkori éles pártellentétek kö­
zepette elfogulatlanul és párttekintetektöl menten, iga­
zán szabadelvű, felvilágosodott és hazafias szellemben 
méltassa és bírálja hazai közügyeinket. A lap ezirne 
«Századunk» volt. A Klapka György tábornok, Szent- 
királyi Móricz képviselő és más t kintélyes férfiak 
aegiso alatt álló nagy napi lap felelős szerkeszté­
sét Urváry Lajos vette ál. Az ü vezetése alatt a 
fiatal napi lap, elfogadva Deák Ferenez alkotásait, 
a közjogi alapot, gondos szerkesztésével, élénk tar­
talmasságával, szabad és pártatlan irányával nagy 
hatást gyakorolt. Két évnél tovább állt a lap Urváry 
Lajos buzgó szerkesztése alatt, midőn végre 1«69. 
dcczember havában összeolvadt régibb tekintélyes 
testvérével, a «Pesti Napló»-val, melynek szerkeszté­
sét Urváry Lajos vette át. Tizenhét évig működött 
Urváry e lapnál. 1873. július hava óta a súlyos beteg 
Kemény Zsigmond végképen megvált a «Pesti Naplói­
tól s akkor a lap egyedüli szerkesztője Urváry Lajos 
lett. A szerkesztő működését 1872-ben azzal jutái- 
mázta az erdélyi részek egyik választó kerülete, az 
oláhfalusi, hogy bizalmával tisztelte meg. Mint az 187^ 
diki országgyűlés tagja, folyton részivel! annak működé­
sében 1882-ben pedig ZalamegyénekCsáktornyái kerülete 
választotta nagy szótöbbséggel országgyűlési képviselő­
jévé. Urváry Lajos ezenkívül elnöke volt az írók és 
művészek társaságának, tagja az irői segély egylet igaz­
gató-választmányának, Budapest főváros képviselő- 
testületének s számos közhasznú és emberbaráti egye­
sületnek. Élénk részivelt a hírlapírói nyugdíjintézet 
alapításában. Az utóbbi időben sok csapás érte. 
1884-ben első hitvese szül. Prciszner Ilona önkezével 
vetett véget életének. Később 1887-ben megvált a 
«Pesti Napló» szerkesztőségétől s azóta elvesztette 
kedélyének ruganyosságát. Belépett a «Nemzet» szer­
kesztőségébe, a hol változott helyzetébe egészen Lele­
élte magát. Mint régi tapasztalt hírlapíró, routinnal 
vezette a lap külföld rovatát.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
Akii Írottal; a legmélyebb fájdalommal jelentik, hogy 

Urváry Lajos, a «Pesti Napló»-nak 18 éven át volt 
főszerkesztője, volt országgyűlési képviselő, az Athe­
naeum igazgatóságának tagja, f. hó 8-án, hajnali fél 3 
órakor 48 éves korában meghalt. A boldogultunk hűlt 
tetemei május hó 9-én délután 4 órakor fognak a ke- 
repesi-uti síikért halottas házából a r. kath. vallás 
szertartásai szerint eltcmettctni. Az engesztelő szent­
miseáldozat szombaton, május bú 10-t-n d. e. 10 óra­
kor az erzsébetvárosi plébániában fog az urnák bemu- 
tattatni. Béke poraira 1 Özvegy Urváry Lajosné, Helvei 
Laura neje, ilj. Urváry Lajos, Urváry Ilona, Urváry 
Pali, gyermekei.

Dr. Veress Ferenez gyulafehérvári szentszéki 
jegyző, théologiai tanár, a Battliyány-intézet alkönyv- 
tárosa és a csillagvizsgáló segédöre, élete 33-ik, pap­
ságának 10-ik évében május 5-én elhunyt.

Erber Mihály nagy-szöllüsi plébános, szentszéki 
ülnök Halmiban ápril hó 27-én elhunyt.

Arky Mihály, a fővárosi adóbehajtási hivatal főnőké­
nek az újpesti függetlenségi és 48-as párt elnökének 
temetése tegnap délután nagy és díszes közönség jelen­
létében ment végbe. A főváros részéről jelen volt 
Csendics Gyula tanácsnok, a behajtási hivatal tiszti­
kara, az újpesti képviselőtestület tagjai és számos 
egylet, melyeknek a boldogult tiszteletbeli tagja volt. 
A boszentelést Illek Ymcze plébános végezte fényes 
segédlettel.

Sohönfcld grófné, szül. erilödi Pál ffy Anna 
grófnő tegnap Pozsonyban 87 éves korában meghalt. 
A boldogult Schön féld alezredesnek Károly Lajos 
fühcrczeg lölovászmesterének az édes anyja volt.

A közönség köréből.
A bateR.iógck úttal elcsl;;úzott test gyors fellábla- 

do'/ásnra okvetlenül szükséges úgy szer, mely a szerveket 
nz emésztés nehézségeitől megkíméli ós a táplálói anyagokat 
a gyomor nedveibe igen alkalmas alakban juttatja. Ily táp­
láló szer a Kemmerieli-fúle lma-pcptou, melynek a hasonló 
készítmények lölült azon előnye van. hogy emésztési zava­
rokat egyátalán nem von maga után, szönijnságot nem .okoz, 
kellemes iz.ii és láperejére nézve nem a peptonok mögött áll, 
ellenkezőleg minihncgannyit felülmúlja. 18918

Vigyázni kuli, nehogy hamis svájezi labdacsokat 
kaiijunlt! Teremi. (Kiskükiillő.) Tekintetes ur! A Brandt 
Richard gyógyszerész svájezi labdacsait — 4 dobozzal — 
megkaptam, mondhatom, hogy azok kitűnő szolgálatot tettek 
gyakori Itjfájásban, u. n. migrénben szenvedő nőmnek. 
Mintegy It évig használta igen jó háziszerül s a labdacsok­
kal • - il.iigy. ii I éit is éri. A svájezi labdacsok lolytvnJ 
l.n ’a tatával egészségűnket fontán hatjuk ■ ezért ■nasváje.-i 
lat- . ' sokat (egy dóim/, ára 7U kr a gyógyszertárakban) 
ir.iidvtil.mck legjobb akaratiad ajánlom, it.ir minden l.az- 
tct.i- ban meg volna! I isztelcltel Bruzdilik Anial uradalmi 
kei lés Ah vei Magyarországon Brandt Richard gyógysze­
ré ^ svájezi labdacsainak sokléle utánzatai léteznek a valón 
felismert - lése végett gondo-un meg kell nézni, I úgy min- 
demk dobozon rajt I van-e a vé tójegy : egy teliér kér -:t 
vörös mezőben s Brandt Richard névaláírása. lditi

%-kal olcsóbban
az eddigi

wéggelaeSási áraknál
az ösaze-s árukészletek május 15-ig. 1-‘1?76

TE STORY, HAAS-PALOTA.
D4$u" .11 új us 15-1 tál fogva, vúczi-utcza 2-t. '‘3B-

Négy arany érem!

Merle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Wajestjáczi-iitoMsz.
Raktár valamennyi fUszer- és csemegekeroske-

dősben.
13879 Küfferle Józs. és Tsa.
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első magyar üvegfeatéazetl Intézetében 

must saját házában VII. Ncfolejtd-utcza 58. szám alatt, 
bemenet a Damjauits-utczából. 

o<í*y im«y teinplom-ablalí 
szilt.ml bemenet mellett megtekinthető. Csayka püspök 
ő ója ajándékozta e képet a tátrnfüredi templomnak, mely 
Szt. Györgyöt a eárkáuynyal való küzdésben ábrá­
zolja, Az ablak ki lösz állítva vasárnap május 11 -töl 
szerdáig, májún 14-ig reggeli 8-tól. esti 7 óráig.

Dr Eilvl ILI,ÉS KAROLY, nyug. kir. ügyész, köz- ét 
váltóügyvéd és dr R ATTAS/.fclil LAJOS, köz- és váltó- 
ügyvéd társügyvédi irodájukat
NáiSop-utcza, 13. oatám, I. emeletre
helyezték át. ' 18453

A hivatalos lap május 8-1 számából.
Kinevezés. A király Szilágyi Béla sátoraljaújhe­

lyi albirút a nyírbátori, Cscrbti Ferenez bajai albirót 
a hódmezővásárhelyi, Király Géza szolnoki albirót 
az abádszalóki és Bercsényi- Aladár felsövisói albirót 
a tasnádi járásbírósághoz járásbirákká, végül dr. Da- 
niel István brassói törvényszéki jegvzöt a fagarast 
járásbírósághoz albiróvá kinevezte. Á földmivelésügyi 
m. kir, miniszter: Vörös Kálmán, in. kir. posta-laka- 
rékpénziáripénztári pénztárnokot és Wessely György 
II. oszt. pénzügyigazgatósági számtisztet a vezetése 
alatt álló minisztériumhoz segédhivatali igazga­
tókká nevezte ki, továbbá a m. kir. igazság- 
ügyminiszter Rozgonyi Viktor zernesti kir. ja*
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rásbirósági aljegyzőt a brassói kir. törvényszékhez 
jegyzővé, Qeiireöqh Jánost, a pest vidéki kir. törvény­
szék területén alkalmazott telekkönyvi betétszerkesz- 
tési segédtelekkönyvvezetőt a galgóezi kir. járásbitó- 
sághoz telekkönyvvezetövé nevezte ki, a vallás és köz­
oktatásügyi in. kir. miniszter Erdélyi József buszti 
állami felső népiskolai igazgató-tanítót, Mórán Fiilöp 
turóczszentmártoni állami polgári iskolai rendes taní­
tót Cláspár Ármin gyekesi állami elemi iskolai ren­
des tanítót jelen állásában végleg megerősítette, a szé­
kesfehérvári ni. kir. pénzügyigazgatóság Czövek Ist­
ván díjtalan adóhivatali gyakornokjelöltet a székesfe­
hérvári m. kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká, a 
budapesti kir főügyész Horváth Géza nagvigmándi 
kir. járásbirósági Írnokot, a komáromi kir. ügyészség­
hez írnokká, a pécsi kir. törvényszék elnöke Kritjl 
Imre pécsi kir. járásbirósági díjtalan joggyakorno- 
kot a pécsi kir. törvényszékhez díjas gyakornokká ne­
vezte ki. A kolozsvári in. kir. pénzügyigazgató- 
s,;y által Keresztes József V, oszt. adótiszt a kolozs­
vári kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adótisztté, és ilj. 
Propper Ferenez pénzügy igazgat ósági díjas számgya- 
kornoka kolozsvári kir. adóhivatalhoz ideiglenes mi- 
nöséoben VL oszt. adótisztté neveztetett ki.

Áthelyozéfl. A kolozsvári in. kir. pénzügyigazgató- 
c/lL, által Kút ka Antal V. oszt. adútiszt a kolozsvári 
k,r adóhivataltól a bánfíy-hunyadi kir. adóhivatalhoz 
helyeztetett át.

Névváltoztatás. A király megengedte, hogy Un- 
csovszky Béla 8. számú huszárezredbeli főhadnagy 
családnevét, magyar nemességének épségben tartusa 
mellett, < Ricsovárvn-ra átváltoztassa.

Ügyvédi kamara. A kolozsvári ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Kolozsvári Albert szn- 
mosvúri. ügyvéd, székhelyét a kamara területen belül 
Deésre tette át.
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TÁVIRATOK.
Karlóoza, máj. 8. Xikolics Fedor báró királyi 

biztos Du mesa kongresszusi alelnök és Popon cs, a 
kongresszusi iroda igazgatója kíséretében ma ideérke­
zett' A mikor a vonat a pályaudvarba berobogott, a 
katonai zenekar rázendítette a hymnuszt, a kirendelt 
diszürség pedig tisztelgett. A királyi biztos Brunko- 
i-ics patiiarkha, Stankovics osztályfőnök, Jorgo- 

és Csirirs titkárok fogadták. Kiköti cs bárót a 
jelenvolt közönség nagy lelkesedéssel fogadta.

Béca, május 8. (Az Egyetértés tudó silójának táv­
irata I A balpárti klubban tegnap este igen denk je­
lenet fejlődött ki Chtumeczki képviselőházi aldnuk 
és Dr. Herbst között. Az utóbbi ugyanis azt köve­
telte, hogv az utvámok megszüntetésére vonatkozó 
törvényjavaslat, mely Bécsre nézve nagy fontossággal 
bír, a mai ülésnek napirendjére tűzessék. Udumciz "i 
azonban ezt visszautasitá, mert az egyes klubclnukul:- 
kel szemben arra kötelezte magát, hogy a budget e- 
tárgyalása előtt terjedelmesebb törvényjavaslatot nem 
fog'az esti ülésnek napi rendjére tűzni. Ennek folytán 
igen élénk eszméeserékre került a sor, melyeknek a 
mai ülés végén utól.angjok is volt, amennyiben 
Herbstnek abbeli indítványát, hogy az utvámokról 
szóló törvényjavaslat az esti ülésén tárgyalásba ve­
tessék. 90 szavazattal 60 ellen elvetették. Hír szerint 
Dr. Hersbt ennek következtében a balpárt elnökségé­
ből való kilépésre határozta el magát. Azon vannak 
azonban, hogy a dolog kiegyengetlessék és Chlurneezki
ma megígérte, hogy az utváin törvényjavaslat a budget-
vita befejezése után azonnal mintjlegelsö tárgy fog 

tárgyalás alá kerülni.
Bóoa, máj. 8. A képvisel öltűs ülésében Chili­

met zky elnök Kaiser kérdésére válaszolja, hogy saj­
nálja az ülések gyér látogatásai ; a betegségi ese­
teket, az elmaradás egyedül igazolt indoka., mindig 
bejelentette. Nem hiszi, hogy a tözsde-adoturveiiy 
még ez ülésszakban tárgyallathatnék ; a jövő ulcs-za- 
kot illetőleg, melvben remélhetőleg binolka ismét el­
nökölni fog, Ígéretet nem tehet. (Helyeslés.) A Im« 
azután folytatta a kereskedelmi tarcza koltsugvéle­
sének tárgyalását és több ezimet elfogadott. A költ­
ségvetés tárgyalását az esti ülésben loly tatjuk. A kor­
mány a iillok’szera elleni védekezés tárgyában tel­
vén vj a vaslatot terjeszt a ház elé, mely szerint az 
elpusztult, de uj szőlővel beültetett területek Hz évig 
földádómentességét élveznek. Herbst azt javasolja, 
hogy az ut- és hidvám törvényt az esti ülésben ve­
gyék tárgyalás alá, inig az alelnök a költségvetés 
letái gvalásá utánra kívánja azt napirendre tüzelni. 
Herbst indítványát 95 szavazattal 60 ellenében elve­
tették. " ....

Béca, máj. 8. A képvisetöház ma este tartott me­
sében különböző törvényjavaslatokat fogadott el má­
sodszori és harmadszori olvasásban. Ellogadta továbbá 
a törvényjavaslatot, mely fölhatalmazza a korinam I, 
hogv Törökországgal, Bulgáriával és Egyiptominál a 
kereskedelmi összeköttetést 1890. deez. 31-ig ideigle­
nesen szabályozza.

Prága, máj. 8. A «Czesky-klub» elhatározta, hogy 
a delegácziókra a riémet-csch képviselőknek kompro­
misszumot ajánlanak és ezeknek négy mandátumot 
bocsátanak rendelkezésükre; végül elhatározta, hogy 
eleget tesznek az ifjucseh-klub régi kévésének és át­
engednek egy mandátumot a ddegáczióba.

Lemberg, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Nagy feltűnést kellett, hogy barom 
theológiai tanárt ismeretlen okokból váratlanul 
nyugdíjaztak. Magát az akadémiai tanácsot is meg­
lepte a minisztériumnak ez az intézkedése. (N. 

F. Pr.)
Berlin, május 8. A papi fizetések megvoná­

sáról szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött 
bizottság lő szavazattal 4 ellenében elfogadta a 
javaslat ezikkét Britéi és Zedhtz némely módosí­
tásaival és azután egyhangúlag elfogadta a javaslat 
hátralevő részét.

Berlin, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Berlepsch kereskedelmi miniszter lörvóny- 
lavaslatot csinál, mely a gyári vizsgálótok javításéit 
.zélozza. A miniszter, a ki határozott ellensége a 
kivételes törvénynek, az államminiszteriumhan ilyen 
értelemben fejtegette álláspontját és igy közvetve 
tudatta a császár amaz elhatározását, hogy a kivé­
tek s törvényt lejárta után nem fogják megújítani.

Berlin, máj. 8. (Az Egyetértés tudósi- 
tójának távirata.) a Kusserov esetről jelen­
tik. hogy Ixusserov minden dementi da­
czára nem tér vissza hamburgi állomá­
sára, azonban az elbocsáttatását a maga 
kérésére kapta.

Berlin, máj. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
hadügyi vita megkezdése előtt Caprivi kanczellár 
beszédet tart, melyben az általános politikai hely­
zetről fog nyilatkozni. Az uj katonai hitelt Caprivi 
a legmelegebben pártolja, eleinte úgy ő, valamint a 
hadügyminiszter is sokkal többet követeltek, és 
csakis pénzügyi tekintetekből egyeztek bele a tete­

mes törlésekbe.
Berlin, máj. 8. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Az urak házában moz­
galom indult meg, hogy ülésteremben Bis­
marcknak márványszobrot állítsanak.

Hamburg, máj. 8. A Humbutger Beform- 
nak Kumrov porosz követre vonatkozó tegnapi

czikkóvol szemben a Hamburger Correspondent hi­
teles forrásból arról értesül, hogy Kusserov, ki most 
házasodik, hat heti szabadságot kért, a melyet a 
császár szcrencse-kivánatának kifejezése mellett 
meg is adott. Az az állítás, hogy a követet állásá­
tól fölmentették, valótlan, s minden alapot nélkülöz 
az a gyanúsítás is. hogy kusserov a «Hamburger 
Nachrichten» sok beszédre alkalmat adott czikkével 
bármikép is összeköttetésben volna.

Pária, máj. 8. A képviselőhöz mai ütésében 
Laur, a Credit Foneier ügyében és a takarék- 
pénztári alapok hovaforditása iránt kíván interpel­
lálni. Bolívia• miniszter a két kérdés különválasz­
tását kéri, minthogy azok egymással semmiféle 
összefüggésben nincsenek. A takarékpénztári ala­
pokra vonatkozó interpellátiót ezután a május 17-iki 
ülés napirendjére tűzték ki. A képviselöház el­
határozta,hogy nyomban megkezdi a Credit Foneier 
ügyében beterjesztett interpellátió tárgyalását. 
Laur fülolvassa Leréijue ma reggel közzé tett 
levelét és megjegyzi, hogy ö ahhoz mit.sem kivan 
hozzá tűzni, de reményű, hogy az országnak teljes 
felvilágosítással fognak szolgálni. Bonder miniszter 
azt válaszolja, hogy ö Leveipic Írásbeli lemondását 
közölte Christoplile-val, a ki erre igen kimerítően 
válaszolt. Különben is a Crédit Foneier igazgató- 
tanácsa, melynek Leveque vádjairól tudomása volt, 
Christophle-mk ismételten teljes bizalmát fejezte 
ki. Ily körülmények közt a kormány nem tehetett 
mást, mint hogy elfogadta Leveque lemondását. A 
kormány nem avatkozhatik a Credit Foneier ügy­
kezelésébe, az illetők dolga, hogy részleteket szol­
gáltassanak. Ezután Leveque szólal föl. Levequvc 
újra fölsorolja azokat a panaszokat, melyeket leve­
lében Christophle alapszabályellenes eljárása ellen 
hozott föl és kéri a házat, hogy küldjön ki en- 
quete-bizotlságot ez ügyben. Christophle azt vála­
szolja, hogy az, a mit Leveque kifogásol, mindig 
megvolt s e kiadások a publiczitásva fordittatlak. 
A Credit Fonciernck, mely betéteket kezel, jó hír­
rel kell a közvéleményben bírnia. Szóló biztosítja 
a házat, hogy az intézet kezelése tizenkét év óta 
teljesen korrekt volt s a szerencse kedvezett 
neki. Ha a ház azt hiszi, hogy nem nyert ez 
ügyben kellő felvilágosítást és enquete tartását 
kívánja, ö kész ez óhajnak megfelelni, de az enquc- 
tenek illetékes személyiségektől kell kiindulnia, ne­
hogy kompromittáltassék egy nagy intézet hitele, 
melynél óriási érdekek forognak szóban. Ü kész ez 
iránt érintkezésbe lépni a pénzügyminiszterrel. 
Bonder pénzügyminiszter és Freycinel miniszterel­
nök némely megjegyzései után a ház csaknem egy­
hangúlag elfogadta a napirendet, mely szerint a 
ház számit a kormány éberségére. Több képviselő 
parlamenti enquotet kívánt, de a kormány vissza­
utasította czl, mint hiábavalói és kijelentette, hogy 
kész a vizsgálatot saját közegeivel megejtetni.

Párig, május 8. Kotonubót jelentik : Babomé 
királya május 10 óig kért halasztást, hogy founder 
parancsnoknak hozzá intézett ultimátumára vála­
szoljon. Ihr szerint Borgcre páter már Wliidahbnn 
van s a többi túszokat is hajóra szállították, hogy 
kicseréljék őket.

London, máj. 8. Az alsóház mai ülésén Fér- 
gusson államtitkár kijelentette, hogy a kormányhoz 
nem érkezett semmiféle értesítés arról, hogy a ke­
letafrikai angol társaság május 3-án proklamácziót 
bocsátott volna ki, hogy befolyási szféráján belül 
nem ismeri el n rabszolgaságot. Fergusson közölte 
továbbá, hogy Anglia nem hozott javaslatba sem­
mi lé! c egyezményt az Egyiptom fölött való állandó 
protektorátust illetőleg. Az egyiptomi adósság kon­
verzióját. ha létrejön, az egyiptomi kormány fogja 
keresztülvinni. A kbinai kormány s a nagy északi 
és keleti táviró-társaság közt létrejött egyezményhez 
Anglia még nem járult hozzá. Az ügy különben e 
pillanatban nyugszik.

Róma, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata ) A pápa ma délben nyolez bibornok, va­
lamint Bevertem és Schloezer nagykövetek jelenlé­
tében fogadta a német zarándokokat. A feliratban, 
melyet Galen gróf olvasott fel, a zarándokok a 
pápához való ragaszkodásokat tanúsítják s báláju­
kat fejezik ki azért az akczióért, melyet a pápa a 
német és bajor katlioükusok érdekében kifejt. A 
pápa válaszában emlékeztette a zarándokokat a nagy 
Gergely 130U éves ünnepére s dicsérettel emléke­
zett meg a nagy pápa Európa népeinek érdekében 
kifejtett tevékenységéről. Ezután a németországi ka­
tolikusok helyzetéről beszélt a szent atya, mondván, 
hogy Németországban az egyház ellen folytatott 
háború véget ért, mert jobb meggyőződésre jutottak 1 
mint azt több egyházellenes törvény megszüntetése 
legjobban bizonyít. A pápa bízik a német császár 
nagylelkűségében és a katolikusok állhatatosságában 
s reméli, hogy a béke nagy müvét befogják fejezni. 
Végül áldását adta Németországra, mire a bizottság 
tagjait fogadta s a teremből való távozás előtt 
Hevestera és Suhloezer nagy követekkel beszélgetett. 
(N. F. Pr.)

Rcmíi, máj. 8. A katholikus lapok közük a 
pápának, a német zarándokok föliratára adott latin 
nyelvű válaszát, a melyből kiemelendő ez a rész; 
Vannak okok, — úgymond a pápa — melyek re­
mélnünk engedik, hogy elérjük azt, a mit óhajtunk, 
és ezek: a császár lenküit szellemű gondolkozása 
és méltányossága, ama férfiak állhatatossága, a kik 
bosszú idő óta s legfőképen a törvényhozó testü­
letekben bátran küzdenek az egyház jogaiért és az 
összes német katlioükusok egyetértése.

Róma. máj. 8. Az «Escrcito Itaüano» kijelenti, 
hogy az olasz kormány a nagy európai államok 
folytonos újabb hadikészületei daczára megmaradt 
a hadügyi költségvetésben eddig kitűzött takarékos­
ság mellett, de másrészt szilárdan el van tökélve, 
hogy nem nyúl hozzá azokhoz a kiadásokhoz, me­
lyeknek csökkentése az állam biztonságát vagy az 
elvállalt kötelezettségek teljes betartását kompro­
mittálnák.

Belgrad, máj. 8. Givozdits, a posta- és távirda- 
iigyek igazgatója, Parisba utazik, hogy a nemzetközi 
távirdaügyi kongresszuson Szerbiát képviselje.

Belgrad, máj. 8. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
ma kiadott ukáz nyugalomba küldi mindazokat a 
járásbirósági elnököket, a kik a haladó-párt hívei, 
s helyüket csupa kormánypárti emberrel tölti be.

Bolgrád, máj. 8. A hivatalos lap közli a pénzügy- 
miniszternek az összes vámhivatalokhoz intézett leira­
tát, hogy csakis szerb földön nőtt terményekről állít­
sanak ki származási bizonyítványt, mert csakis ezek 
igényelhetnek Auszlrin-iMagyarországban különös ked­
vezményeket és Szerbiának nincs érdekében, hogy 
megkönnyítse az idegen termények bevitelét Ausztria- 
Magyarorszűgba.

Belgrad, máj. 8. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A félhivatalos Oiljek

ma czikket közöl, mely Ausztvia-Magyar- 
országot erősen megtámadja s a követ­
kező fenyegetéssel végződik: «Ausztria- 
Magyarország soh'se felejtse el és tartsa 
mindig szem elölt, hogy a ki a keleti 
szomszédja)?.

“közgazdaság.
Arad, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az arad-csanádi egyesület vasú tt tír saság 
igazgatósága mai ülésén a zánatariffa behozatalát 
határozta el, a zóna alapjául 15 kilométert véve. A 
kidolgozott zónarendszer jóváhagyás végett a minisz­
terhez terjesztetett.

Béoa, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az északnyugati vasút igazgatósága a holnapi 
ülésen állapítja meg az osztalékot, mely 91 forintot 
fog tenni. Az unionbank a magántávirdai társaság­
gal 6000 részvény átvitele végett tárgyalásokat 
folytat.

Bóoa, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az oszt rák-magyar úllamvasuttársaság a júliusi 
szelvényt előreláthatólag 1 frankkal váltja be, noha 
II frankkal is beválthatná.

Bóoa, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Fürstenberg Berlinből ide érkezett s a szerb 
kölcsön leszámolása végett Belgrádija utazik.

Párta, máj. 8. (Az Egyetértés távirata.) A Crédit 
Foneier volt aligazgatója Levévpie beadta lemondá­
sát és ezt azzal indokolja a miniszterhez intézett fel­
terjesztésében, hogy Christophle kormányzó túlságosan 
költekezik az igazgatásnál, a külcsün-kötvények kibocsá­
tásánál nagyon is sok províziót fizet és ezek a proví­
ziók márczius végével már 116 millióra rúglak. To­
vábbá a kormányzó nem számol be az adminisztratív 
kiadásokról, a mi alapszabály ellenes cselekedet. Végül 
Christophle a rendelkezésre álló papírokat tőzsde 
műveleteket használja fel, a mi nem ellenőrizhető 
eléggé.

Washington, máj. 8. Teller és Ti es/ szenátorok 
bejelentették, hogy a kongresszus előtt lévő ezüst bili 
helyébe más javaslatokat szándékoznak beterjeszteni.

Államháztartási kimutatás az 
1890-ik évi első negyedéről.

I. Kimutatás a magyar koronához tartozó állam- 
pénztáraknál 1890. évi január hó 1-től márczius hó 
végéig előfordult bruttó-bevételekről, összehasonlítva 
azokat az 1889. évi hasonló időszaki eredményekkel.

Az ISS'J. évi eret- 
ménynyolTAnvlnittte fifAilm/»nv

Bevételek

Állami adósságok, és 
pedig :

Az 1880. évi IX. t.-cz. 
alapján kibocsátott pa- 
pirjáradék - kötvények 
eladásából ....

Szölüdézsmaváltság . .
Maradvány- és irtvánv- 

földek megváltásából.
Sorsolási kölcsön . . .
Budapesti lánczhid el­

sőbbségi kölcsön fe­
dezésére az állami

szemben
Tényleges eredmény az 18iu. evi ered- 
ls-ju I. negyedében meny kedvezőbb <+) 

vagy kcilvv/vtic- 
ucbb (—)

140012 436__ 3858 42

21153 46 — 
109310 93»+

13223 676 
30685 066

dák bevételeiből . .
Az 1880. évi VIII. t.-cz. 

alapján kibocsátott 
aranyjáradék - kötvé­
nyek eladásából . . .

A tiszai és szegedi köl­
csön évi járulékainak

21163 + 1671 97

fedezésére .... 
Pénzügyminisztérium:

284672 01« + 86575 53«

Egyenes adók .... 18514892 33 305992 49
Fogyasztási adók. . .
Agio-nyeromóny a ha­

IC612986 98 + 997855 16

tárváin fölöslegeiből . 
Hálái vám - kezelési áta­

7764 01 24718 88

lány ................................. 112500 — — —
Bélyeg................................ 2744197 57« H- 108980 45
Jogilletékek ...» 3953159 54 267430 66
Dijak................................. 162456 22 - 73760 30«
Fémjelzés............................ 7061 58 524 77«
Ut-, hiil- és révvám . . 6378 - - 197 4 58
Dohányjövedék .... 12946611 90« -1882983 22«
Eottójüvedék .... 852308 17« - 81306 82
Sójövedék ...................... 2762437 17 - 86515 31
Perköltségek. ... 2803 57 + 3799 94«
Állami jószágok . 320854 52 - - 292130 06«
Bányaigazgalóságok . . 
Fémbányászat és opál­

16170 745 + 3250 65«

bánya ........................... 360443 34« - 60125 88
Fénikohászat .... 995734 21« - - 90194 01
Pénzverde ...................... 1180438 73« - 70395 (12
Vasművek...................... 1358020 37« - 161533 71«
Köszénbányák .... 6371 95 - 2565 55
Sótermelés...................... 114386 026 L- 5371 99
Felhagyott bányamiivek 1754 95 -1- 1042 70
Állami nyomda . . . 155144 96« - 33767 28«
Állami épületek . . . 9077 84 291 61
Budapesti állami hidak 148758 79« -1- 1891 10«
Ingó állami vagyon . . 
Különféle rendes bevé­

9249 40 - 4610 52

telek ............................ 337395 95 - 435106 10«
Állami javak eladásából 
Telepitvényesek által fi­

zetendő vételárak és

130777 47« - 377746 41«

kamatok......................
Maradvány- és irlvánv-

65204 39 + 10462 45

fölclek váltságdíjai . . 13316 63« - 45738 47«
Állami előlegekből . . 73276 30« - 38497 99
Italmérési jövedék . . 4122402 20« -4122402 20«
Bánya illetékek . . . 
Különféle átmeneti be-

14434 41 - 14434 41

vételek ......................
Kereskedelemügyi mi­

nisztérium :
Központi igazgatás . ", 
Posta és távírda . . . 
A m. kir. államvasutak 

üzleti bevételei . . . 
A m. kir. államvasutak 

gépgyárának és a diós­
győri vas- és aczél- 
gyárnak üzleti bevé­
telei ...........................

Füldmivelésügyi minisz­
térium :

Állami erdők .... 
Állami lútunyészintézetek 
Összes bevétel . . . 

II. Kimutatás a

Kiadások

A királyi udvartartás
költségei......................

Ö cs. és apostoli királyi 
felsége kabineti irodája 

A főrendi és képviselő- 
ház kiadásai . . . 

Közösiigvi kiadások . . 
1867 végéig fennállott 

központi kormány kö- 
, zegeinek nyugdijai. . 

Állami adósságok, és pe­
dig:

4J°/o arany vasúti köl­
csön ............................

41% ezüst \asuti kölcsön 
Államadóssági járulék . 
Földtehernientesités és' 

örökváltság ....

Szölődézsmaváltság . . 
Maradvány- és irtvány- 

földek megváltása . . 
Vasúti kölcsön kamatai 

és törlesztése. . . . 
Sorsolási kölcsön évi já­

ruléka ............................
Budapesti lánczhid el­

sőbbségi kötvény . . 
Gömüri iparvasutak zá­

loglevél kölcsöne . . 
30 millió fi tos kölcsön . 
54 millió fi tos kölcsön .
4%- os a ranyjá radék köl­

csön ................................
Papiijáradék kölcsön . 
Gáesországi vasút . . 
Tiszai és szegedi köl­

csön ................................
Zágráb-károlyvárosi vas­

ul megvétele folytán 
fizetendő évi járulék . 

Függő adósság . . . 
Kamalbiztositást élve­

zett vasutak átvétele 
folytán elvállalt adós­
ságok :

Nyugati vasút átvétele 
folytán elvállalt adós­
ság ............................

Budapest-péesl vasul át­
vétele folytán elvál­
lalt adósság. . . . 

Keleti vasul átvétele 
folytán elvállalt adós­
ság . . ....

Tisza vidéki vasul meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság .... 

Első erdélyi vasul meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság .... 

Bál laszék-dombovári vas­
ul megváltása folytán 
elvállalt adósság 

Alföld-fiumei vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság ....

A hadmentességi díj jö­
vedelem rovására az 
1882. évi XI. t.-czikk 
értelmében teljesített 
segélyezések 

Előlegezések a vasúti ka- 
matbiztositás alapján.

11 o r v. -S zl a vono rszág bel - 
, igazgatási szükséglete 

Állami számvevőszék 
Miniszterelnökség . . .
U felsége személye kö­

rüli minisztérium . .
Morvát - szlavón - dalmát 

minisztérium . . 
Belügyminisztérium . .

Pénzügyminisztérium, é 
Pénzügyigazgatás, adó­

beszedési és kezelési 
költségek és nyug­
dijak . . . . . . 

Dohányjövedék . . . 
l.oltojüvodék ....
Sójövedék......................
Állami jószágigazgatósá­

gok ................................
Állami jószágok . .
Bányaigazgatóságok . . 
Fémbányászat és opál­

bánya ...........................
Fémkohászat ....
Pénzverde ......................
Vasművek......................
Köszénbányák ....
Sótermelés......................
Felhagyott bánvamilvek 

. slb. . ......
Állami nyomda . . . 
Állami épületek . . . 
Budapesti állami hidak . 
Különféle rendes kiadá­

sok ..................................
Bányakapitányságok 
Átmeneti kiadások és be­

ruházások . . . . 
Kereskedelem ügyi mi­

nisztérium:
Posta és távírda . . . 
A m. k. államvasutak üz­

leti kiadásai . . . 
A ni. k. államvasutak 

gépgyárának és a diós­
győri vas- és aczél- 
gyárnak üzleti kiadá­
sai ................................

Beruházások és uj épít­
kezések az állami vas­
utaknál ......................

Beruházások és építke­
zések a gyáraknál . 

Füldmivelésügyi miniszte
rium............................

Állami erdők .... 
Állami lótenyészinlézetok 
Vallás- és közoktatás- 

ügyi minisztérium 
Igazságügyi minisztérium 
Honvédelmi minisztérium 
Rendkívüli közösiigvi ki­

adás ...........................
Állandó országház építése 

Összes kiadás .TT

$ 31528 946 — 182210 18

200512 686-L 108632 60 
3103257 72 + 145953 996

9391454 -------1- 857180 —

1455093 74 — 3C92-iO 16

2161898 30 — 98566 14* 
682701 14 + 306650 076

. . 59711871 41 +6646754 286 
magyar koronához tartozó állam- 

pénztáraknál 1890. évi január hó 1-töl márczius hó 
végéig előfordult brutto kiadásokról, összehasonlítva 
azokat az 1889. évi hasonló időszaki eredményekkel.

Az 1889. évi orcd- 
nionynyol ezomben 

Tényleges eredmény az 18U>. évi ored- 
IS'JU. I. évnegyedben meny kedvezőbb (—) 

vagy kedvezöilo- 
nebb (+)

1109512 54«— 23723 51« 

90825 33«+ 24719 51

20261 46«— 2627361 57 

612000

21169 45 + 1670 02

776 47 — 193555 18 
1332 02 — 108 57
45261 63 —2297259 13

13846800 06 — 362907 43 
247997 306 — 497530 08 
420591 22 + 420591 22

7907 25 — 57059 99

1169643 53 + 89 49

459593 70 + 5851 80
5184856 2D + 598671 08«

50954 60 — 6144 26

3778381 80« +3778381 80« 
2837777 96« +2837777 96« 
8391070 39«— 255183 40

378732 026 —2789821 44«

237765 98« + 16651 075

375000 -------1- 375000 —

214G18 12 + 214618 12 

51462 515 _ 225621 95 

444834 54 — 57144 06 

384583 24 + ,13287 47 

126877 62 + 10532 30 

604779 13 — 486884 73

55 54 — 154 82«

552643 73 — 732683 65

1560614 70« + 55762 75 
32614 08 -j- 629 76
88961 40 — 20453 72

20851 76 + 6498 036

1019 
291194 

s pedig :

195 18+ 5S 18« 
45 195+ 93483 58«

4294898 55 + 438321 42« 
8577599 39« +1538609 81 
492103 30«+ 87182 72« 
549878 28« — 5128 06«

13758 11 — 17868 27« 
173059 23« _ 188318 94« 
92227 73 + 19041 43«

624891 22 + 35767 45» 
684911 946 _ 132556 76 

1357482 88«+ 355004 06« 
1434607 5 4 + 451840 38, 

9015 84 — 10787 14 
220995 91« — 8533 96

10124 915 — 267 15
130514 47« — 35538 47« 

2582 14« — 3287 32«
20357 57 — 4479 43

275078 49 —389465 30 
32378 97 + 32378 97

403256 61 + 12011 85

1431100 71 + 506973« 
2630768 73 + 291236 73«

4538110 -------f 433002 —

1153772 67 — 406218 20

656865 --------  144310 —

961047 52« + 221014 92« 
1578603 11«+ 6614 97« 
1046714 26« + 256678 71

2172837 06« _ 51885 20 
3165377 02 + 57684 72 
4031192 56« +1009348 79

126140 38«+ 82317 03 
141300 14 — 29220 19

. 8873075 4 35«+ 202615 04 

felvilágosítások.
Az I. kimutatás szerint a bevételek 6.646,754 frt 

281 krral kedvezőbbek, mint az 1889. év 1. negyedé­
ben ; a folyó év 1. negyedének ezen eredményében 
azonban az italmérési jövedék 4.122,402 frt 20j kr 
bevétellel szerepel.

A jelentékenyebb eltérések a következük: Az egye­
nes adóknál 305,992 frt 49 krral kevesebb, ellenben a 
fogyasztási adóknál 997,855 frt 16 krral több folyt 
be, mint ez 1889. év hasonló időszakában, a mi te­
kintettel arra, hogy az egyenes adók 1890. évi elő­
irányzata az 1889-ikinél 600,000 filial kisebb, a fo­
gyasztási adók előirányzata ellenben nagyobb, megfelel 
az előirányzatoknak. A bélyegjüvedélmél mutatkozó 
108,980 frt 45 kr és a jógilletékeknél mutatkozó 
267,430 fit 66 kr kisebb bevétel főleg az illetékek 
kezelésénél beállott változásnak ideiglenes következ­
ménye, másrészt azonban a múlt évi mostohább ter­
mésnek is folyománya. A dohányjövedéknél a bevéte­
lek 1.882,983 frt 221 krral nagyobbak, mint a múlt 
év hasonló időszakában. Az állami jószágok 292,430 
frt 061 kr" kisebb bevétele onnan ered, hogy azoknak 
egy része a füldmivelésügyi lárcza kezelésébe utaltat­
ván át, a bevételek megfelelő része 1890. január 1 -löl 
szintén ezen lárcza kezelésében nyer kifejezést. Az 
államjavak eladása czimén 377.746 fit 411 krral ke­
vesebb folyt be, mint az 1889. év 1. negyedében. A 
kereskedelemügyi minisztériumnál a bevétel 108.632 
frt (10 kr és a posta- és távírdánál 145.953 frt 991 
krral nagyobb a múlt év hasonló időszakának ered­
ményénél ; ez utóbbi tétellel azonban 291.236 frt 
731 krral nagyobb kiadás áll kapcsolatban. A m. kir. 
államvasutak üzleti bevételeinél mutatkozó 857.180 
frt több bevétel, tekintettel arra, hogy a huda pest- 
pécsi és magyar nyugati vasutak múlt évi eredményei 
a múlt évre kimutatott 8534274 fiihoz hozzáadandók, 
tulajdonképen 176,724 frt 59 krra száll le. Az állam­
vasutak gépgyáránál mutatkozó 369.240 frt 16 kr ki­
sebb bevétel a csekélyebb mérvű megrendelések foly­
tán állt be, és a 406.218 frt 20 krt tevő kisebb ki­
adással áll kapcsolatban. Az állami erdők 98.56G frt 
141 kr kisebb bevétele az egyes évnegyed kezelési 
hullámzásából eredt.

A TI. kimutatás szerint a kiadások 202.015 frt 
04 krral nagyobbak mint az 1889. év I. negye­
dében.

A jelentékenyebb eltérések a következük :
A közösiigvi kiadások czimén a hiteleknek már az 

első évnegyedben nagyobb mérvben történt igénvbevé- 
lele folytán 598.671 frt 081 krral több adatott ki, 
mint az 1889. év I. negyedében. Az államadósságok 
összes nemeinél a kiadás a mull év hasonló
időszakához képest 3,701.504 forint 961 krajezárra! 
kisebb, a mi a konverzió keresztülvitelének következ- 
menye. A vasiiü kamalbizlositásoknál mutatkozó 
/32,683 fit 65 kr kisebb kiadás az államosítások 
következese és a 24., 25. és 61. folyószámok alatti 
nagyobb kiadás állal van ellensúlyozva. A pénzügy­
igazgatás 438,321 frt 42* kr nagyobb kiadása a foko­
zol tabb bevételek kezelésének következménye. A do- 
hányiövotlék 1.5.38,609 frt 81 kr és a lottó jövedék 
8+82 írt, ,2* kr nagyobb kiadása az 1.882.983 fit 

elnleg 8'-:5UG IH 82 krt tevő nagyobb be- 
velel altat oHcnsulyoztaHk. Az állami jószágoknál a 
kiadások 188,318 Irt 911 krral kisebbek, mert azok­
nak egy része a földművelésügyi túrezába utaltatott át. 
A bányászát összes ágainál mutatkozó 709,508 frt 
32.1 kr nagyobb kiadás a 269,097 fit 29 ki t fovö 
nagyobb bevétel állal nagyobb bevétel által cllensu- 
lyoztaük, részben pedig az egyes évnegyedek kezelési 
hullámzásából ered, a mennyiben a va 'müveknél na­
gyobb mérvű megrendelések következtében tetemes 
anyagbeszerzések voltak eszközlendük. a pénzverdénél 
pedig a folyó évben beszolgáltatott arany és ezüst- 
anyag értéke a ki veretest jelentékenyen felülmúlta s 
igy mindkét tétel alatti kiadás a későbbi bevétel ál- 
[at fog csak eilensulyozfatni. A posta- és távírdánál a 
f ?lini T ,2- ö frl l;n al nagyobb, a mi a 115,953 
irt .191 krt tevő nagyobb bevétel állal részben ellen­
súlyoztál ik. Az államvasutak üzleti kiadásainál kimu­
tatott 43.3,002 frt többlet a mull évi kiadásnak a hu- 
dapest-péesi és magyar nyugati vasutak eredményei­
vel való kiegészítése után 28,901 fi t 2.3 krra száll" le. 
Az államvasutak gépgyáránál és a diósgyőri gyárnál 
mutatkozó 406,218 frt 20 kr. kisebb kiadás a kisebb 
bevétellel all kapcsolatban. Az államvasutak beruhá­
zásainál a kiadás 144,3Hl filial kisebb, mint az 1889. 
év 1. negyedében. A löldmivelésiigyi minisztérium 
221,014 fii 92.1 kr. nagyobb kiadása onnan ered, 
hogy az államjószágok egy része ezen (ám-zába utal­
tatott át. A honvédelmi minisztérium 1.009,348 lit 
79 kr. nagyobb kiadása a magasabb előirányzatnak 
felel meg, mig az állami lútonyészinlézetek 256,678 
fit 71 kr nagyobb kiadása "a 306.650 fit 071 
k rajé zárt levő nagyobb bevétel állal ollonsul yoztatik. 
A fentiek szerint a bevételek 6.646.754 frl 28.1 krral 
kedvezőbbek, a kiadások ellenben 202,615 fi i í)4 krral 
kedvezőtlenebbek, s igy az 1890. év I. negyedének 
mérlege 6.441,139 fit 241 kiral kedvezőbb. Éz ősz- 
szegből azonban levonván az italmérési adónak a ke­
zelési költségek leülése után mutatkozó bevételeit 
4.107,559 frt 72.} krral, a f. év 1. negyedének mér­
lege tulajdoképen csak 2.336,579 frt 52 krral ked­
vezőbb.

Budapest, 1890. április hó 30-án.

A m. kir, pénzügyminisztérium.

Lótenyésztésünk.
ív.

A lótenyésztésünk előmozdítására egvbeliivofl or­
szágos értekezlet ma, a tanácskozások -4-ik napján fe­
jezte be működését.

Az első szőnyegre kerülő kérdés volt. hogy a mc- 
zörendürségi törvényjavaslatnak a lótenyésztést ér­
deklő szakaszait megfelelőnek és helyeseknek tavlja-e 
az értekezlet ? és nem látná-c szükségét annak, hogy 
e törvényjavaslatban kimondassuk, miszerint hazai 
hanyagunkkal ellentétes úgynevezett hidegvérű magán 
ménekkel — nóri, pereheron, chidesdale, Suffolk slb. — 
csak if, az ily vért tömegesen illetőleg általánosan 
bíró vidéken fedeztetliclök másoknak kanezái. mig az 
ország egyéb részeiben ily méneknek az általános* fe­
dezési engedély meg nem adható.

Elsőnek Svaslics Kenő, Zalamegyc főispánja szóbél 
érdekes például hozva fel, Imgv megyéjében 7,900 
nóri faj kaneza van, a melyeit fedezi elésére alig ta­
lálni 47 mént. Mindenesetre figyelmébe ajánlja ügy a 
minisztériumnak, mini az érlekczloliu-k a Muraközt, a 
melynek nehezebb lovai országszerte váltak már hírő­
sökké. Ha az állam nem fogja o kn dó tenyészti c 
pártfogásában részesíteni, a/, csakhamar visszaérik és 
1 eh együtt a imp jóléte is. A Muraközre m zve külö­
nös intézkedéseket kér, julalomdijak kitűzését s a te- 
nvi-ziésm-k magán ménekkel való lámogalá ál.

Bénii zky Gábor kiemeli, hogy a hidegvérű nehéz 
lovak sok helyen hasznosan tenyészthelok és ü i* azt 
kívánná, hogy a hol tenyésztésük indikált és a vidék 
jellegének megfelel, magánménekkel is lehessen idegen 
kanczákat is fedeztetni. Gróf Széchenyi Imre hasonló 
értelemben szólalt fel, mig gróf Széchenyi Aladár, 
bár elismeri, hogy néhol a hidegvérű nehezebb lovak 
tenyésztése okudalolva van, de óva inti az értekezle­
tet átlói, hogy az ily lovakkal a fedeztclés általánosan 
megengedve legyen. Sok példát mondhatna, hol az 
első generáczió sikerüli, mcgboszulla azonban magát 
a szabálytalan tenyésztés a második és harmadik iva­
déknál.

Gróf Desscívfly Aurél szintén nem óhajtaná, hogy a 
magántulajdont képező hidegvérű lovak használata 
idegen kanczákra oly mereven tillalnék el. Szerinte az 
egyes megyei lótenyész-bizottmánvok leginkább fogják 
tudni, hogy minő apaállatra nem szüksége.

Kozma. Ferenez némi fel világosi fii megjegyzései 
után elnöklő miniszter kimondja , hogy a inczörendöi i 
törvénynek a szóban forgó tárgyal illető intéz­
kedései lehetőleg úgy alakilassanak, hogy maga az 
érdekelt közönség határozhassa meg a tonvész-irányt. 
Anna kérdésre pedig, hogy : Nem lálja-e az értekez­
let égető szükségét annak, miszerint részben azért, 
hogy a külföldi vevő mindig számiihasson hazánkban 
egy oly intézetre, melynél bizton jóhisznmiilcg szerez­
heti he a vásárolni kívánt és a használatra kellőleg 
idomított s kellő állapotra hozott lovai ; részben pe­
dig azért, hogy kisebb tenyésztőink, kik lovaiknak 
egy vagy más czélra történő helyes idomitásál már 
viszonyaiknál fogva sem eszközöltethetik — s 
ennélfogva lovaikat érdemelt áron nem értékesít­
hetik, kezdetben egy s később lehetőleg több bizományi 
istálló szervezessék? Ila ez intézmény lél csillését 
óhajtandónak tartja, minő alapon, mily kiterjedésben 
s mily. szervezettel vélné a létesítést legbizlosabban 
kereszlülvihetni ? Az értekezlet elfogadja a tegnap 
kiküldött sziikebbkürü bizottság ama javaslatát, hogy 
a minisztérium inicziálására szerveztessék egy lóköz- 
vclitö társulat, ez állítson fel közvetítő istállókat, 
ugyancsak a minisztérium közvetlen felügyelete alatt 
és igy igyekezzék külfölddel való lóforgalmunkat elő­
mozdítani.

Ezután olvastatik fel az utolsó kérdés, t. i. hogy 
nem tartaná-e az értekezlet időszerűnek, hogy az 
egyes vármegyék tenyésztési ügyeit és érdekeit kép­
viselő lótenyésztési bizottságok, a mezörendörségi tör­
vényjavaslat tartalmának részbeni figyelembe vételé­
vel, újra alakuljanak s lehetőleg úgy szervezkedjenek, 
hogy ezen bizottmányoknak minden járás, illetőleg a 
viszonyok szerint kijelölendő vidéke számára legyen 
egy vagy több működő bizottsági tagja, a kik a bi­
zottsági elnök megbízásait teljesítik s arról, valamint 
minden fontosabb tenyésztésre vonatkozó mozzanatról 
az elnökül értesítsék, esetleg intézkedéseit kikérjük*; 
s nem vélné-e az értekezlet, hogy a minisztérium oda 
hasson, miszerint a lótenyésztési bizottságok működé­
sei a hatóságok által már hivatalból is támogatlas- 
sanak.

A kérdési előkészítő szőkébb körű bizottság jelen­
tése, a mely a lútcnyész-bizotlságokal fenntartani 
óhajtja s tagjainak a megválasztását, az illető megye 
gazdasági egyesületének javaslata alapján a megyei 
közgyűlésre kívánja ruházni, s a mezörendöri törvény­
ben esetleg alkotandó járási gazdasági bizottságokban 
is képviseletet akar a lótenyésztés érdekének szerezni, 
hosszas vitára adott alkalmat.

Gróf Dessewffy Aurél a lótenyész-bizottságot, 
mint különálló testületet nem óhajtja, hogy a 
gazdasági érdekeltség hathatósabb együttműkö­
dése czéljábél a megyei lótenyűsz-bizottmányok a,

"1
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megyei gazdasági egyesületnek képezzék egv szakosz­
tályát. Beniczky Gábor pártolja gróf Desseivfjy 
Aurél indítványát.

Gróf Zichy Kán dór szintén odanyilatkozik, hogy 
n gazdasági érdekképviseleteknek befolyás szereztes­
sék n lótenyésztés ügyébe is. Or Hutyrci Ferenc« 
kívánná, hogy a hatósági állatorvosok a lóle- 
nyész-bizottSágoknak hivatalból tagjai legyenek. Ihász 
Lajos, Losonczy .Mihály, l'iczmándy (Jelűn, yr. 
Karnis Vidor, felszólalásai után a miniszter 
mondja, hogy az elokészitöbizottság beadott javaslata 
n mostani versenyekre általában elfogadtatik, a jövőre 
nézve pedig a gazdasági egyesületeknek, vagy a gaz­
dasági érdekképviselet bármely más alakjának az ér­
tekezlet a lútenyész-iigyekre befolyást óhajt bizto­
sítani.

Az utólsó kérdés letárgyalása után következtek az 
egyes inditványok. Az elsíi indítványt Losonczy .Mi­
hály terjesztette elü. midőn azt hozta javaslatba, 
hogy a magánosoknak bérbeadóit mének nocsak 
a r fedeztetés! idő alatt, hanem egész éven at 
legyenek az egyes birtokosoknál. Indítványa azon­
ban br. Podmaniczky Géza, gr. Tisza István 
és Kozma Ferenez felszólalása után elejtetett

A második indítványozó Itakovszky István orsz. 
cry. képviselőé, a ki a törvényes határozatok végrehaj­
tásánál bizonyos sorrendet óhajt megállapítani. Az 
elnöklő miniszter az értekezlet határozatát olyképen 
mondja ki. hogy az indítványt a minisztérium ügyei­
mébe ajánlja. _ , ,

A harmadik indítvány gr. Szápary Káné volt, a 
ki a kormányt arra kérte, hogy évenként nehanv teli- 
vér kanczát Angliába küldjön ki, híresebb angol mé­
nekkel eszközölt fedeztetés cz.éljából. Az indítvány 
egyhangúlag elfogadtatik. Rónay Fi nö: azt hiszi, 
hogv tekintettel az ország több vidékeire, melyek igen 
kevés állami mént kapnak, ősszel is osztassanak ki 
mének fedeztetés cz.éljából. ,

Kozma Ferenez miniszteri tanácsos: Midőn az 
indítványt tudomásul venné, Ígéri, hogy a legrövidebb 
idő alatt magának a kérdés-tevő lótenyész bizottmá­
ny! elnöknek fogja a választ megadni.

Beniczky Gábor: Kéri a minisztériumot, hogy 
azon mének neveit, a melyek már a magánosok tulaj­
donában bizonyos névre tettek szert, akkor, a midőn 
azok az állam birtoklásába mennek át, ne változtassa 
meg. azáltal a tenyésztőknél gyakran zavart idezve 
elö.C Elfogadtatott.

Ezzel az értekezlet tárgyai kimerítve 
miniszter emelkedett hangú beszédben 
azt a meleg érdeklődést, a melyet 
szóban forgó kérdéseknél tanúsítottak.

Gróf Desseuffy Aurél: Mielőtt a 
feloszlatnának, elismerését nyilvánítja és köszönetét a 
löklmivelésügvi miniszternek, a ki a négy napon ke­
resztül tartó "tanácskozásokban a legmelegebb érdek­
lődést, kitartást tanúsította az országos lótenyésztési 
ügy minden kérdése iránt. Bizalommal tekint a jö­
vőbe. a melyben a lótenyésztés ügye a kormányzat­
nak ily ügvszeretü tagjaira van'bízva.

A megyeház nagyterméből Beniczky Gábor meg­
hívására Pest vármegye azon népies lógyiij töményének 
megtekintésére indult a jelenlevők nagyrésze, melyet 
a megvei gazd. egyesület a t. évben Pécsben tartandó 
kiállít.'son log bemutatni. A vármegye 6000 Irt elő­
leget szavazott meg arra a ezélrn, hogy kis tenyész­
tők kiválóbb lovai r.sszevásároltatván, azok gyűjte­
ményben legyenek a kiállításon bemutathatok.

A gyűjteményt Beniczky Gábor állította egybe 
és az egylet" Eszterházy-utczai istállójában már 
láthatók. — Maga gróf Bethlen András f ölcl- 
mivelésügyi miniszter, Kozma Ferenez minisz­
teri tanácsos és számos előkelő tagja az értekez­
letnek szemlélték meg a minden esetre érdekes gyűj­
teményt. — A jelenvoltak legnagyobb elismerésüknek 
•adtak kifejezést Beniczky Gábor a gyűjtemény ösz- 
szeállitója előtt és azzal a meggyőződéssel távoztak, 
hogv a fogatok a bécsi Iókiállitás egyik fénypontját 
tegjuk képezni. Agrieolu.

lévén, elnöklő 
köszönte meg 

a jelenlevők a

tanácskozások

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az italuiérésl Jövedékről szóló törvény ltl 

bővítése. Wekerle Sándor pénzügyminiszter a képvi- 
seluliáz egyik legközelebbi ülésében javaslatot fog he­
ten e-zteni az italmérési jövedékről szóló törvény ki­
bővítése iránt. A törvényjavaslat ezélját ama visszás­
ságok i-s visszaélések megszüntetése, illetőleg megelö- 

képezi, a melyek az említett törvény végrehaj­
tásának folvaiiián tapasztalat szerint felmerüllek. A 
törvényjavaslat szerint a 100 litert tevő, vagy ezen 
felül való mennyiség elárusítói külön engedélyt kö­
telesek kérni e ezélból a pénzügyi közegektől és 
külön könyveket vezetni, a melyek utján a pénz- 
iigvi közegek az ellenőrzést eszközölhetik. Szesz- és 
liqueurgyárosok nem kötelesek folyamodni. .Mező­
gazdasággal foglalkozók 100 litert meghaladó meny- 
nyiséget saját szükségleteikre, a pénzügyi közegek 
engedélye alapján, melynek kiadása a kérelem in­
dokaitól függ, továbbra is beszerezhetnek. A közön­
séges szesznek 100 literen aluli mennyiségekben 
egyik fogyasztási körzetből a másikba való átvitele 
feltétlenül tilos s a törvényjavaslat egyúttal megálla­
pítja azokat a Kitételeket, melyek szerint a liqueur-ök, 
arak. i ognac slb. egyik körzetből a másikba kisebb 
mennyiségekben is átvihetők. Ezek szerint az fiaimé­
rt--:i adó ott, a hol kizárólagos italmérési jogosultság 
létezi!;, az adószedésre jogosultaknak heszolgáltatandó. 
A helybeli forgalomban ugyanily helyeken a keres­
kedők ű deeilitern-l kisebb mennyiséget áruba nem 
L" sáthatnak. A törvényjavaslat indokolása a Nemzet 
szerint tüze le -un feltárja azokat a tapasztalatokat, a 
melyek a javasolt intézkedései; megtételét, a tapasz­
talt visszaélések megszüntetése okából, sürgősen 
igénylik. A javaslat előreláthatólag a jövő ülésszak 
I .--/.delén mindjárt az elő napokban tűig válás alá 
Fo vétetni.

í Az osztrák-magyar államva.sut-tárnaaág e
hó Jz’-én tartandó közgyűlése iránt a részvényesek közt, 
mint Becsből jelentik, oly nagy az. érdeklődés, a mi­
lyen még eddig a társaság közgyűlése iránt egyszer 
sem nyilvánult. Eddig magában Pécsben 80.000 rész­
vényt tellek le. a bécsi bankegyesület csoportjával 
mintegy ő0,000 részvényt deponált, a Parisban leteti 
részvények számát mintegy 100,000-re teszik s e szé­
liül az idei közgyűlésen mintegy L'OO.OOO részvény 
lesz képviselve. Ilyen érdeklődést a részvényesek 
1882-ben sem tanúsítottak a közgyűlés iráni, mikor a 
vasút dualizálása volt napirenden; akkor összesen 
80.000 részvényt tettek le. Illetékes körökben azt hi­
szik, hogy a részvényesek tömegesen jelennek meg a 
közgyűlésen. Az osztrák kormány a mérlegiigyben még 
mindig nem határozott s beavatott körökben azt be­
szélik. hogy a közgyűlés elölt nem fog véglegesen ha­
tározni. Páli-hói pedig jelentik, hogy Mailét az ottani 
bizottság elnöke visszalép s helyét Germain az eddigi 
alelnök foglalja el.

% A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló bu- 
dapest-lajosmizsei li. é. vasúton fekvő s eddig csak 
személy, podgvász és kocsirakományi teherforgalomra 
berendezett Gvál megállóhely f. évi május hó 15-ével 
a darabáru teherforgalomra is megnyit tátik. Az e 
megállóhelyen fel vagy leadásra kerülő darabáruk 
után oly viszonylatokban, melyekben ezen megálló­
helyre nézve díjtételek nem foglaltatnak, az ezen 
megállóhelynek a kilométcrmutatóba felvett távolságai 
alapján a budapcst-lajosmizsei h. é. vasút árudijsza- 
básában foglalt kilometrikus dijkiszámitási táblázat 
gzerint esedékes díjtételek számítandók.

30186 36409 37078 39030 39853 40274 40298 41140 
42187 42214 42980 43099 44037 44000 44756 4499G 
46436 468 R) 47277 47392 48012 50374 50532 50678 
Ő1334 51452 52387 54-187 54758 55570 55598 55659 
56269 56767 57339 57345 58155 58198 58245 58248 
58282 58518 58603 58677 59132 59380 59831 59923 
60737 61043 61864 62227 62435 02407 02501 02527 
63181 632S9 04228 64243 04927 04900 (15098 05031 
65055 05783 06189 67657 07794 07912 08345 08553 
G877G 08921 09938 70204 70300 70959 72597 72924 
74-119 74599 sz.

500 fitos; 450 1549 1983 2273 2025 3088 3190 
4818 5240 5998 0557 6080 7095 10041 10778 10977 
11718 13244 13907 14012 14971 15174 17070 17209 
17280 18124 18146 19128 19183 19250 19795 20089 
20170 20224 21245 21772 22399 22739 22809 23138 
24020 24208 24278 24440 24495 24007 24603 sz.

1000 forintos , 1165 1744 2785 2810 3750 5013 
6388 0927 8248 8429 8858 9541 9579 9937 
10181 11375 11728 14037 14091 1490(1 15181 
15768 15835 15994 18040 18123 18744 19167 
19405 21900 22027 22110 22583 25481 27520 27727 
29048 29300 29004 31309 31571 32387 32422 32073 
33190 33540 34525 35000 35348 35703 30062 
41540 41719 42607 42.897 43449 43974
44688 45067 45195 45842 4-708(1 47208
48815 49498 49781 49911 50294 51973
52521 5256-1 53837 54588 56092 56237
57145 57917 58042 59145 59336 59393 597S0 00597 
00797 01040 61083 01084 62164 64373 (14561 64775 
65116 65919 66187 66389 66573 66714 07022 
70D81 70236 70135 70590 70674 70080 71146 
72058 72128 72305 72487 72031 73355 73-112 
73162 73710 73871 74085 7-1135 74387 74915 
75210 75413 75785 7593-1 76203 70-170 70499 
70988 77093 77580 77700 77881 77986 78508 
78851 79080 79180 79101 79070 sz.

ÖOOO fi tos : 376 778 849 2547 4440 4Cl7 
5390 sz.

10.000 fi tos: 98 1089 1789 3000 sz.
Névre szóló : 413 sz. 1100 frt, 805 sz. 1600 frl, 

901 sz. 1700 frt, 1156 sz. 2700 frl. E kötvények a 
sorsolástól számítandó hal hónap múlva beválthatók: 
Budapesten: a) a m. kir. központi állampénztárnál, 
mely pénztár egyszersmind a csak részben kisorsolt 
kötvény kisorsolatlan része felett a megfelelő uj köt­
vényeket kiállitandja; L) a magyar általános hitel­
banknál.

— a-Iag;yar'4j0 o-oB államvaoutl aranykötvények.
Az 1888. évi XXXII. t.-cz. alapján felvett 182 millió 
forint névértékű 1889. évi 44%-kal aranyban kama­
tozó m. kir. állami vasúti kölcsön kötvényeinek 1890. 
évi május hó 1-én megtartott harmadik kisorsolása al­
kalmával a következő köt vény-sorozat számok huzattnk 
ki: 6414 7390 7001 8325 8688 11102 11440 12809 
13525 13559 11024 10098 17149 17914 18200 20057 

24087 20867 29763 29984 30191 31435 32927 
34094 34990 36178 30229 30252 30209. E ki- 

kütvénvek a magyar kir. központi állampénz- 
kiviil Budapesten A Magyar Általános Hitel­

banknál fognak 1890. évi augusztus hó 1-töl kezdve 
beváltaim.

10087
15083
19434

40533
44302
48488
52192
56538

70067 
71291 
73520 
7 5163 
76830 
78845

4680

21345
33965
sorsolt
táron

IPARÜGYEK.
— A házaién! ipar rectlczÓBO érdekében dr. 

Maisiis Mór vezetése mellett küldöttség járt ma 
Baross miniszternél. A küldöttség kérelme odairányul 
hogy a házalás rendezésére külön szabályzatot alkos­
son - rendelje el, hogy kis házalás!. ipart csak oly 
30 évet betöltött férfi folytathasson, a ki már két éve 
tartózkodik a fővárosban. 2. Házalási engedélyek csak 
megfelelő dij lefizetése mellett adassanak ki. A háza­
lók a hatóságtól egy avczképükkel ellátott könyvecs­
két kapnak, mely ellenőrzésül szolgál és a rájuk vo­
natkozó szabályokat tartalmazza. 3. Mondassák ki, 
hogy a házaló a lakásokba csak akkor nyithat be, 
ha oda behívják, különben pedig csal; az udvarokba 
léphetnek be. írásbeli beadványokban fölemlítik, hogy 
ez ügy rendezése végett még 1885-ben a fővárosi ta­
nácshoz és a főkapitánysághoz fordultak, de ered­
mény nélkül. Baross Gábor miniszter szívesen fogadta 
a küldöttséget és megígérte, hogy az ügyet a közel 
jövőben rendezni fogja.

— Külföldi gépek behozatalára uluca vám - 
mentecség A kereskedelmi miniszter a következő 
körrendeletét intézte a kereskedelmi s iparkamarák­
hoz: «Ismételten előfordul, hogy iparosaink köréből 
akár közvetlenül, akár pedig a kereskedelmi kamarák 
utján az a kérelem nyujtalik be hozzám, hogy a 
külföldről behozandó gépekre vámkedvezményt enge- 
délvezzek. E kérvények azon téves feltevésen látsza­
nak alapulni, mintha az 1882. évi XVI. t. vzikkbe ik­
tatott általános vámtarita XI.. osztályához tartozó 4. 
jegyzetben foglalt az a határozat, mely szerint d kor­
mány megengedhette, hogy oly gépelt után, melyek 
a vámterületen nem készületnek, a küllőidről való 
behozatalnál a tarifában megállapított vámnak 
csak fele fizettessék, még fennállana. Miután azonban 
az 1882. évi vámtarifának ez a határozata az annak 
módosításáról szóló 1887. évi XXV. t.-cz. által hatá­
lyon kivid helyeztetett, ma már az említett kedvez­
mény engedélyezésére a törvényes alap megszűnt 
és a külföldről behozott gépek vámja sem egészen, 
sem részben többé el nem engedhető. Felhívom tehát 
a kamarákat, hogy erről az érdekelt köröket értesítse 
és a mennyiben jövőre is közbenjárása e tekintetben 
igénybe vétetnék, az illető folyamodókat, hivatkozás­
sal jelen rendeletemre. kellőleg világosítsa lel.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
- Az amataur-totográflai kiállítás látogatott­

sága naprúl-napra emelkedik s az érdeklődés iránta a 
közönség minden rétegében nagy. Szakkörük is nagy 
érdeklődést mutatnak a kiállítás iránt. Így az orszá­
gos tanszermúzeum bizottságot küldött ki a kiállítás 
tanulmányozására. A bizottság a hazai földrajz taní­
tásához szükséges szemlélhető képgyűjteményhez 
szerzi he az anyagot. A minta-rajziskola növendékei 
is nagy számmal látogatják a kiállítást, valamint a 
festők, kik a tárlaton sok uj motívumot találhatnak 
fel. Szaktudósok és mérnökök különösen a technikai 
érdekű felvételek iránt érdeklődnek.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Román-nzerb kereckedelml szerződős. Mint 

Bukarestből táviratilag jelentik, a román képviselőiül/, 
tegnap a román-szerb kereskedelmi szerződést tár­
gyalta. Laliovary külügyminiszter beszéde után, mely­
ben kifejtette, hogy e szerződés föltételei előnyöseb­
bek a szabadelvű kormány által javasoltaknál és meg 
van benne téve minden óvintézkedés a csalárd eljárás 
ellen, a ház 57 szavazattal 24 ellenében elhatározta, 
hogy tárgyalás alá veszi a szerződést.

** Flzeténképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést ; Mak­
ler Lipót rüfös kereskedő Stokonitzban, Löw Izrael 
kereskedő Lernbergbeii, Kandelka János bútorkeres­
kedő Brünnbon, Flachki és Stegner posztó-bizományo­
sok Brünnben, Kopstoin Teréz kereskedő Sopronban, 
Schüller Ábrahám és fia gyapjuáru gyára Brünnben’, 
id. Puhák József kereskedő Pardubiczban, Nossi János 
üveges Wodnauban, Bennert, recte Benner György 
vendéglős Bielitzben, Flcminger Jakab rongykereskedö 
Szereikben, Schlesinger Henrik gyapjuáru gyára 
Brünnben.

SORSOLÁS.
— A magyar 4° 0-ob főldtehermenteBltóal köt­

vények. Az 1888. évi XXXII. t.-czikk alapján kibo­
csátott 4° o magyar földtehermentesitési kötelezvényekre 
nézve 1890. évi május hó 1-én megejtett 3-ik sorso­
lás alkalmával kisorsoltattak a következő kötvények:

Szelvényes kötvények. ÍOO forintos: 747 897 1082 
4976 6198 6533 7615 8137 8612 9075 9470 9822 
10609 10096 11150 11610 12099 12835 12942 13134 
13504 13975 14948 14964 15501 15554 15914 16517 
17631 19073 19999 20097 10888 22206 22240 23762 
24316 24762 25229 27111 27134 27694 28181 29019 
29488 29886 30404 30720 30945 31078 31185 31845 
$2087 32312 32985 33746 33833 34249 34289 35024

1900 mm. 77.4 k. 8.80 frt, 100 mm. 75.8 k. 8.65 frt; 
mind három hónapra.

Pestmegyei 150 mm. 79 k. 8.S0 frl, 350 mm. 78.3 
k. 8.80 frt," 200 mm. 78 k. 8.65 írt, 100 mm. 76 k. 
8.50 frt, mind három hónapra.

Bejérmegyei 300 mm. 75.5 k, 8.55 frt, három hó­
napra

Becsei 2400 mm. 74.4 k. és 500 mm. 70 k. 8.4a 
pra.
k. 8.75 frt, három hó­

it. 8.25 forint; három

forint, mindkettő három hónapra.
Bácskai 200 nun. 70.8 k. 8.75 frt, három hó­

napra.
Kulai 2350 mm. 

hónapra.
Danavidéki 350 mm. 75 k. 8.35 forint, három 

hónapra.
Zab 100 mm. 8 fit, 100 mm. 8.05 fit, 100 mm. 

8.10 frt; mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 2700 mm. 4.79 frt, készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repczo

6 bánsági.................78—81 *(/
» tiszavidéki ......... 76—80 »
» pestvidéki ... ._ 76—80 »
-I i'ehérmegyei.........  76—80 »
» bácskai ............... 74—78 »
» északmagyarorsz. 78—81
» ...........................  70—72 »
» takarmány ......... 60—62 »
» égetni való_... 62—64 »
» sörfőzdéi ........ 64—66 »
»    39—41 »

uj bánsági............... 75 »
)j másnemű ......... 73 »

Úttól

8.45
8.40 
8 <5 
8.25

7.80 
G.50

82 5
7.80
4.80 
4.76
6.40

írtig

lk96
8.90
8.95
8.80

8 —
6 80 
7.60

8Í36
6.85
4.80
6.70

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 8. —

Gabonatőzsde.
A buzo-üzlet ma határozottan lanyha Irányban 

mozgott. A kínálat ugyan csak mérsékelt volt, do 
sürgető; malmok nagyon tartózkodók voltak és da­
czára annak, hogy eladók engedményeket tettek, vé­
telkedv még sem fejlődött ki és vontatott üzletmenet 
mellett a forgalom csak mintegy 10,000 métermázsára 
szorítkozott, mi 5—7* krajczárral olcsóbban kelt cl. 
— Rozs szintén lanyha volt és 10 krral olcsóbban 
kináltatott; a többi gabonanemekben csak gyér volt 
a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Eladatott:

Búza: liszaviüéki 100 mm. 79.5 k. 9 frt, 200 
mm. 79 k. 9.05 frt, 300 mm. 78.7 k. 9.05 frt.

káposzta ........
Határldöüzlet mérsékelt forgalom mollolt daczára 

a jelentékenyen alacsonyabb newyorki gabonaárfolya­
moknak, rozsdahirekre szilárd irányban nyílt meg, de 
később contreminc-eladásokra és a rossz készáru üz­
let következtében cllanyhult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 

mm. 8.34 8.32, 8.31 és 8.30 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.59, 

7.60, 7.62, 7.00, 7.59, 7.57, 7.50 és 7.55 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 min. 4.83, 

4.85, 4.84 és 4.83 írton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000 mm. 

5.01, 5, 4.99 és 4.98 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5,000 mm. 5.80, 5.78 

és 5.77 forinton.
Hivatalosan félmondatod e hónap 13-ára 8,000 

nun. tfngeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel nyugodlnbh irány mellett 
gyenge volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5,000 mm. 
8.31 és 8.32 fiion.

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.55, 
7.50 és 7.57 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 
4.84 és 4.83 forinton.

Káposztarepczo augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
12.40 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza május -júniusra.- ........ ... frl 8.32—8.34
Szokványbuza őszre — ... ...    _. » 7.66 —7.57
Tengeri május—júniusra ...    ..................» 4.82—4.84
Tengeri julius—augusztus ................_ .... <> 4 9í—4.99
Szokványzab őszre.............. ............... ..... ..... » 6.70—5.78
Káposztarepczc aug.—szept.-rc.....................  » 12.jj—12.50

Délutáni forgalom.
Délután mérsékelt volt a forgalom ; az irány eon- 

tremine-eladásokra elcintén lanyha és gyengülő volt, 
végül magasabb berlini gabonaárfolyamokra kissé ja­
vult. — Köttetett:

Szokványbuza. május—júniusra mintegy 20.000 
mm. 8.30, 8.29, 8.28, 8.27 8.20, 8.27 és 8.28 fo­
rinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.50, 
7.55, 7.50 és 7.57 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 4.84, 
4.83 és 4.82 forinton.

Tengeri julius—augusztusra 1,000 mm. 4.93 fo 
rinton.

Délután 6 órakor záródnak:
Szokványbuza május—júniusra ___ __  frt 8,27—8.26
Szokványbuza őszre ............... ............ « 7.66—7.i‘8
Tengeri május—júniusra ............ .. ... — « 4.82—4.84
Tengeri julius—augusztusra........................... » 4.97—4.99
Szokvanyzab őszre......................... .... ..............  » 5.76—5.77
Káposztarepczc aug.—szept.-re ...____ ___« 1230—12.60

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradékok 

nem változtak, szilva nyugodt. — Köttetett:
Dlszncznlr pesti áru hordóval együtt 54$ fo­

rinton.
Szilvalz szlavóniai áru szeptember—októberre 15Vd 

forinton.

Értéktőzsde.
Kedvező külföldi tudósítások következtében a tőzsde 

ma igen jól volt disponálva s a spekuláczió élénk te­
vékenységet fejtett ki, minélfogva az irányadó értékek 
árfolyamai jelentékenyen emelkedtek. A közlekedési 
vállalatok értékei kedvező aratási hírekre szintén meg­
szilárdultak. Helyi értekekben ma élénkebb lorgalom 
volt. Valuták és váltók bágyadtabb irányt követtek. A 
forgalom majdnem általában tágabb mederben folyt.

Elötözacle.
Az elötözsdén osztrák hitulrészvénv 301.50-töl 300.70-ig. 

magyar hitelbank 340.50-töl 340.75-ig, magyar arany­
járadék 103.40-töl 103.524-ig, magyar papirjáradék 
99.02*-tül 99.07*-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó­
ban!; ilü-töi 110.25-ig köttetett

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 300.70—300.80, magyar uranvjáradék 103.50 
-103.55.

Dőli tözade.
A déli tőzsdén kedvező hangulat uralkodott, a spe­

kuláczió élénk tevékenységet fejtett ki s az árfolya­
mok emelkedő irányt követtek. Osztrák hitelrészvény 
300.00-tói 301.40-ig, magyar hitelbank 340-től 340.25-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 853.50-töl 858-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 110.80-tól, 
111-ig, magyar jelzálog hitelbank 154.50-en, 4|o/0-os 
vasúti ezüst kölcsön 96-lól 90.10-ig, magyar arany- 
járadék 103.57^,-101 103.00-ig, magyar papirjáradék 
99.00-on köttetett. Más értékek közül forgalomba jöt­
tek; Erzsébet-malom 288-tól 290-ig, Pannonia-malom 
700-on, Viktória-rnalom 180-on, Ganz-féle vasöntöde 
1375-ün, Drasche-féle téglagyár 471 -fül 470-ig, fegy­
vergyár 118-tól 117-ig, villamossági részvények 244-en, 
nemzetközi waggonkölcsünzü 95-ün, riniamimínvi vasmű
150.50- től 155.50-ig, Schlick-félc vasöntöde " 223-tól 
220-ig, kőbányai sertéshizlaló 310-en, egyesült üve«- 
gyár 228-tól 230-ig, bazilika sorsjegyek 7.75-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 301.25—301.50, magyar hitelbank 340.50—340.75, 
magyar aranyjáradék 103.55—103.57*, magyar papir­
járadék 99.60-99.G2i. eí 1 p

Praemlumüzlet: ‘Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nvolcz napra 6.50—7.50 irt, egy hónapra
12.50— 13 forint. *

Utótözsde.
Az utótözsde iránya ingadozott. Osztrák hitelrész- 

vény 300.80—301.40—301 közt ingadozott, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 110.90-tül 111,30-ig 
magyar aranyjáradék 103.60-tól 103.52*, magyar pa­
pirjáradék 99.02$-en kelt.

2 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitelrész- 
-v 301-301,0, magyar aranyjáradék 103.52$ —

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde gyengébb berlini tudósítások miatt 

bágyadt volt Osztrák hitelrészvény 300.50-tül 300.10-ig, 
í"no8£!-te bank 3ÍO'®n> magyar aranyjáradék 103.40-töl 
JK£*»g,, .ma^ar ,eszámitoló és pénzváltó bank 
110.80-on köttetett.
^r»kor záródnak: Osztrák hitelrészvény 300.10 

—•300.20, magyar aranyjáradék 103.27—103.30.

Sertéskereskedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 8. A vevők tartózkodók. 6 
gyár urasági üreg, nehéz 45—46 írt, fiatal ne­
héz 474—48 forint, fiatal közép 47-48 frt, fiatal 
könnyű 47—48 frt, közönséges (szedett) nehez io 
—46" fit, közép 46-47 "forint, könnyű 4/-i8 
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
forint, közép--------- forint, könnyű —.— frt. ere­
deti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-------------‘rti
Szerbiai nehéz 46—40* frt, közép 40—46^ frt, küny-
nyü 45—40 frt. Hízó egy éves —.------- forint, hízó
két éves üreg. — Sertéslétszám: május 0-án 
volt készlet 164,043 darab, május 7-én fel­
hajtatott 1420 darab, május 7-én elszáll itlatott 
1929 darab, május 7-én maradt készletben 104,13-t 
darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsdo.

Bóob, máj. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdo igen kedvező irányban nyílt meg és az ár­
folyamok jelentékenyen javultak arra a hírre, hogy 
Németországban a gabonavámok leszállítását fogjak 
indítványozni. Később azonban glasgowi lanyha vas­
árakra valamivel elgyengültek az árfolyamok, különö­
sen bányaértékek kinállattak olcsóbban, de a többi 
papírokban tartva volt az irány. Valuták jobban kí­
náltának és gyengültek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 300.(jo, 
magyar hitelbank 340.50, Länderbank 220.40, angio- 
bank 149.30, osztrák füldliitelrészvény 32-1,^^osztlak- 
in agyar államvasul 221.25, déli vasul 12o.7.>, elhe- 
vülgyi vasul 219.75, alpesi bánya rész v. 90.40, prá­
gai vasmű 382, májusi járadék 89.50, magyar arany- 
járadék 103.50, magyar papirjáradék 99.aő, 20 fran­
kos arany 9.40, márka 57.97*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal indult. 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 300.50, magyar 
hitelbank 340.50, Lünder-bank 220.20, unio-bank
242.50, anglo-bank 149.25, bankegv csillét 117. ,o_, 
osztrák-magyar államvasut 221.25, déli vasút 12a.7a, 
Károly Lajos-vasút 197.—. elbe-völgvi vasút 220.2a, 
törők dohányrészvény 115.25, alpesi hánya-lársasag 
90.40, riinamurárivi vasmü-részv. 155.50, prágai vasmű
382.50, májusi járadék 89.50, magyar aranyjaraUck
103.50, magyar papirjáradék 99.55, húsz Ivan kos 
arany 9.40.

Később élcnktelen volt a forgalom és az irány mer- 
sékolten elgyengült; csak vasúti értekekben volt ve­
le! kedv és itt jobbára tartva voltak a jobb árfolya­
mok. Váltók és valuták változatlanul lanyhák.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301 .2d, 
angol-osztrák hank 149.30, unión-bank 242.00, bank­
egyesület 118.50, magyar hitelbank 311.—Ljuuler- 
bank 220.10, osztrák-magyar államvasut 223.7o, Károly 
Lajos-vasut 197.25, dunagözhajózási részvény 3;.'.—• 
Lloyd-részvény 35-1.—, észak-nyugoti vasul 906.—, 
elbevülgvi vasút 220.50, tramway —, c'el‘ va^' 
125.—, "májusi járadék 89.45, osztrák aranyjáradvk 
110.10, magyar aranyjáradék 103.45, magyar papirjára­
dék 99.70, északi vasút 2080, bécsi községi sorsjegy
146.50, 20 frankos arany 9.40^, német birodalmi marka 
58.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs, máj. 8. (Az Egyciériés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 300.75 után 300.62. Länderbank klJ-8-, 
osztrák-magyar államvasut 223.37 után 223.87, deli 
vasul 125, alpesi bánya-társaság 95.90, magyar 
aranyjáradék 103.40.

Édes, máj. 8. (.Magyar évtélcckzórlata.) 4r0 m. 
Tildtehermcnt. kütv. 88.90. Megy. hitelb.-részvény 
340.75. Erdélyi vasut-részvény 201.—. 1876. m. k- 
v. áll. els. kütv. 113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.2d, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 111.—• Tiszai és s'^eg. 
köles, sorsj. 126.25. 4« n-os aranyjáradék 103.45. magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön • •
Alföldi vasut-részvény 203.50. Magy. északkel, vasút.- 
részv. 195.75. 1869. m. k. v. áll. els. kütv. —• • 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Odei b. v-részv.
161.50, öo/o-os magy. papirjáradék 99.60 villamos 
részv. —.—. ni. jvlz. hitelb. részv. —.—.

Becs, máj. 8. (Osztrák értékek zárlata ) Osztrák 
hitelint. részv. 301.25. Déli vasutrészv. 125.— 43y,-o- 
osztr. aranyjáradék 11010. Londoni váltó-ár 118.20, 
Károly Laios-vasut 197.25. 1864-es sorsjegy 178.50, 
18G0-as sorsjegy 139.—.Török sorsjegy 37.30. 4'20,0-os 
ezüstjáradék 89.90, Dunagözhajózási társ. részvényei 
343, Török dohányrészvény 115.50. Angol-osztváj; 
bank részv. 149.25. Osztr. államvasut részv. 223.05, 
20 frankos 9.40, 4-20'(l-os papirjáradék 89.45. Osz­
trák hitelsorsjegy 185.—. Német bankváltók 58.—. 
Csász. kir. arany 5.56, Osztrák-magyar bankrészv. 
915. Elbcvölgyi vasut-részvény 220.50. Bécsi bank­
részv. 118.40. Alpesi bányaiárs. részv. 96.50. —
Kedvező.

BECSI GABONATŐZSDE.
Been, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A magvarországi vetések állásáról közzétett hivatalos 
jelentés a jövő termés iránt táplált túlzott jelen­
téseket némileg elgyengítette. — A piacznak irá­
nya ennek következtében valamivel szilárdabb volt, 
de az árfolyamok alig változtak. — Köttetett : ^ Búza 
május—júniusra 8.40, 8.44, 8.43, őszre 7.8d, 7.83,7.84, 
zab tavaszra 8.83, május—júniusra 8.58, 8.57, őszre 
6.17, 6.16, tengeri május—júniusra 5.1 4, 5.15 írton. 
— Félmondaton 10.000 mm. zab. — Kepezc augusz­
tus—szeptemberre 12,80 fiion adatott cl.

Délután búza és tengerikatáridökben korlátolt volt 
a forgalom, majdnem változatlan déli zárlati áifolya­
mokon. Búza tavaszra fedezési keresletre szilárdabb, 
zab május—júniusra mérsékelten csökkent. Repczo 
nyugodt. Búza tavaszra 8.42—8.47, május—júniusra 
8.41—8.43, őszre 7.83—7.85, rozs tavaszra 8.15—8.20 
május—júniusra 7.85—7.95, őszre 0.50—0.55, zab ta­
vaszra 8.83—8.85, május—júniusra 8.58—8.00, őszre 
C.10—0.18, tengeri május—júniusra 5.15—5.17, julius 
—augusztusra 5.28—5.30, repeze augusztus—szep­
tembere 12.75—12.85 írton.

Kész óira tartós pangás mellett állandóan lanyha.
Szesz kész kontingentált áru jegyez üzlet nélkül 

változatlanul 12s/B—12'-/a frlot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, máj. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde iránya szilárd volt, — vasúti 
és járadékokat élénken kerestek, bányaértékek gyen­
gülnek. Jegyeznek: bodenbaehi vasul 203.87, bus- 
tichradi vasút 188, orosz rubel 230 75. Zárlat felé 
kedvezőtlen párisi tudósítások kedvezőtlenül hatollak.

Berlin, máj. 8. (Tőzsdei tudósítás.) Bankrészvények 
tartós fedezésekre szilárdak, nemzetközi járadékok 
iránya is kedvező, a mi az egész piaczot élénkítette. 
Bányaértékek eleintén tartva voltak, de később ala­
csony glasgowi vasárukra csökkentek. Német vasutak 
szilárdak, osztrákok jól kerestettek. Zárlat felé a nyű­
göt i piaezok jelentéseire kissé gyengült az irány. Orosz 
bankjegyek igen szilárdak.

Berlin, máj. 8. (Utótözsde.) Magyar aranyjára­
dék 88.75, osztrák hitelrészvény 101.90, osztrák-ma­
gyar államvasul 90.25, osztrák déli vasút 58.10, Ká­
roly Lajos-vasut 85.10. Szilárd.

Frankfurt, máj. 8. jEsti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 88.70, osztrák hitelrészvény 257','s, osztrák­
magyar államvasut 191"/s, Károly Lajos-vasut 1G9J, 
osztrák déli vasút 100. Gyenge.

iránya gyenge volt, mert a Credit fonciernél előfor­
dult dolgok nyomasztólag hatottak. — Jegyeznek: 
3°/o-os járadék 89.21, olasz járadék 95.25, osztrák­
magyar államvasut 482, osztrák déli vasul 290, ma­
gyar aranyjáradék 89.77, Lilnderbank 470, ’alpesi 
bánya 200, ottoman bank 675, egyiptomi kölcsön 
497, Szuosz-részvény 2315, Rio Tinto 448. Banque de 
Paris 798.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 89.22, 4*«/0-os franczia járadék 105.85, osz­
trák-magyar államvasut 482.50, osztrák déli vasút

286.25, osztrák füldhitelrészvény 997.50, franczia tör- 
leszthetö járadék 92.90, magyar aranyjáradék 89.37 
ottoinán bank 575. Határozatlan.

London máj. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
88.87, osztrák aranyjáradék 94, . osztrák ezüstjára­
dék 77.—, osztrák déli vasul 11.43, ezüst 46.—, 
2f°.'0-os angol consolok 98.18, uj spanyol jára­
dék 74.02, olasz járadék 94.62, egyiptomi kölcsön
90.25, magánkamatláb 2°/0. Nyugodt.

London", máj. 8. (Megnyitás.) 2$°/0-os angol con­
sol 98.03.

Newyork, május 7. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) Oö1^, váltó Londonra 
4.8Í J, négyszázalékos tőkésített, kölcsön 1877. évről 
122.— Erie-vasut 27s/s, váltó Parisra 5.18J.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.

prolóngiiiiió-tőletek is számításin, veendők. A •-rat jelö-t értékek a búd.- 
pesti tőzsdén nem ieevozletnek. Átszámítási árfoljam ion marka vislg 
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,, ,. .. I Ár- I I moiso zárlat-
MajUS o. folyam Peat.‘ hoz kénest

egyenleg osztr. értekben

Buda- KülOnbüret az
! utolsó zárlat-

pAtíis.
•Franczia S®.V-ns Járadék_ __ —

Oszlrik-maeyar államvasut _. — 
Osztrák déli vnsnt..................  — -
‘Osztrák fiililhilel-részvénytnrsaság 
‘Franczia lörleszthctö járadék —
Oszlrjk 4n>os aranyjáradék __-
Magyar vnsuti kölcsön ... — — 
Magyar jelzálog-hitelbank — — -
Bécsi unió-bank ... ... _ _ —
Magyar annyjáradék ........... - -
Magyar5%-os papirjáradék — — 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank k

BERLIN.
Osztrák Z'k-ns papirjáradék ... _

« 4n'„-os ezfleljáradék _.  
• 4®,Vos aranyiáradék— _ _

Magyar aranyjáradek..........  __
• 0%-os papirjáradék ...
< keleti vasúti kötvények _

Keleti 5e/„-ns V. elsőbbségi kIV
Osztrák hitelrészvény...____  _
Maryar hitelbank ........... _. _
Osztrák-magyar államvasut _ _
Osrlrűk déli vasút _____ _______
Károly-Í.njos vnsut ____  _ _
Kasso-oderbcrgi vasút   _
‘flomón vasúti részvények _ _
•Orosz bankjegy ........... _
Valló bécsi viaszra ... _
Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Magyar jelzálog-hitelbank— ...

• leszámítoló és pénzváltó-!
FRANKFURT.

• °Vos papirjáradék _. _ 
Osztrák hitelrészvény _ ... _
Osztrák-magyar bank........... ....
Osztrák-magyar államvasut____
Károly-f.ojns-vasut __. ...
Osztrák déli vasút ... ... _
Erzsébet osztrák nyugnti vasút 
Magyar giicsországi vasút ... _ 
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvényei
Váltó bécsi piacira.........................
‘JV,0 ,,-os földbilclintézeti záloglevél 
Magyar leszámítoló és penzv 
Magyar liilelbank ... ... _. 
Magyar jelzálogbank _ _ _ _
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutözsdólr zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaezokra 130 márka vista 53.10frt, 103 frk 
47.— írt.

Buda-

S3 C; Co

Ar- utolsó zárlat-
folyam egyenleg

hoz képest 
osztr. ériekben

PARIS.
Etizix folyó bóra - — — 85.10 11 79 0 15

— júniusra — — — — — 35.10 11.79
— jul .aup.-ra _. — 2i.ee 11 66
— 4 tilnlsó hóra _ — 23 VO 11 23

Llssí fotvó bóra — 53.60 15 84
— iunitiFra — _ — 53 75 15 25 0.09

54 25 >6 04 004
— ulolsó hóra — — 54 - 15 96 O.CS

Olaj folyó bóra _ — — — '.0 50 8 .14 •f O V»
70.50 83 14 t

— jul.-aug.-ra — — — 7-J.50 83 11 + 0*8
— z utolsó bora — — — fi i 50 32.67 4- 0.18

Bzcsz folyó bóra _ _ __ — — 36 75 >3 81 + 0 13
Z J,“r,--------------------. 17 — 

87.50
1 04
1 3.23 — 0.13

— 4 ulolsó hóra — — — — 3d.- 13.40 — o.ts

BERLIN.
Búza m.i|u=ra. . __ 2C2.75 11.78 + 0.15

szop -októberre____ ___  _
Rozs múiusra ... _ _ _ __ —

187 - lO.of, 0.03
166 75 9 69 0.10

— szopt.-okt.-re _ _ __ 153 80 8 1,1 II.CS
Zo.b inái.-ra _ — 169 - 9 83 + 0.C8

— szopt.-okt.-re _ — _ 14« — 8 62 -4- 0.02
Olaj máj.-ra _— — — — 73.80 42 88 + 0.61

— szept -okt.-ro — — — — 58 60 S4 r 5 + 0.13
Szesz máj -iun -ra _ — — — — 34.- 19 75 — 0.0«

— au£ -szept.-re — — — — 55 — £0 S3 — o.oc

STETTIN.
Buzr iun.-jul -ra ... — 187.50 11.48 + 0/9

— szept.-oki.-re _ 197.- 11 45 +
Rozs jun.-júliusra     _ _  162 — 3 41 + 0C3

— szcpt.-okt.-re _ _ ICO 50 9 32 C.C6
Olaj máj.-ra — _ _ _ _ 71.50 41.54 + e 3ó

— szept.-okt -re _____ ___ _
Szesz helyben 50 márka fofynsz-

Uíi adóval .................................. 63 90 81.32
— helyben 70 marka fogyasztási

34.10 19.81
— múj.-jnn -ra 50 márka fogvasz-

tási adóval.......................................... S3 Tó 19 61
— aug.-szept.-re 70 márka logyasz-

tasi aduval ... _ _. 5475 20.18 —■
KÖLN.

Búza májusra _______
— júliusra ... _____

0! 30 12.35 J. 0.C6
21 3 , 12.38 t 0 18

Rozs nvijusru____  _. 10.80 9.76
— jul -ra _ ... _. _ _. 16 40 9 53

Olaj májusra ... _ 70.80 41 13 — o:o
— okt -re 61.40 35.48

BOROBZLO.
18.90 10.98 0.08

Róza ... _ _. ... _ .. _ 17.10 9.13 0.03
Zab ... _______ 16.20 9.43
Hopczo _ _ _............._

52 80 80.63
Toncorl ________ 15.50 7 84 ——

kéíz áru 17>,'a fit. — Kávé nem változott, Rio 96— 
112 írt, Snntos 9G—114 frt. — Szesz kész magyar 
hordóáru 12J—13 forint, változatlan. — Szingaporei 
bors 65 forint.

Berlin, máj. 8. Búza javult, rozs lanyha, zab szi­
lárd, olaj javult, szesz bágyadt.

Hamburg, máj. 8. Kávé: Santos good averaga 
májusra 85*, szeptemberre 83* márka 50 kn 
lonkint.

Havre, máj. 8. Kávé folyó hónapra 108, négy. 
hónapra 105 frank.

Prága, máj. 8. Nyers ezukor Prágában 15.ü5„ 
Aussigban 15.90 forint, finomított nem változott.

Hamburg, máj. 8. Nyers ezukor májusra 12.47J. 
júniusra 12.57*, augusztusra 12.70, novemberre 12.3C 
márka 50 kilúkint; Hamburgban.

Hamburg, máj. 7. Petroleum helyben C.80, augusz 
tus—deczemberre 7.10 márka, nyugodt.

Bréma, máj. 7. Petroleum helyben 
szilárd.

Antwerpen, május 7. Petroleum 
nyugodt.

Paris, máj. 7. Nyers ezukor 88° kész áru 32— 
32^- frank, tartva; fehér ezukor májusra 34.80, 
júniusra 34.80, lanyha; májustól négy hónapra 35.25, 
októbertől négy hónapra 34.25, finomított kész áru 
104.»/a frank.

Pária, máj. 8. Búza bágyadt, liszt bágyadt, olaj 
tartva, szesz bágyadt, idő ; szép.

London, máj. 7. Angol búza és orosz zab szilárd,, 
tengeri emelkedő; egyéb változatlan. Repczeolaj 
307 '8. __ Tengeri helyben 20$, május—juniura 19, 
junius—júliusra 19. — Jáva-cztikor 14?, répaczukot

10060,

0.70 márka. 

17'a frank;

Felhozatal: Buzr. zab12*, tartott.
13Í90 qu.
. Newyork, máj. 7. * (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban aug.-ra ll15/iC, szeptemberre 11.92, Newor- 
leansban 11.32. — Petroleum finomitott 70° A be! 
Test Newyorkban májusra 7.20, Philadelphiában má- 
jusra 7.30. Nyers petroleum májusra 7.30. — 
United pipe line certificates júniusra 84S'g. — Liszt 
2.85. — Piros őszi búza helyben 100 cent (= 9.— 
frt), júniusra 98$ cent (= 8.32 frt), deczemberre 
97$ cent (= 8.74- Irt), júliusra 96 cent (= 8.00 
100 kilónkint. — Tengeri 44$. — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 5.— Riókávé 20. — Zsir (Wilcox jegy­
zése) 6.22, Fairbank jegyű) 0.55. Gabona-fuvardij- 
imperial-quarterkint Eszak-Ámerikáből az angol kikiF
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1880 EGYETÉRTÉS, FENTEK, MÁJUS 9. 7
»öbe és azezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 1{ cent (= 031 írt) 100 kilónkint. — 
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, május 8. (Braun Józset és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 1191 ma­
gyar ökör, 382 magyar tehén, 186 szerbiai ökör, 
37 bivaly és 80 bika. összesen: 1876 vágómarha. 
— A mai vásáron meglehetős sok idegen vevő vett 
részt a bevásárlásban, ennélfogva az üzlet kissé élén- 
kebb iránvzi-t mellett kedvezőbb hangulatban folyt 
le, mint a múlt héten. — Az egységi árak metev- 
mázsánkint 1 írttal javultak. Következő árakat je­
gyeztünk elevensuly-mérték szerint:
Jó minőségű magyar hízott ökrökért 25 írttól 29 frtig. 
Közép minőségű magyar hízott

öklökért........................................
Alárendelt minőségű magyar hí­

22 » 25 a

zott ökrökért ...... 20 » 2d D
Magyar tehenekért....................... 10 » 24 »
Szerbiai ökrökért............................ •24 28
Bikákért................................. 22 » 26 1)
Bivalyokért ........
méternnizsánkint.

16 20 a
Jövő héten a vásár ünnep miatt már szerdán má­

jus hó 14-én tartatik meg.

Szurómftrhaváeár.
Eóob. (St. Marx), máj. 8. (Távirat.) A mai vá­

sárra feliiozatott 3575 borjú. 1310 élő sertés, 11871310 élő
leszúrt sertés, 156 leszúrt birka, 1499 bárány. — Az 
irány az összes czikkekben igen lanyha volt. — El­
adatott : élő birka 25—36 kr, elsőrendű 40—50 kr, 
leszúrt borjú 30—36 kr. elsőrendű 40—46 kr, leg­
jobb 50—56 kr, süldő 32—42 kr, leszúrt sertés nehéz 
42—46 kr, elsőrendű malacz 44—50 kr, leszúrt birka 
3-4—4i kr kilónkint, bárány 4—9 frt pávonkint.

Jahváadr.
Béoa, (St.-Marx), máj. S. (Távirat.) Felhajtatott 

5032 birka. Elsőrendű kiviteli juhok élénken kerestet­
tek és 4—1 írttal emelkedtek páronkint, silányabb fa­
jok nem változtak. — Jegyeznek: Kiviteli juhok 18— 
25.50 fiion, legelő juhok 8—15 írton páronkint; fo­
gyasztási áru 60 kr kilókint.

Pária. (La Vihette) máj. 8. (Távirat.) Felhajtatott 
7571 birka. Az irány jó.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti állatvásár előmozdítása tárgyában 

az orsz. gazdasági egyesület nemrég nagy értekezletet 
tartott. Az akkor kiküldött albizottság ma délutáni 
mesében állapította meg a kereskedelmi miniszterhez 
intézendő felirat szövegét, a melyben a szállítási ta­
rifák módosítását kérik, különösen a reexpediezionális 
költségekre való tekintettel. Kérik továbbá a szállítás­
nál a bárányok szabványsulyának leszállítását cs a 
gyorsított szállitásmód behozatalát.

Foldmlves iokolát kíván létesíteni gr. Esterházy 
Miklós Móricz csákvári uradalmán. Ez iskolát növen­
dékeinek kiképzésénél a gyakorlati irányt tartva szem 
elolt, arra fog törekedni, hogy azok népies szokásaik­
ul ki ne vetköztessenek, egyenrangúvá kívánná tenni 
a hasonló állami iskolákkal, és ennek elérése végett 
az orsz. gazdasági egyesület pártolását kérte. A gaz­
dasági egyesület melegen pártolja ez eszmét és pár­
toló föliratot fog intézni a kormányhoz az iskola ér­
dekében.

NAPIREND: május 9-ón.
Naptár: Péntek.— Hóm. katb.: Naz. Gcrg. p. e. h. — 

Prot.: Gergely. — Görög-orosz: (április 27.) Simon .1. 
rok. — Zsidó: (Ijar 19.) — Nap kél í óra £3 p.. nvngsz. 
7 óra 21 p. — Hold kél 12 óra után éjjel, nyugsz. 7 
óra 58 p. reggel.

A vöröslicreszt-cRylct közgyűlése délelőtt 11) órakor az 
uj városházán. Előzetesen a központi választmány ülése.

A fővárosi közópltúszoti bizottság ülése d. u. ö óra­
kor (uj városháza)

Nemzeti muzoum: képtár d. c. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—1.
Amateur fotográfiái kiállítás a műcsarnokban. Nyitva 

reggel 9 órától délután 6 óráig. Belépti dij 3(1 kr.
Siemlradski. lengyel festő oPhrync Eteuzisban» rzimii 

festménye iO kr belépti dij mellett megtekinthető a 
műcsarnokban délelőtt 9 órától délután 6 óráig. Vasár­
éi ünnepnap délután 1 órától 20 kr a belépti dij.

Az nj országkáz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
• Jósziv» j vára.

Keroskeüclmi mnzenm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban.Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. e. 9-től 12 óráig és d. u. 2-től 4 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij.

Tehérkercszt-cgyesület VI. kor. mozsár-uteza 16. sz 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. c. 10— 
12 és d. u. 2—6 közt.

A technológiai iparmuzeum saját palotájában (József- 
kórut 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—5, szerdán még este 7—9. 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12.

Vörös-kcresat-egylct Erzsébcl-kórháza (Budán, Krisz­

tinaváros). A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2—6 óra 
és a 111. osztályon 2 — 4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d, u. 2—4 óra 
között.

Mentii-egyeaülot (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4.)
nyitva d. e. 9—12.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től (1. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap máj. S-i számából.
Árverések a fővárosban. Deutsch Baruch 463 

frtra becs. ingós. május 9. (VII. kér. Róttenbiller- 
utcza 54. sz. a.) Gauland Márton 480 frtra becs. 
inptl. május 22. Török-Bálint (A pestvideki kir. tszék.) 
Fabianek Xándorné 332 fiira becs. ingós. május 8. 
(VI. kcr. Teréz-körut 35. sz. a.) Nádasdy József Fe- 
rencz 1665 frtra becs. ingós májcs 17. (XI. kcr. so- 
roksári-uteza 51. sz. a.)

Árverések a vidéken. Seherhán György 5165 frt 
50 krra becs. ingós. május 24. Versecz. Brán Petru 
és neje 3600 frtra becs. ingós. május 26. Maros-Csü- 
ged (Gy.-Fehérvár.) Berger Dávid 5984 frtra bees, 
ingatl. július 28. Szalmávnómct. Kubászek János 2419 
frt 17^ krra becs. ingós. május 16. Torcla. Kiss Ele­
mér 2082 frtra becs. ingós. május 19. Nagy-Becs- 
kerek.

Csödnyitás. Plihál Fcrencz kolozsvári lakos ellen. 
Csödbiztos Becsek Lajos törvszeki bíró, tömeggond­
nok dr. Weisz József, helyettese Tompos Ignúcz ügy­
véd. bej. határidő jun. 14.

Csödmegsztintetóa. Cicliini Kálmán utóda székesfe­
hérvári kereskedő ellen.

Pályázatok. A csáki-gorbói kir. járásbíróságnál se­
gédszolgai, — a fehértomplomi kir. törvényszéknél 
joggyakornoki, — a budapesti m. kir. dohányáru rak­
tárnál lll-nd osztályú raktártiszti, — Barnnyamcgyé-

fegyintézetncl föfegyöri, — a brassói m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál irodavezetői, — a kecskeméti kir. adó­
hivatalnál VI. oszt. adótiszti, — Vimpáczon (Sopvon- 
vármegyc) postamesteri, — Buzinkén (Abauj-Tnrna- 
vármegye) postamesteri, — Hámorban (Abauj-Torna- 
vávmegye) postamesteri, — Arányoson (Baranyavár- 
megye) postamesteri állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Eégi előfizető, Marosvásárhely. Épen mai la­

punkban jelent meg a harmadik, s holnap (vagyis e 
számban) jelenik mng a negyedik czikk a lóte­
nyésztésről. Azt binnök, hogy a «régi előfizetők» csak 
ismerhetik a lap beosztását, s kivált, ha köz azdasági 
kérdések iránt érdeklődnek, tudják, hogy hol a köz­
gazdasági rovat. — Q. Za. Belicse. Kötelező 
paragrafus nincs arra, hogy az országgyűlési 
képviselők Budapesten lakást tartsanak; sőt volt is rá 
eset, hogy egyesek tényleg nem tartottak a fővárosban 
lakást, hanem részint a közel szomszédságban laktak, 
részint vendéglőkbe szálltak. — «Kereskodö-seged» 
Körmend. Ha ön azt hiszi, hogy a «segéd» szó 
többet, szebbel, tisztességesebbet jelent, mint a «legény» 
— akkor egyszerűen nincs tisztában az igazi magyar szó- 
értelemmel. — Gy. 22. H-M.- Vásárhely, A kérdés meg­
lehetősen kényes. A ki sértettnek érzi magát — ha 
nö által is — joga van ahhoz, hogy a sértésért elég­
tételt keressen; de nem bizonyos, hogy c-z az elég­
tétel csakis a párbajban található meg. A sértő nö 
férje vagy az asszonyt idegesség elhamarkodottságának, 
hevességének tulajdonítja a sértést és akkor neje ne­
vében megköveti a sértettet, vagy pedig helyesli neje 
tettét s akkor természetesen ki is áll érte. — H. J. 
Fiizesgyarmat. Mindenesetre. Más kérdés, hogy ki­
nevezik-e, mert ez állásokat első sorban a vasúti 
tisztképzö tanfolyam végzett hallgatóival töltik be. — 
r. 1. Kaposvár. Tárgyilagos közleményeket szívesen 
veszünk ; a beküldött levelet nem közölhetjük.

Felelősszerhesztő:Csá,-volsxls.y Lajos. 

Elhallak névsora 1890. május 8.
Tiilnay 5il c zsemlyéimé VI I!ermina-ut r.76.
Aigncr ■■r. Kusztcr T 62 é. asz* neje IX. Knezits u. 14. 
fiamat flHi" szakácsáé IV. Ferencz Józscf-rakp. 26. 
jlalbar! A. 57 ó magánzó Vili. ór-ii. Irt.
Benynvezki sz Viszkocsil fi. -2 é kovács nője Vili. kalvária-u. 3L 
Schwimmer A. 21 c. fog!, nőik útról, 
fiái I.. 2:1 c vasúit revisor útról.
Mir.ich J. 28 c. napsz 11 országul.
Snnnyay I 55. c. na]isz. II. retok-u 72.
Woisz I.. 1,6 é. szatócs V. felsó rakp. 7.
Wilcsok sz. Grilnbanm M. 65 c fogj. nélk. VI Szaholcs-u. 15,
Hnrbá! sz Krolknvszki 7V ó napsz. III. Flnrián-u. 9.
Káráéi S. 2 é. napsz fia VII. Viklmia lóglagyar. 
z-inka fiy. £ é. c/.ipóaz fia VII. flob u. IS 
Kokul; J. II c napsz. fia VI. liaj'.sár-n. 15»2.
Növelni sz. Wallncr K. -3 é. narsz. iizv Vili fuvaros-u. 17.
I'rey A ti é. felrósz Vili. kiibányai-ut '.
Nolhafl 1. 57 é kömives 1 I.ipólmezö 
Ma!iiu«ek F. <5 o. lakatos Iizv. 1 komló-u. 8.
Vuhajnr !. t2 é. hiv.-szolga IX. sorol.sáli-u. £9.
Weisz. fi. 4 c. napsz fia VII. korlész-u. 18.
A mire I. 34 ó kocsis Vili. ncpsz.inliáz-u. 41 
Fabinyi J 2« c csőié i VI. Amlrásey-ut ,6.
(Isten(.ichor .1. «8 c. Vili. futó-u. IV.
Lengyel Uy. 47 é napsz. IX romclc-ii 7.
Tóth L. v r komivos fia VII. Wcssclényi-u <3 
Kalmár F., 2 c. hiv. szolga leánya VII százház-u 27.
Polonyi I. 3 o. czipcsz leánya Vili kis fuvarce-u. V.
Zunft fi. 2 c kóvozo lia VIII. -ligetvári ut <6.
Wunsch sz Maliska F. Ili 0. napsz neje VI váczi-nt 5».
Ildiik sz. Ncchxalal V li c. kömives neje VI Hunyaly-tér 9.

Boroe A. 40 é hiv. X. család-u. 13.
Halász I 7 6. útról.
XVojtok A. 17 é napsz. váczi-ul 80.
Kcrmoni M. 21 é. napsz. vizafogé HOJ- 
Pavlovezki A S' é napsz lakást:
Lux M. : 5 é. napsz. VI. Szabeles-u. 13 
Lukács Zs- tO ó. magánzó VIII. zerge-u, 19.
Kontra J. 05 é. napsz. V. Géza-u. 8.
Schofler R. 78 é. napsz. váczi-ut 56.
Sehimanszki K. 48 é pálya-u. 7676.
Stern R 18 é. Ügynök leánya VI. mezo-u. 1*1 
Deszka S 48 é czipész útról.
Horváth sz. Broczki L 30 é. kapus nejo VII, kenier-u. !3, 
Hornyik 9 19 é. napsz. X. Kőbánya.
Vögcrl Huttmnnn T. fit é cseléd ntról.
.lanaus F 39 é. vendéglős VIII. Józief-u. II.
Tóth R 45 ó. cseléd VII. Wessolcnyi u. 8.
Weisz K. 24 é. napsz útról.
Prnksch sz. Lindtner K e. hentes özv felső higy-u. 60i 
Zborovszki M f4 é. szabó I. kereszt-u. 13.
Menner J. 91 é nyomdász leánya II retek-u. 93.
Fahslcs M. 73 ó. napsz. II kacsa-u. 21.
Popclka L. 2 é. hiv. leánya II. relck-u. 18.
Wimmer I. 3 ó. napsz. fia TI. tégla-u. 14.
Silberslein M SR é varrónő VII holló-u. 13.
Vikilan sz. Schamiczki M. <6 é. Özv. napsz. III. bécsi ül 6. 
Herzog A 64 é kalapos VI. király-u. Sí.
Füle J. 11 é. nynmdásznó Vili Jozsef-n. 95.
Pazdorn Kraezai A. 63 á. napsz. neje X. Kőbánya, 
"sigmond M, 18 é szakácsnő VII Erzscbet-kcrut 86.
Szabó M. 45 g, varrónő útról.
Vidovies .1. t? é fodrász VII- akáczfa-u. S3.
Kompanck A. 22 c. cseléd VII Cecngcri-u. 51-

IDEGENEK NÉVSORA.
Arany sas szálloda.

Domahidy .1. Domahida 
Dczseöffy K. N -Kata 
Vadász A Nőgrád 
Salkliáz .1. F.h/lergom 
Fősz. K N..Károly 
flsckó fi. Kaál 
Ujíalusy F.. S.-A.-Vihcly 
Palakv M. S.-A -Uih.’ly 
lllavathy F. S-A-Ujhely 
Kugler A. N.-Várad

Mardiall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

fir. Wilrsek II K.-tCürth 
fir. Teleky .1 Erdély 
fir Rallhyánv K. fiyőr 
fir. Széchenyi S. N -Dorogh 
fir, Duka P Temesvár 
fir. Rndvánszky fi Besztercz» 
fir Kemény fi M. Ludas 
fir. Jeszenszky S Vácz 
Pulszky fi. Eperjes 
T.oszkáry Gy. Nyílra 
Néppel F N.-Abnny 
Szegedy R. Acsid
Lucsirs M. Reckerek 
Da maszkin .1 Temesvár 
Hnnny J Szétszórd 
fiolnnel T. I’áris 
Minku* I Récs 
Müller II Becs
llolzwartli Continental 

ezelőtt Frolincr szálloda.
Gochde H Schweidnitz 
riech de V. Misknlcz 
Dr Molecz D. Pozsony 
Ungar S Kassa 
Pchümrétpr K. Triesch 
Dr. Solli Ö Budapest 
Ludwig II Bcnisch 
Rarac M. Fiume 
Kuller V. Mois 
Steingraher V. Boci 
Dr Káldorv Becs 
Hirsch F.. Rées 
I.urro M. Becs 
Kehi R. Bé. s 
Friedrich A. Rccs 
Ziegler C Becs 
Zamiseh II. Bndenbac.h 
Fcldmann K. Ipnlyságh 
Schneider L. Rrunn
Walter Feliéi jó szálloda.
Majlényi A. Borsod 
Jánesy J K.-Hnnfa 
Winccnli A Died 
Szabó F.. Kznmhnlhcly 
Rimnnffy J. Nógra l 
Jer J. fisic.só 
Fans F. K -Vorda 
Szántó .1. T.-György 
Joá .1. Deb-eczen 
Volth M. F...Újvár 
Wincenli L- N.-Enyed 
Rárlfay S N.-Szl-Mik!dS 
Balogh A Rogszás,
Korzen.iorfer Is. 13ckea 
fiublász. E Tata 
Weisz M lines 
Kiicscra J. Hont 
Rerlnn J Hont 
Seidl K. Krassó 
Márton H Tapolcz»
Hirsch J. Dcbrcczen 
Klein B Szendrö 
Ham pl M. Récs 
Dániel B. Rrtlnn 
Hartmann V Becs

Két korona szálloda.
Sonnenschein J Dumsöd 
Saga J. Verhász 
Wizel J. Dörnsid 
Baradky Gy. N -Várad 
Fehér M. Kec-kemét 
Berger J. Czeglcd 
Bugyi J. Kanizsa 
Nagy K. Kecskemét 
Déby B. Gyöngyös 
Oorna A. Kenderes 
Vizel J. Dömsöd 
Csorna J. Hcrnád 
Rlau .1. L.-Káta 
Blumenthal J. L -Káta

Pannónia szálloda.
Ránóczy J. S -A.-Ujhcly 
Maiarcaik J. S -.V-Ujhnly 
Marlinnvils E. Veszprém 
Rede K. Kullifalva 
Ehrlich J. T.-Böö 
W'ishaii'Z M. Encsercs 
Mihályi J. Lugos 
Galgóczy fi.-né Zscly 
Kis P Főlegyháza 
Arányi A. igló 
Kollár J. N -Bcrény 
Gá?pórik P. Tcnko 
Mayer J. Becs 
Jakobs R. Róma 
Szilágyi L Ról-.és 
Marzchalko L. Nyíregyháza 
Magyar A Ruma 
Slumer J. Becs

Se.hanz.l II. B cs 
Sohaling G. Táltya
Tarczy D. Papa
Karik F. Sárvár 
Both P Dorog 
Zilnke K. Lusoncz 
Szikszay J.Debreczen 
Knvcrdi F. Makó 
Tóth J Csáktornya 
Nalkovils S. Szalmár

Hungária szálloda.
Rr Mednvánszky A. Brúnód 
Rezerédy (Y Győr
n:áh j. j -Rüszk
Prileszkv T. Pozsony 
Kövér .1. Mád fa 
Dr Ligeti I S A -Uihely 
Lón-,-ai S. Beregszász 
Dr. Kázsmér F. N.-Kanus»
RIoch A Páris 
Fisvhl Zs Itécs 
Ktnusz M. fiécs 
Smnlniczky L Szófia 
Dselfin A. Toronlnl 
Dr. Lehocr K Kolozsvár 
Szalay fi Pozsony 
fir. Pavelie X. Kaprnncz*
Kovács A. Dehrcczen 
Mandel M Brimn 
Weif J. N -Várod 
Nix K. Berlin 
Günther R. Sluttgirlr 
Piepes J. Lemberg 
Seholcz V Hamburg 
Frank J. Szolja 
Schirgor f Kassa 
Pohl K. Arad 
Moore A London 
Haris J N -Yor'- 
MOller .1 Récs 
Dr. Rellhy J Kolozsvár 
Rone P Anglia 
Oroszi S. Récs 
Laszner S. Rées 
Greisz P. Frankfurt

Schmidt Orient szálloda.
Suppe F Récs 
Dr. Olt K. Szögbe;/
Papp S. Kan.zag 
Dr. Kacskovils K. cemogy 
Riglcr A. Rées 
Ralás J. Gyöngyös 
Kis M Pcnez 
Czingely S Dárda 
Olios K. Ap -Szakain«
Guta J. Be«z.lerezehány$
Patay I. T -Roll 
Berger K Zenla 
Haidnska S Zenla 
Afexits P. Belgrad 
Domnin A Mürovicz 
Perkn J Temesvár 
Cremeski A 
Schiller J. Rees 
Rracco J -Uifalu 
Lahlmrt N Mürovicz 
Henknvils F Kassa 
Simkó J. Nyiregy.hnza 
Chaurer G. Szi-Agotha 
Rácz ,1. Paulis 
Hammer J. Szerencz

Magyar király szálloda.
Pnmlényi J. Szihalom 
Herrzeg K. Kanos 
Hirsch L. Tapolcza 
Hermann G. .Eszék 
Gomhoi R il.Recse 
Zatii'ki E Sz.-FehérváB 
Zsedénvi O Sugalag 
Párár K Léva 
Dr. Ee‘l A Bukarest 
KIsler L Bukovina 
Pataky K. Récs 
Bauer F- Aika 
Grimm A Halvan 
Englendcr M. Dehroezeft 
Schweiger J. Szeged 
Horner Zs. Rccs 
Immer A. Brassó 
Lax S. Reus 
Weisz W N.-Rccskerek 
Blüh R. Récs 
E'acrber E. Berlin 
Berger K Récs 
Kees R Récs 
Frieh E. Récs 
Czcrkovicz L. Récs

Vadászkiirt szálloda.
Jelenisik V. Pozsony 
Sladnvies R. Zágráb 
Sándor R. Zonibor 
Kánny L. Fg r 
Jnkahfy .1, Lúgos 
Viczmándy fi S.-A.-UjUaly 
Malkovics I. Zenla 
Rnromisza J. Zenla 
Münster T. Kassa 
Rachlcr K. Tnvornok 
Vaszary F. Kaposvár 
Csnlány G. Pozsony 
T.össl fi. Rées 
Kadlcsz K. Becs 
Mayer G llécs.
Kerer-zlesy P Becs 
Bergmann K. Bées 
Btlchler K. Becs

SZINHÁZAKésMULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 112. Havi b. 8,

Budapest, május 9-ón.
A hol miatkoznali.
Vígjáték 3 felv. Irta Paillcron 

E. Forditolta Huszár I
Személyek :

Bellac Horváth
Céran Mihály fi
Raymond Benedek
Toulonnier Pálfil 
Sl Réaultbáró Gabányi

Szigeti Imre 
Pintér 
Kőrösmezei 
Latabár 
Falud i 
Sántha 
Sz.Priellc C. 
Fclekiné 
Lendvayné 
J.ánczy 1.
G. Csillag T. 
Nagy I.
.1. (iául I.
L. Bodr-H.

BOCCACCIO.
Operette 3 felv. írták Zell és 
Gcnee. fordította Evva Lajos 
Zenéjét szerzetle Suppé F. 

Személyek:
Boccaccio
Piclro
Scalza
Beatrice
Lotlernghi
Isabellia

Blaha L. 
Dárdai 
Németh 
Frank B. 
Gyöngyi 
Serédi S.

Lambertuccip Kassai 
Peronéba M. Gsatai Zs.

Tábornok 
Virot

Des Millets 
De ßoiiies 
Francois 
Réville ligné 
Ccran gfné 
Loud,'miié 
Raymondnő 
Villicrs 
Watson 
Rt Réault brné 
zXrriegoné
De Boincs b.-né Györgyné 

Kezdete 7.) órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 9-én.

Blaha I.- assz, és Belliv L. 
k. a. mint vendégek Suppé 
Fcrencz személyes vezetése 

alatt

Fiaméba
l.aonclto
Tofano
f.hicbibia
Guido
Cisti
fiiolto
Rinicri
Frcdcrico
Antonio

Rcthy L. 
Hunyadi 
Kezdi .1. 
Pogány .1. 
Vedres G. 
Nemeskei R, 
Agostoni B. 
Balogh G. 
Molnár I. 
Kálmán E.

Kgy ismeretlen Kosa 
l'lczai könyv. Újvári 
I Idvarmester 
Fresco 
Gliei co 
Giaeomclto 
Ansclino
Tita Nana 
Filippa 
Orclta 
Violantc 

Kezdete

Sántha 
Dorogbi L. 
V. Kovács 
Kopácsi 
Marion 
Izsó
Vasváriné 
Urnáiul 11. 
Erdiisi J. 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 9-én. 
Az operaház zárra.

Színházi játékrendek.
lO-éiG
szám.

bcrlct-

10-én: 
Rendes 
, Havi

A nemzeti scinlinz játóIcrcniLie : Szombaton,
Richelieu Iji betanulással 2-szor. Havi bérlet 9. 
Vaxániaj). 11-én: Rosenkranz es Güldenstem. XIII 
szünet.

A m Irir. operaház játókreudje. Szombaton,
Carmen. Évi bérlet 87. sz. Havi bérlet 7. sz. 
árak. Vasárnap, 11-én : Mignon. Évi bérlet 68. sz 
bérlet 8. sz. Rendes árak.

A népszínház játobrendje. Szombaton, 7-cn: Hökőm 
Mátyás. Vasárnap, 8-án : Hőköm Mátyás.

Első fővárosi Őrpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁRÓL Y.

E§agS^mieső - eaícza 67. S2. alatt.

Ma nagy előadás.
Ma az uj szenzá ziós mutatványok és pedig:

Montrose csoport
a világ legjobb akrobatái, az elsők és egyetlenek, melyek 
valamennyi gyakorlatot kettős sallomorlaleva! adn:-k elő. 
A t. ez. közönségei különösen figyelmeztetjük a kettős sallo- 
mortalc ugrásra, a pódiumról két ember magasságáig, mely­
nél a. művészen kétszer egymásután forognak a levegőben, 
minckelötte a legfelső ember vállára .jutnak — állva!! 
A három orodot.i kecses vizi tündér Johnson Lizzi, 
Teréz cs Anna ; n szeuzdoziós huvár művésznők.

YJlpte
miniatűr bohócz, 29 éves, 1 méter magas. Továbbá 
Asra-Ti-Kuta Mikadó japáni csoport fellépte egészen uj 
zcnemüsorral. A zenei virágkiállítás. Mr Bellini salon- 
e<(iiilibrisla fellépése.

Ak afrikai diszöraég.
Ma fellép: Palugyny Irma k. a kedves magyar éne­

kesnő, Dí-Dió k. a. Mad. és Msr. Berat, Ryder cso­
port, Sorina Anatom, myst.. Schlögcr k. a., Rück N. 
Horst Kntlii k. a. svéd fiilemile, Mr, Bamrhmau, 
Amerika legjobb miiczéllővőjc, Mi=s Aldino egyetlen mü- 
czéllövőné, Vad-Amerika királynője, Mr. Moglion kék 
mandrill majmaival és kél akrobata-majmával.
Kezdete 8 órakor. 13852 Vége 12 órakor.

Wiiíff Éd© esirkmssa
a,z áillELtl^erfben.

Ma este 1\ órakor

előadás,nagy
r The BaudenElőször The Baudem lovagolja Gizella k. a., Belling 

nővérek a sodronykötélen. Roland a magas iskolában, 
lovagolja Wulff Anna urhölgy; Olga és Vera szabadon 
idomítja Wulff E., igazgató. Olschansky bohócz mint 
«August» Nestor és Aerion légtornászok, Georges 
Palmer, a világ legjobb jongleurje lóháton, valamint az 

összes művészek és művésznők, és 16 bohócz fellépte. 
Jegyek kaphatók Kertész dohány-tőzsdéjében a szervila- 
téren reggeli 9 órától d. u. 5 óráig. Bővebbet a falragaszok.

Időjárás
a m. leír. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1890. május 8-án reggel 7 órakor. 
Budapesten a megelőző nap legnagyobb'höfoka = -f- 19 

fok, legkisebb =— -j- 8 fok Cels. A légnyomás a tenger-

szinre van átszámítva, A szélirányok jelölése: E =» észak, 
K — kelet, D — dél, Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 =. egé­
szen derült, 1 = többnyire derült, 2 =» részben felhős, 
3 — többnyire borult, 4 «-^ egészen borúit, Q — eső, 
•X- = hó, E3 —tköd, R — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan, sülvcdt. Mün­
chenben 10 mm. A. minimum (49—46) É.-Olaszország, a 
maximum (65—70) É.-Ny.-Oroszorszdg íólótt terül el. A 
hőmérséklet kissé emelkedett,

Kilátás : Délkeleti szelek változó, délen esős, meleg idő, 
(helyi zivatarok).

Állomások Lég-
nyomás

A hő-.
mérséklet

Celsius
szerint

• áSzé' és Felhő­
zet dek mm

Sopron .. _ "70Ü ~+ tS" 4 DK 2 3 —
Magyar-Ovár _. 49 + 14 0 EK 1 2 —
Trencsén........... _ t2 - -12 8 — 0 8
Selmecz ........... 62 - -12 8 K 2 0 4
Korpona... ..._ — — — — —
Beszterczebánva 62 - -13 5 — 0
Budapest................ .. fit + tß 2 E 1 0 _
Szolnok ... ... 60 + 16.4 K 3 0 _
Eger.......... 51 + 17.0 K 1 1
Debreczen ........... 53 + 13 7 — 0
Késmárk.. 63 +10*1 — 0
Uj-Táfrafiired _ — — — __
öngvár 62 -13 fi EK 6 0
Szatmár 63 -16 4 K 4 0
Nagyvárad _ 61 -16 6 DNY 2 1
Akna-SzI,atina ... öí -12 0 DK 2 0
Kolozsvár —- — — —
^agy-Szeben 62 + 11 0 DK 4 2
Orsóvá . — — —
Temesvár 53 + 16 0 DNY 2 2 t
Arad 50 + 16 0 DK 6 1 1
Szeged... 50 + 15 8 DK a 1
Pancsova 43 - •17 6 DK 3 4
Keszthely 50 - -ló 6 K 4 4
Csáktornya 47 + 14 2 E 2 2
Zágráb 48 + 14 4 EK 1 0
Fiume 49 + 17.2 NY 2 4 a
Becs 50 - -12 3 DK 1 3
Prága . 61 -It 2 DK 2 .3
Krakó 61 + 12 2 DK 1 0
Lemberg 61 + 16 6 E 1 0 2
Bregenz 46 + 11.5 NY 1 ; 3
Salzburg 46 + 12 8 DNY 8 2
Grácz 62 + 14 0 _ 2
1 rieszt 48 + 17 9 _ 4 2
Pola 47 - -14 8 D 3 © 3
Abbázia 47 -15 4 _ 3 4
Lesina 48 + 17 3 D 4 4
Kopenliáca 64 + 10 n ___
Stockholm 69 + 10 9 EK 4 3
Szt.-Péter vár........... 70 L 12 1 FK 2 4
Moszkva 64 + 12 7 EK l 4 —
Varsó 63 + 14 5 1
Hamburg 63 »6 EK 1
Berlin Ö2 -Ifi 6 DK 3 0
München 47 + 13 8 K 2 2
Storno'vav 66 + 83 DK 2 63
Seilly szigetek 60 + 10 6 DK 4 4 4
Paris 61 + 10 9 EK 2 4 _
Nizza 46 + 11 1 DK 8 2 12
l'lorencz_ _ 48 r 13 3 NY 4 © 4
Róma ... _ 50 + 14 2 KNY 3 m 13
Odessza .. _. fit + IS 1 E 1 n 4
Konstantinápoly _ 57 + 21 9 3 ~

Vizálláa, 1890* május 8 án.
Ma Tegnap

Állami m c t 0 r h e nvizmcrczc állomás 0 ront 
felett

0 pont 'felett1alatt alatt

Pozsony ... — a fi< _ 2 33
Komárom-. —. 2 82 — 2,73 —
Budapest _ — ?2 C4 — 2 73 —

Dana Mohács   —. 3.80 — 3.95 —
Újvidék........... —. 3 29 — 3,25 —
Pancsova — — C3,20 — .3 16 —
Orsóvá  —- 3 32 — R 32 —

Kába Sárvár _ __ 1 07 — 0 99 —
Győr _ _ "2,05 — 2 48 —-

váz Szered _ — 0 71 — 0,68 —
Diáid Barcs ........... — 1 23 — 1.26 -—

Eszék. ... _ 52 35 — 2.43 —
M.-Sziget _ 0 62 — 0 66 —
V.-Nítmúny _ o.r.8 -— — ...
Tokaj ... _ _. 1 10 — 1 28 —

Tisza Szolnok ........... 1 94 2 05 —
Csongrád _ _ 2 03 — 2 ’0 —
Szeged _ 2 65 — 3 61 —
Törők-Becse... „ 2,11 — 2.13 —
Titel ... ... ™ 3 15 — 3,14 —

Szamos Peés ... ..._ 0.38 — 0 Ifi —
Szalmár 0 52 — 0 ?2 —

Boiroz Sáros-Patak ... _ 0 95 — 0 69 _
Latorcia Munkács — 0 31 — 0 36 —
Cailv.-Tapoly Hoór ... ... _ — — 0 54
Be; eityó B.-Szt.-Márton_ 0.20 — 0 15 —
Senes- \ Nagyvárad ... _ 0 25 — 0 26
Fekete- |.g Tenke ... ... 0 20 — 0 20 —
Feliár- |"S Borosjenő ... „ 0 44 — 0 26 —
Hármas-J uyoma 1.69 — 1 66 —
iiaros Déva (Branyicska) 0 Gí — 0 70 —

Arad ...____ 0.26 0 27
Béza Kiszetó ...........

Temesvár ... _
0.79
1) 33 I 0 70

0 21 z
Száva Sziszek ____ 3.0 J — 3.68 —

Milrovicza — 4 87 — 4 70 —
Femes Kis-Koslcly — 1.10 — Í.20 —

Közlekeclósi útmutató.
Meg jelent legutóbb az Egye! értés április ö-di/ci szi> 

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegysései -május
Minős, i 

súly
Különféle

,

Faj Irányza1 "éuí;'i r u Kipigiaiv.m 
üia ári Irányzat F aj UU.

heklolU.j
írttól frlie lick'.olit j Irt ól írna irt f.t

Bánfát'___________ ó lanyha Tt 75
I

flercmog _____ kcllem. r.iiczerna magyar __ 55.— no _
• ---------------- *;

fn z;z 79
81

8 15 fl.'.O
8 70

ficpczoolaj ----- 1
Olaiposiirct___

l/ilirrl

kollern.

h'tji. kétszer finomított 4 Tírt 44.50 
fi. 10

Tiezaiidéki _______ • * 76 j bh
75 ;

73
6t
75 1
77

Disznózsír-------- Vidéki “......._ZZZ TÍZ •JO

Fe tvidékl--------------•
i 78

Fi)
71
70

K'IS
8.99

8. .in

8.3 A
8 33

8,‘r.n

S 83

F.IO
8 CO

8,‘iO

8.45
8 6 '.

Szalonna_____ csendes M.lalégencz. áru m. sz.
Városi légcnsr........ ........

« 3 darabos
Füstölt..............................

-13 5 G
15 űrt
\l-

44 - 
4 0.—
4 7 53 
53. —

• --------------« • 78 73 8 80 E.há Ifnrgyu----------- szilárd 
t.n,itd

Olvasztott _------------- 32.— 33.—

71
,a. ß Í5 8 50 • zsákban 1883 fs: n — •_

75 8; ,íí R f. S 77 8.05 8.1» „ , — . —
78 8.75 8.-n 79 h 85 8-00 s . , \ zí 7)
FO 8. 'll 8.95 81 — — • — 5 lanyha Szerbiai hordóban 188.) --

Focikat ---------------- • 74 8 <b s: 75
77
79

K 4 ",
6 05

8 50
8 70 1 .............. • zsákban —

• --------------------• <6
78 8 80 s .-------------- « « « laiő

Magyeréizakvidéki— «
í

80

11
so

zr z;-

8
77
79
81

d
u

, határidő... lanyha Boaznlalhordóokt.-nov. ts"- 13 50

Gabona ó vagy uj Irányzat F “ i
Minőségi I ;oO kilogramm i

0 j • zzzzz •

. zsákban is*3^™„- 

Szerbiai hordó okt.-nov.
« zsákban 1869^3 n

11 25 
19-25 19.75

hektoiiterk. frilól 1 frlig '.1 . ------------- • 11 50
13 50 
18-50 
22.—

11.7.5 
13.75 
18 75 
23.—Köze ___ _____ ... ó Csendes 70-73

j 780
8 — ad *

! takarmány
1 épetni való

60—03 1 2050 21-10
62-64

sörfőzdéi 64--63
Zab ... 89 41

405bánsági 75 Szlavón. Bzoplléokt.1899 
Szerbiai « —
Magyar la------------- -

15.— 13 50
• másnemű 4 ® j 4./.S 4.8C --.---

Köles ________ . « azilárd - nélkül I S 40 5,u
tiubncB ——— - _ ——

Kápoezta-repcze______
liáneáci reneze

--- — * , - « . ------- —■ — Szerbiai -------------------- Z'Z
Borkő term----- csendes Fehér la-------------------- 1 5.5.— 65 —

Zab

Kár. repeze

ceendes
máj—jun.

ináj.-jun.

Íulius—aug 
Ipcatszál lavr.

auz.—szept.

j 8.32 8 34
758 7.5:
4.82 E 4-8 (
4.93 4.99
. — 8

5.76 5 78
12.3/, 12.1,

Viaizk

Nyers--------- -------------
Sárca, csurgatott--------
Rozsnyói-----------------
Szlavóniai —-------------
Szesz nyers osztalékon 
Szesz-éloszt - «

ÉRTÉKPAPÍROK
“ " allamadosgAu "~~

Mag kir. aranyiáradék adómentes 100,600, 1000 --------- ♦/,

« I apiriá'radék adómentes---------- --------- ----------- —-
Megy. 1670. keleti v államkötvény aranyban-------------• 3'«

1669. adóm. m. kir. nil. vasúti kúl s. aranyi;. -■ ........ ,!}Á?
1689. évi 4V/.>osadóm. áll. vne. k e/üstben hl elismerve 4
Magy. kirnycremóny-kölcson ionért-----------------------------

4l)°/0 adóm. regale kártalanítási kötvény ......... ................1 '*:v°
Tiszai éa szegedi külcsín-------------------------------rr-rr—.-----
M. 4'„ odnnunles Magyurorsz. fiiidt herm. kfity. ideicl jegy- + « 
Magyar Mlillelicrmontesii. *l kötvények horvátországi .-.—. a (s 
Magyar erszagos jelzálog iirhé'i váll*ai'ki.tvényej, tmitrl) 6 .«
liir. borv.-szlavonielzáleg foldvállonckölvény (100 irtJ-----» «
SaílídczsaaTóltcicI kötvény finn frtj ,. -- -—-----■1 ,a
Magyar x;r. kamatozó kincslári utalvány i hora(ioofrt)—

Lgyeel.eV.áUamadóság papírban máj.-

Utolsó árkelet

IU3Ö6 1C3.B6

__tv,pt.
• iei,r—«mg------------- — **/|»%

. . szilát kamat jár..—jul.;----------- W»'«
, • . ápr.—okt-------------4»/h%

Osztrák araayjáradík adómentes------------------------------— *%
• paphjáxadék adómeatss ................—■ SVv

93.60 
111 7£ 
117.30 
OS-i'O 

137. • 
137.— 
96.— 

12.!. .0 
83.10 

1»5. - 
03..3

93 •—

612« 
8 " 2.3 
81.60 

' 8'Cl 
Irt!) /-"•Lm íó

99.20 
114.76 
na— 
93'iO 

138 — 
13*— 
95.50 

127 f.O 
811.0 I

l'U.Tő10(>—
100 —

83/3 
I 9 7 . 
9rt. 13 
00 t i 

liu 2. 
101 7Ó

ÉRTÉKPAPÍROK
Osztrák államadósság, HsorsoIás"Í85fik1 25ti frt p. p-------4%

• « js 1860-ki 600 frt 0. *.— 57«
« « • 1860-ki 100 frt « «------- 57«
« • « 1664-ki loofrt « «------

• • 1864-kl 50 frt « « ------

123.—

12.30
16.36

1875
15,76

Utolsó árkclet
pénz I áru

A temcs-bégavillgyl vi/.szabályozó-társulat. 
Pest varos kölcsöne 1870-höl adómentes— 

1871-161

1315o I 132.51

Budaj cit fovi'os l?60-iki kolesune adómentes-----
II i... eiu leli- I ál ... • -uii /•.!..« k- lc.iink'iiveny 
fczirl iái nyerem- oy k./kion ICO frank .

li-ztr r.-ioii.vlycgzcsscl:
Bu* varos nycrcmcny-kU-eün 1671-Lól----------- --------------

Orziah k It K S X 3 h x i |; i,_
1669-re e.l Bankok

Angnl-oczlrák I ánk ----------------
Hudapcsil l.ankogycs- r.-tárn. ..............................
rmdaottü keroskcil. «s ipjrD.-l r. -
11 -iii- • l-.-i k|a,n.u.iiK y z.ei.y-tiieasag ..
Muni.iliitoll.Qnk...................... ... ........
Ilarviit le*, .milnló bank .................. ..........................
Magyar aílal.mos lesleli unit......... ..... .........  .............

13b 50 
113 25 
178 6» 

.178.80

' 100.50 
101 — 
IC' —
100.50 

1 10S 60
il 36.10 
' 38.—

2-1 — - .i,,,ui uiim.iiiua tu. 1,1.11
íj ficj MagyarjoJzálog-hitolbank.

! 19.60
m 2d 
173.0 
179-50

100.25 
102. 
102.— 
101 - 
100 50 

7 50 
3 1 611 

1*8.—

Oszíllil'
1969-ro ÉRTÉKPAPÍROK HUlolsőárkelct

pénz L ám

17--

S--
5-60

62-51ül -
ti—

Magyar jelzilog-hilelh. 11. kih. id. o 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban!: 
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar hink_____________
1- magyar iparbank ................ .......
Pesli magyar kereskedelmi bank ...
Sziszek! hitelbank_____ __________
tUnioi-bank_______________ _

MBIztociK lársulatok.
Bern hl.-.toailó társnnág___ ______- Z1
Bécsi elet- én jiradck-hlzt. társaság 2' 
Első magyar általános Idzt. társ. ... )l< 
Konciérc pesti birlositó intézet ------- 1
A -I.liiy,I. ,i*/.oii*biziosiló r.-t - 1' 
Magyar franczla biztosító társas.... ar 21 
1‘anuonio viszontlüzlosiló társaság 31 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom-----------------------61
Elei! budapesti..............................   íl
Első pnnesovai liongermalom................. 2!
Erzsébct-malora_____________________2'
Hengermalom______________________ 6i
Lujza-mnlom_____________________   ji
Molnárok és sOtfik________________  8
Pannónia__________________________1D
Viktória__________________________ II

d) Közlekedési vállalatok.
.Adria. m. tengeti haj. r.-t------------
Alföld-fiumei____ ______ _________
Aradi és Csanádi egyesült vasút .. 
Rarcs-pnkraczi vasút részvény-társ.
Ditlaszék-domliovári__ _________ .
Budapest-pécsi vasút r.-t...................
Bpest-Szt-LBrinczhelyi érdekű v.-r.-1.

• « « « « éli. r.
Dcbreczon-hajdunanási v. c. r. ____
Dell vasút______________________
Északkeleti vasut__---------------------
Erdélyi vasút_____________________
Györ-sopron-ebenfurtl vasút____ __
Kassa-odcrhergi vasút__________
Magyar-galicr.iai vasút_____ ____
M. ny. v. (székssfohe, vár-győr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r...........
N. -Kikinda-N.-Bc- skorek v.-u. els.r.
Osztrák-magyar államvasut-------- ar.
Pécs-barcsi vasat----------------------—
Szamosvölgyi vasút t. els. r. ____ _
Osztrák dunagözhaiózasi társaság_ 
Pesti közúti vaspálya------- -------

• • « élv. jegy--------
« » • máaodsorozatu

i) Takarékpénztárak. 
Budapesti III. kerüleü... ... ,
Országos központi___________
Pesti első hazai.-

■ « • vóglvt'cs »j leszvuiiyok j
Egyesült Rudancst főváros___  ,
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.

t) Különféle vállalatok.
Alagút_____________ ___________
Általános xvaggon-kölcsönzö társaság 
É,yciült magiarhoiii nv-ggyiuak t.-„ 
Északmagyarországi c. köszénb. r.-t 
Fővárosi Cisvino-cpillot le.-zv. társ. 
Ktonklin-Ta.aulai könyvnyomda
Könyvnyomda .Atlicnueum._____
Pisti könyvnyom,la részvény-társ.... 
Palla* irodalmi es nyomán! rl..-._. ‘ 
Fiumei m.riz.shánt. es rizskemeny 
Onnr.es Társa vasöntöde és gépgyár
fischwindt-félo szeszgyár_________
Gyapjnmosó éo biz. első magy.__ _
Kereskodelml testület opillote _____
Kőszén- a té»lngy»r(Urasehe)_.___
Salgótarjáni kőaxénbánya_________
Uőzlégiagyár, kőbányai _______

lát : o 
110.80 
301 25 
:i 12 - 
160 -

17.1 - 
3236—

133 - 
550 —

113- 
«03. —

199-60 
199 60 
197 50

126 —
195-50
200.50

isns
195 .30 
134 sn 
98'-

315 — 
330— 
160—

112—
673 —
10250
7-100
79H--
111.-

10!— 106—

175 - 
295 — 

32.30— 
S I 50 

123 —

1125 —

115 -
2M —

137-
196.—
201.50
162*25 
106 50 
195 —

222 — 
|!*6—

310 — 
382—
IBS.—

Oitlilék
18Rn.ro ÉRTÉKPAPÍROK ! Utolsó árkclet

10- Tégla cs móczégotö. újlaki_______ 2f0
Magyar Asphalt rószvény-tiisa-nc pH 
Magy.fegyver sViszorgyárrészv -társ. jlíl) 
Nemzetközi villamos-ági társasig ... ‘• 0 
Nemzetközi waggon-k. raszv.-társ.... V-0 
Himamurány-s.iigiilnrj.iui vasmű Iffl
Sehlick-félo vasöntöde s gépgyár___ 2 -á
Serfiizdc első magyar_____________ 3 fi
Sertéshizlaló ___  Jffi
■Spodinm és csnntller.lgyár..... .......  <16
.Szálloda rész.vcny-lársaeág_______ W
Szállítási vaüdal I. m......................... '!)'
Szegedi szeszgyár és linomitó r.-t... 1 6
Töriik Idr dohány-cgyedárus___ tra ?0fi
L vAn'.alvülgyi üveggyár r.-t. _____ 60)

ZALOGLEV E I. R K. 
Magyar földhitollnL papirértók _. 5

elzóloghank_______

M. jolzálogb. közs.-kolv 6" vvf.nöf. i7, 
Mac«, orsz. kürp. takarékpénztár 4'/,7« 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/,7, 

« « « 5 •/,
• • 50'evra g

Osztrák-magyar bank o. é.-------- i'.y’-'i,
« • • • «40'',évre 4 %
• « « • « 60 évre 4

Festi magyar kereskedelmi bank .5

pesti magy. kér. bank községi felit v. gi,*«/. 
•Albina» takarék- és hltelinlózet... fi 3'„

Nagyszeben Cöldhltellntézet____ ~ 5 «/"
• ' --------- 6V,7,• . « ____ 0 «/

Nszebenlá Llakarékp.311/. év v f. tlOlt,
« • 40 évy. f. 108f, 57,
• ' III. kib. 5%

Temesviri első takrékpénztár____ •5•/,
• • ___gi/«/’

Magy. jelzélogb- nyer. köles. kölv. g •/
• • os/lr. fclUlbé'yegzésscl *
• « oyeremény-jiSí—
• • osztr. follllhelycgz-sFel

Oeztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 •/,
• , . « , , kölv. nyerem, jegy

Pesti hazai I takp e kib. kölv— *'/«%

ELSŐOŰSÉGEK.
Az »Adria» m. teng. hajózási r -társ.5 
Budapesti közúti vasp.társ. részlet 4'« 

« «... *•/,«/,
Budapesti láncz.bld___ -  H)J c%
Budapost-pécsi vasul____________9)0 *7«
Déli vasút .............. ... jn!V2Q03 márka 47,
Diinagöz.hajózáai társaság-.. HV>/2i71 47,

|| Utolsó árkclot

28— 
4.i2.— 
1120— 
20M-- 
IllO'l.— 
1370 
3 >2..— 
250.—

469 - 1470-— 
445.— 4 4-..- 
'17$.- ; 4S0 —

232.-
4.35.-

201.-
92»*.-
1375

1 pénz 1 áiu .... H r-n* áru

155 — 18,) — Dimag.V.hnjiizási társasai ........  jlj fi’.
. — t-.sz.aliiiclcti vaspálya .................. VI 5’ , ion Ml Dl 5fi
117 — 113 • • (aranyb.)... j)l 5", — --
11 - . . . ...] ! fi-.
95 — 90 — f.loyd és tSzsile-épület .. 1:15", 100 —

1 55 60 153 - Magyar-galieziai vaspálya-........ 2 5‘, 102 — 1 fii -
2 13 -- 320 - « • «11. kih. i’j 5", 100 75 Dl 25

810 -- • « » ... czils 1 ‘ , 83-
310 - 311 — .’1 ny v. fsz.-leh. gynr-gra-zi)......  ' j 5’ , 1 II..Ml 102 50
173.- 175- Magyar nyug. v. 1874. kib............ 1 1 5”, 101.— in; —
120.- 12 2 — M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. .. ÍJ 5’, Hin 1215 1

• « • • • 1888 t1 , Hfi. I’.fi m
-- — Ijyór-sopron-elicnfnrti vanul arany jll 3", —.-- —
Ili- 116 liassa-oiletb v. (cpcrji-s-iarii.) nz. 31) 5’ , L/2 60 M3 art
550.— .565 — llassa-Oderg. l-.ls re z.-k-dv. 185.1, t-z. 4‘, 92,25 93.—

, . 1883. ar. 4’, 115.— 116
. . . oszt. vonal I88.1. ez 4',

108 - 103 - (iszlr. mngvar államvasut arany 211 5‘,
Dl 101 zá ()-ni. állnrnr. 18S.3 kill j 21,/l marka r,
90.75 97.25 11 -ni. államv. X. kih. 1S9.3 ... | fr.: ,v. 130.50 Dl 13

119- 130— Viktória gőzmalom elsőbb« kötv. lj] 5"/, 17D— 139—
102.50 103. —
101.25
9.1.75

iTn-Z MAGÁMSORSJEüYElt.
üli 25 07.—
98.50 39.— Budavárosi sorsjegy---------------------------- fi,'.— fiz-

-11.3 — 101 - , . oLzlr. fclulliclycgzéssol 61 — 63 —
1 101.— 101 50 Keglcvich sorsjegy ...................... ............... — —
i 91 — 99 50 . • oizlr. Mülbélyegtéisel
10 0 7.5 101 25 A »Jó B7.iv» egyesület eorsicgyo........ ...... 1 30 4 firt
VI.) 25 Inn.SO ... • oszlr. iellilbclyegzéssel l 40 4.70
103.20 inn.FO M. er. korona orsz.-vörös kereszt egylet 12 — 12 50

1 1 il.— 101 iá , e • ns?tr. fcliilhAlypg/.ésscl 12 25 12.75
II 3175 ino.25 Nycr.-kutv. a Lpcet-llpótv. hazil. feuip. .. 7 — 7 írt

101.— 101.50 . . • ns.-.ir. felulbélycgi.éssol 7 Rd S 30
101.— m2— Az olasz vörös kereszt egylet......... ........ 1 4.0 15 —
99 50 100.— « . • » n:ztr. lell:!bélyegz-ssel 1 .7 . .15.15

101.— 101.60 Osztrák hitelintézet.................................. ... is5 :,o 8; 59
191.73 Osztrák vnrus kereszt egylet ----- . _ 21 - 21 • —
103.75 Pallly sorsjegy----------------------------------- 57 — 58.-
102.—
103.— PÉNZNEMEK.
101.- 101.50
25«r- - 101-50 Császári királyi arany (vert)_____ __ 5.48 5 65
33-25 98-75 Császári királyi arany (kör.) -------------- 5 4-i 6.53

Osztrák-magyar 8 forintos arany------ - 9. 40 9 45
20 frankon arany — -------- 1 9 40 9 45

110.75 111.75 $11 márka _________________________— 1 11.60 11.64
111 2a 112.25 Török arany lira -------------------------------

16.- 18— Osztrák és magyar ezüst..........................
—__ Német birodalmi bankjegy ino márkányi 53- — 5S.2C

108 25 109.25 bank
IS.— 20.— Váltók árfolyama (Útra) k láb
99.75 100.25 Német hankpiaczok ion marka ... 4 ; 55.05 53 2 .3

Amsterdam too hollandi forintért a1 P , 98 - 99.50
Brüsszel inti frankért-----------------3 ‘ o

1U5 - 110— Paris in» frankért----------------------  3 47» — 47 26
97. — 9S-— Marseille ion frankért . 3
96 - 97— Svájcai peiiz.piaczok 100 frankért,, i r , I 46.‘0 47.1C

103. 50 104 50 Zürich 100 frankért........... ............... 4 •’, ! 46 9 1 47 10
01.— 02.— i London 10 font sterlingért-------- 3 118 20 113.70Szentpétervár UHl rubelért--------_ n,».

Olasz liankn. MO líra nnuvn ital. 6 1 46.50 46 50

Magvar *% aranyjáradék . .:
« ponzv. és leszám. bank—

Magyar lelzálogbank___ .
Osztrák hilclintózol _______ ___
Anglo-oszlrak bank................. .....
Állami vasul ..______ __
Déli vasút____________ _______
Török birodalmi dohány_______
Rlma-Murány_______________
WoFöldl. kötelezvény__________ _
Fiumei hitelbank_____ ___ _
1839. 4'/« All. vasúti kölcsön—
I '*i'. 4' , „II. v. k. cz.il -t .......—
Villamossági részvények——

A mai deli tőzsdén 
eladatott

s)8zállitű.si' iV6.
«7, magyar aranyjáradék .

Határidők
Ulolsó alkuiul i'.lolurüuiii'ii.usu 

legalao« logmag.pénz

67« magyar papirjáradek . I8nn.muj.15.'
Magyar hilefbank________ _____ it890.iimi.is
Osztrák hitelbank_____ _ _____
Osztrák-magyar államvasut..__
Lcsz.ámitoló-részvény______ _
Jelzálog hitelbank részvény II k
4% fóldteheriiicnto,lUBi k._____
Rimii-Mur.inyi..................................

íboo.máj-t r 103.60 
91 CO

1690.május 4 ——

1890 máj.l5. —__
I íeao.máj'iá.,! —
jlSOOmáj 13 |j------
I830.mdj.l5.1

103.65
09.65

Az osztrak-masi'ar bank kamatlába váltólcszámitolásoái 47„ zilogUgyletsko < |
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S EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 9. 1-89C

1890

Ezen hlrdaídsí rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása kOzOnsägos potlt 
betűkből 2 krral, ■ compact cetli k- 
Dől szedve 4- kroJczArrnl fizetendő.

b»sv Minden hirdetésre felvilágosítást ea 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellft« 
tolt hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletdk Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdet.ós^latt^ájjó^ szám közöltetek.

__Eladás.____
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 13090

P, //

Rorsodmcgyéhen, ,'100 holdnyi 
bükk-, tölgy- és cserfából álló 
vegyes vágható erdőség talaj 
nélkül eladandó. Közvetítők 
kizár vak. Czim a kiadóhan.

___ ___ ____ 0080 j

Elegáns és lepMaíl

bátorok
rendkívüli olcsó árakmel- j 
lett. cladatnak (belváros) ] 
rózsa-tér és Lipót-utvza ■; 
SiirUáil, I-r.ö emeleten. j 
Bejárat a Diina-utcza lő. sz. í 
kapunál. 135331

.X' v < <7

C A- s >
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9.c2C5tr®5Ta$Krer^siivsöÄBBv
Váczról Pestre.

Kedd liatoililciVn d. u. sze­
mélyvonattal többedmagával 
utazott tialal hölgy, a vele 
utazott és minta melegen ér­
deklődő ur áltál kéretik '-Ed­
gár 1890» czim alatt főposta 
restante tudatni.vájjon viszont­
lát ár. lehetséges-e ? 1.10-10

Zaitellifjens
fiatal, szép özvegy óhajtana 
clökcllö idősb urial ismeret­
séget kötni, ki öt anyagilag 
segélyezné. Czim a kiadóban.

6931
Min densógem

kenyéraiez'-utcz,iba jöjj mi­
előbb C-í'koI Mivmikéd. 6001
^r-i—3 ywj.-*zz.r ■jjrjgEvtxtü.zsvxFaxM

3 BEffg^aE^aasgsaa

iőö,Ö00 forint nyerhető
jslsálog ígérvény......... JTts]
uzj. május hó 11-én. 1

Főnyeremay 59,000 frí. I

A jóiékonyezéiu államsorsj.k
):,i Kv.nis juli-,13 hó 3-án. Ir, —cl
Tát Főnyeremény 100,000 frt. |>,<0|
\(i Mind a két darab együtt csak 3 frt 50 kr.

I BEIMEL LA JOS banküzlete
ti a ..SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala i .10 

Rudrvnoet. Kccslccraétj.*ntcza 6. szám. 
‘fkoz:-á':rr'i5í^5zzHG3B?$isi2323S33a^W5m^KaE$eHaa

SLaö oisíctse^s.

A magyar államvasutak lőkösházi állomása közelében 
Lá-úr István örökösei kutas! pusztáján, a birtok m-g- 
osztása miatt f. évi május hó 15-én d. o ti órakor 
v.iiogitoll hámos kanczáklul nagyobb részben Furioso XII mén 
Utáni saját tenyésztésű

57 lekötött csikó
üiikénvtes árverésen ekidalik. — és pedig: 4 kancza. 2 he­
reit négy évo-sek, 12 kancza, 12 heréit három óvesolc,
17 kauez.i. 10 heréit hét évesek. — Vaspályán érkező 
vcv.'-k : :ái fogatokat készenlétben tart az örökösök 
r,:Sgiiaíaim:; -.oltja : Korhűin István.

Kisbirtok
háromnegyed órányira a fő­
várostól. áll lakóház kerttel, 
melléképületek, í> hold homok- 
szőlő. 32 ludd szántóból, el­
adó. Ara 18,000 frt. Czim 
a kiadóban. 6000

Ü635 
Ä ; W 
0“Ä

Oh £

ajánljuk íimlom-Kvpciii- 
kct. telje« nialoin- 
l>ereiiilez.éfiekct, túr* 
himiluit és vi/.ikerc- 

I keltet mint különlegessé­
geinket. 13528

IWÖRNERJ. ÉS TÁRSA

I mulomf-vili'fizell vállalni, 
(iéi'S.Vür és vnsönliiile

Ituda pesten, váczi-nt.

Majális rendezőknek.
Színes papir-lam- 
pion 12--i0kr. Lég­
hajó 50 kr., 2 frt. 
Karika-játék lápár 
1 .'KI. IlinlaágyLöO, 
16 fii. Croquct-já- 
ték 7—20 fiiig. Egy 
készlet kuglizó bá­
bok 2.50, Lignum 
sanktum golyó.

o j»«,',_to jm , n ip ,rm. Mm.
1.15 1.30 1.50 1.70 1.00 2.15

12_ lg«/, 13 , 13V, CBlt. átm.
-».30 2.511 2.75 2.85

Gumilabda, tollahdajáték 1 —7 
frl, Flohert fegyvert 7—20 frt 

síi), ajánlja

Kertész Tódor
milipar-áni fzAIIíIú

Bnilapest, Dorollya-to 1. sz.

Kerti-székek
összelmjthalók (Sxvoboda szab.) 
darabonkint frt 1.50. Budapes­
ten szállítva Swoboda Ká­
roly, V., I'orollya iitcza 8. sz. 
Budapesten. Tömören hajlított 
bútorgyár. Árjegyzék bér- 
ment ve. 13461

80,000 forint
forgalmú vidéki fiiszcrüzlol 
eladó. Baktár,írtók 6-8000 frl. 
Esetleg a helyiség több évre 
kiái'ondnlható. Czim a kiadó­
hivatalban. ____ 6927

Ganz-féle
örlöhcngcr, 21 számú, eladó. 
Czim a kiadóban. 6067

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, liánom csakis 
uraságoklól levetett uriöllönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsólili áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, a 
haivani-ulcza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző I idézet. 13851

BfiBSMSBB

Vétel.
Kerestetik

1 (.0—300 hold lagositotl bir­
tok. város vagy vasútállomás­
hoz köze', készpénzfizetés mel­
letti vételre. Ajánlatok részle­
tes leírással és az utolsó ár 
fcltünl»‘ésévcl «'Méltányos 816» 
czim alatt, közvetítők mellő­
zésével, a kiadóba küldendők.

6993

Alkalmazást nyer.
Mészáros kerestetik

A Delircezcnben fölállitand

\ lii 'ilniB'/ímt kí*rcs 100 forint jutalom.AiiutmidZdsi iu,íts. annak ki g3zdilti,zli áii.íst
Budapesten

házfelügyelő. vagy

Különféle.
szerez. Czim a kiadóban.60821 l'-PY

litaiuin m-í. --bj ......- I- , r , . , - .
■'ékhez tessuzes állást keres egy L.p-, ¥ «Jr n f. Aq tiprlfil “s Uc!ízelt óvadékképes egyén. Köz- lidAcU) SS USI1PI.szövetkezeti inészársz

oly üzletvezető mészáros ut-1 .
restelik, ki szakjában kellő jár- vetítők jól dijaztatnak. Cz.ni
tassága mellett a vállalat tőké­
jét vagyonikig biztosítani ké­
pes. Szó vagy Írásbeli felvilá­
gosítást ad a delircczcni gaz­
dasági egyesület vagy titkári
hivatala. __ 13021

Bányamérnök
kőszénlunyáboz kerestetik. Szi­
ves ajánlatok átvétetnek Herz 
Zsigmond urnái, Budapest, 
váczi-körnt 46. 13043

Majolika
és porczclláti festészetben jár­
tas festő, június hóra vidékre 
tanítás miatt kerestetik. Aján­
latok «Vidékre» ezimen a ki­
adóba kéretnek. __6085

Egy keresztény 
csapos-vendéglős 

jimiiis 1-re, esetleg azonnali 
belépésre kerestetik vidék

a kiadóban. 6978 Egy csinosan bútorozol
utczai szoba,

Lg^ _kitünóen ablakkal, előszobával, kii-
zongorazo nolgy,.......... , ., , Ion bejárattal egy magányoski elnkein csaladoknál ok'at, . jó házban óbajt a nyári >irilak a'-onnnl kia'!o- 1 

idényre alkalmaztatni. Czim a jött egy udvari szoba kel ur 
kiadóban. 6988, vészére, szinte külön bejárat-

háromemeletes ház
a főváros legélénkebb ntezái-’ 
link egyikében 35000 frt érté- ] 
kel képviselvén, egy kisihb 
lakWzzal ellátott, a főváros 
közelében fekvő gazdasággal,! 
akár ráfizetés mellett, felese-' 
rélletik. Bővebb értesítést ádj 
Franki Herman, Budapesten,! 
király-utcza 10. 6974

Egy nőtlen
26 éves ga.dász, jó módú szü­
lők gyermeke, óhajtana egy

tál, esetleg ' reggeli és ebéd.' 
vagy a nélkül szinte azonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 6987 

nagyobb gazdaságban liszt,írtéi A belváros közepén,
vagy kosz,.ári állást elnyerni. fcj.gyó-téren 
A eazdasag minden aga ban 0,7
kcl'ri szakértelemmel biv. Kis (Sebestyén-ulcza 5.) I. rmcle- 
korálól fogva nagy gazdaság- len, 3 utczai, 1 alkóv. 2 mi­
ll.in volt, azonkívül a' készt-;vari. 1 előszoba, éléskamara. 
helyi gazdasási laninlézet két konyhából slb. álló, két bejá- 
febőbh évfolvarnál hallgatta, ratt.il. parkettákkal, elegáns uj 
ót év óta szüleinek 5000 holdas taperákkal. konyhába vizvc-

iiun-iics.c „uw,,,.. ........re. bérletét vezeti és csak azért zetékkcl és külön inosókuny-
\z üzlet asztalokkal, székekkel, vagy idegen szolgálatra, hogy búval ellátott szép utezni 
és fogasokkal el van látva, tapasztalatait bővítse és ke- li.It.1« november 1-oro ki- 
tcbát kevés üzleti töke szűk- nyerét saját nejéből meg- adó Irml.malt. «llvattopem- 
sécos hozzá. Czim a kiadóin- keresse. Czim a kiadóhivatal- nett vagy int eretnek is igen 
valalbm 69901 ban. 6992 alkalmas. _______ 6997

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, zéilogjegyckre, 
vidéki takarékpénztári 
részvényekre s arany 
ős ezüst pénznemünkre 
(tetszés szerinti kisebbrész- 
letekl en is visszafizethető) 
bármily összegig ol­

csón ad 13250
LOBT T.

■ bank- és váltóháza
Biriapesl, Hatvani-Blcza 17. sj.

■ IS1U-hr,,,.)

A. JPAELA3
iiodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest,
V. kecskeméti utcza 6) meg- 

!jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
Ä 7 UM 7JÍM'az f2761611165 l?ni6I",PA' eDt7il"PEl1^
AZi IjIi U ll)Zin.lii 16külel ”Sr,>c éa ,UI,,,06-Jjkip

melléklet.
F.lbeszélések. I kötet. ! Ara pure 4S frt, tiOtve at (Vt

< r . a. nn i , Kaplinlö .1 l'ALLAS ir>.talmi ci Al'Cl fii ZU e I forint 80 hr. ■ nyomd. r.-lár»aia; kladúhivaliUbir

BÚTOR
‘mmm

Ees^Setíizelésre
teljes berendezések c:s egyes darabok olc-, 

gáns szilárd és olcsón (jjjo

BÜT0R0SÄEN0K
I\r. (t)Gl7.), DllllíHltCZPi 15.1. GUI.

SÜ321TE33E2H 
h A *!
rl JSL ML Mi

* M> 1 IÁBA!

,H tor-kiállítás!
Telepemen kiállított asztalos és kárpitos buloiok- miíjus hó 15-óig 
a nap bármelv órájában megtekinthetők és ölesé, árban mogvo- 
hetök. A kiállított és eladandó bútorok szilárd gyártmányáért ke­
zességet vállal 13780

fővárosi asztalos és 
kárpitoslmtortelepe.

Budapesten, Erzsébet-tór 19. sz. I. cm. 13780
I< <"» i"> <* s ií i-_ j ogy 7, ő It <-1 i I. tr y <1 n «• s 1 > (• i* m o »1 f. v o.

DÓSA KÁLMÁN

Felülmúlhatatlan a MÜLLER J. L. - féle
1*033l^oob:°c1.c>“=:í

JL n legkiválóbb orvosok állal használva és ajánlva, fcrtöztclcnltt és
-crSéL- (iftr.tUjo a leveg«.«. clvnUitl o lélcgzéai szervek«», tehát 

nélkülözhet len gyermek-beteg vagy bármely lakosztály­
ban. A Müller J. L.-féle fenyő-illat n fürdéshez használva, különösen 
jó hatással vau az idegekre és a bőrre; azokat felfrissíti es iidili, 
guyszinlén mindennapi használatra mint mosdóviz-vcgyiilék. Ezen 
fenyőillatom kellemes illata és jótékony halasa állal nagy kelendőség­
nek örvend, kitűnő szobák illatozása és egyszersmind zsebkendő-illat is,

Üvegje GO kr, 1 írt, 1*80,3 frt és 5-50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

SS MÜLLER J. L. ÄffK' BUDAPESTEN
fi vári raktár: Koronaherczeg-uteza 2. Gyár Rotteiibillcr-utcza 0.

feáliiáa bárkaiás.
Nagy-Becskcrckcn álló egyemeletes «Korona» Bzálló f ó. november 1-till 

6 egymásután követksző esztendőre szabad kézből bérbe adatik. A szálloda áll 21 vendég­
szobából, .1 teremből, kávéházi kelyiségből, 2játszószobával, konyhából, éléskamar.iból, mosó 
konyhából, istállóból, kocsiszínből,3 nagy pinczébűl, jégveremből stb. Bővebb felvilágosítás 
kapható Freund Henrik és fiai tulajdonosoknál Budapesten Thonct-udvavban. 13936

A kFRANKLIN-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárus­
nál kapható:

KÖICSES KÖLCSEY FEREUCZ 
MINDEN MUNKÁI.

A KÖLTŐ ACZÉLMETSZETÜ ARCZKÉPÉVEL.

Harmadik bővített kiadás. 13836

Tíz kötet. --- Ára négy vászonkötetbe kötve 12 forint.

MENETJEGYEKET

németalföld-amerikai 
göskajósáai táz’saságnál 

1. !£oló-'.vi•íit.vms: í >. 13IÜCSS-
I Prosjiektusok és bővebb felvilágosítás ingyen ka[ihatók.
1 !,i‘grövi«l<‘lili. leggyorsabb és legolcsóbb utazás.

Mélyen fetell ttoisi!!
Nagy czipő áruraktáramat, mely több 

miat 10 év óla (rnuzeum-körut 1. szám) 
fennáll, kénytelen vagyok folyó év július 
elsején felhagyni és csak a Deák-téri űz 
letet folytatni! Ennélfogva óriási készle 
1c.met addig, még az áron alul is el­
adom.

Uraknak:
Borjubőr ezugezipü. erős talp­

pal . 3 fit — kr.
[> : ib r •. n -czipő sarga kívánt talppal ...
Borjúi) 'f i /ip - borítva es gombbal . .
Zergeh"!- czipő he v.igvn ...................
V. 11 , - bőr ; ő. kiddel finom ..
Le falta vitorla vászonból, sarga stráfín!
R rju is g.itta erő: minő.ég
Világos bőr. reg-illa. kivárná .................
l'jti :ér empuk, bőr, vagy lasting .................. 2 « 40

Nőknek:
Zergeb irczo c'.ipő.szivalak. 16cm . selyemcznpg. 3 fit 30 kr.
Lasting ezugezipü, 16 cm. magas, selyem czuggal 3 « — «
Keztyübőr szivalak, legfinomabb ................... 4 « — «
Zorgebőr regatta kölni való..................................  2 « 50 «
Lasting regatta kölni való ..   2 « 30 «
Regatta vitorla vászon, sárga slráffal ... ... 1 « 80 «

C5j"c; mc ki üllek ! a legújabb sárcabör cüpö lakkal borítva vagy elő- 
líbba1 Áljegyzék czipdk. kalapok és férfi divatczikekrSl, melyben a legdi- 
v:e ibt al-i.il.it tartolmaz. mindenkinok kívánatra ingyen és bementve 
all' k Vi ! 1 ni-z-' nit- lési'ki-l. hivatkozva 1861 év óta folytatott munkál- 
kvtlúsomra. azon kelk-mca helyzetben vagyok, lu.gy legjobban eszközölhetem.

Tisztelettel
i;iiA| AGULAR D. Muzeumkörut 7. és Deáktér 6.

l'Te engedje

ruháit, szőnyegeit és font
181156 elpusztulni I

Egr3red.“ÜLl lolztos óvszer 
mS> Í10LY ellen!!! -

egyszerűen megvódondő ruha­
neműéi! közó tétetik.

Egyszerű és biztos.

r &
B-

3

Egyszer hasz­
nálva. mindenkor 

használtatik.

Használatban van 
Olaszországban, 

Francziaországban 
Oroszországban, 

Törökországban

w / Egyedül 

>/*>Í2t03 óvszo r 

moly ellen!

Használatban van 

Amerikában, 

Chinában, Ja- 

P^^an, Indiá­

ban és mindenütt.

EgysxeHä és biztos!

Egyedüli lürdő,
mely biztosan kigyógyulja a csontszut, az összcz u- 
gorodotí tagokat, mindennemű köszvónyes, csu- 
zos biintalinnkat és bármiféle kvvl»o,lókat; továbbá 
görvély-, eénkor-, máj , ló])-, vcaebclsif daganat okát 
senyéi) nöl bajoka! az a legkitűnőbb és jól berendezett

KONYÁRI

é) W -W>

BIHABMEG YKIÍiCIV.
nbzEegTi.3ritta.ti.le raáj -vas hó clcej Ón-
Megkeresésekre körülményes felvibigosilással. a gyógy­
víznek vegyclcmzési kimulalásával készségesen szolgál 
11. p. Hosszupályi, Sósló-fiirdö.
13843 Fői/ Sáutlor lulajdonos.

Kapható minden gyógyfű kereskedésben, papír- 
kereskedés és Jobb üzletben, vagy közvetlen a 

gyárosoknál.

Detsinyi Gusztáv és társánál
Bandapest, kerepesi-ut 34. szám.

Árak: 100 Íves kartonokban 5 frt, 50 ívvel 2 frt 75 kr., 10 Íves borítékokban 60 kr., mely összeg postautal­
ványnyal küldendő be. Kereskedőknek külön feltételek.

g: Csak Detsinyi Gusztáv-féle molypapirost tessék kérni, másféle nem valódi. ^

BIS

A DALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv- 

kiadóhivatalában kapható.

BOSZNIA

HERCZEGOYIM
Úti ittjzoh 6a tanulmányok.

Itta

ASÜÓTH JÁNOS. 
E^y-cgy kötet ára 3 [rt 50 kr.
Egy-egy füzet ára...... 30 kr.

Előfizetés 10 füzetre 
bérmentos elküldéssel 3 frt.

TITKOS
betegségek.

A miiünk bemutatóit ozámtalaa 
megbízható hitoloo Mezőim Irat 
ft-lylán ezen lEgörcgebb ói log- 
lamortcbb rendo!6il lutózol a hal 
a tudomány lrgojahf fivmiuyal 
n IcchOvobb tapniiztalatokkil pi. 
roeulva crtékeoittcitnok. logmelo. 

gobhen ajánlható.
Dr. LEI TIMER

47 óv óta fennálló, 
minden scL'élyo.kiiőilikcl ellátott 

rcndcln liclyisczclicn, 
Ilmlapretrr, il.ih-utcm IS. tr. 
tltUcD hotecaógok, tohotet- 
lonaóg, ünlcrtozóa, feherfolyáa 
Isvclila^ In biztosan gyóiyittatuak. 
Iiondelcri órak: tc,:i;cl G—l'-i?. 
d.u. t-5-ig, csto 7—-10-ig. 1.I27S

b

[Merz tartaluin, szánsavAns vasas források.
Vasláp (Moor) fürdők.

'ffl.rcsa, gyógyfürdő
V asmegyébsn.

VórszcgónyBÓg, séipltór, mimlcnncmii női bajok, 
az cmóscíósi szervek bűnt almai stb. ellen legkivá­
lóbb orvos tanáraink által a legmelegebben 
ajánlva. Kies Fenyvesekben, gazdag erdős vidék, 
egészségen égalj. Jé lakások, kitűnő konyha, 
naponta kétszer zene utb. 13371

I idény megnyitás május 18-án.
Május 18., június 15. és augusztus 15. szeptember végéig ' 

lakások temesen olcsóbbak.
Egy uj vendéglő épité-sc által az eddigi lakás hiányon 

segítve van. Vasúti állomás „Felső Eőr-Tarcsa“ I 
Innét jó bér- és társas-kocsikon a fürdő 25 perez j 

jy alatt elérhető. Minden irányban kedvező össze- 
X kotta It B. FelviiagpsitássaJ dr. Rohrcr Aladár fiirdö- 
K orvos és a fürdő Igazgatóság készségesen szolgál.

Dr.BstiiIalvyegyetemi m.tanár

Mizgyőgylsitézete
Budapesten, városligeti fasor és aréna-ut sarkán 
egész éven át nyitva van. Az intézet leslegycnészeli-és | 
orvos-sebészi osztálya is szakadatlanul működik 32 év 
óla. Fölvétetnek bennlakó és bejáró betegek.

Kimerítő programul ingyen ón bévmentvojjjjg

14742,890. sz.

Pályázat.
Torontilvármegyének rcndszcrcsitett 14 fogalmazói gya­

kornok! állásból 9 állás üresedésben van, ezeknek betöl­
tése ezéljábél a pályázat ezennel kiiratik.

A fogalmazói gyakornokok részint a központban, részint a 
főszolgabírói járásokban nyernek alkalmazást.

A fogalmazói gyakornoki állással évi 800 fit fizetés, 60 frt 
lakbér és a 14 gyakornoki állás közül 8 gyakornoki állással 
évi 210 Irt állandó jutalonidij van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, fik az üresedésben levő fogalmazói 
gyakornoki állások bármelyikét elnyerni óhajtják, hogy az 
irányú kérvényeiket az 1883. évi I. t.-cz. 3. d) pontja és 
illetve nz 5. S- "lolsó bekezdésében körülírt képesítést igazoló 
okmányaik bemutatása mellett Torontói vármegye főispánjához 
legkésőbb 2890. ovi juniU8 hó 10. napjáig nyújtsák be.

É&gy-tlecskcreken, lbtiu. évi május hó 2-án.
Főispán megbízásából

Rónay,
Í3945 _________ király tanácsos, alispán.

ELIXIR
Dn C1UILLIE

( □' GUIULIÉ GYÓGYITALA)
ERŐSÍTŐ SZER, NYALKA ÉS EPE ELLEN. <=

76 éc óta sikerrel lusználfatik májbetegaég, Bzivbetcgsóg, csüz, tg 
köszvóny, hiclcrjlclós, nóthalóz, cs mimlcn bőrbetegség tlkn. rá 

Li-gul»ol)l) hashajtóazer. leghatható niib vórtisztitö, uu Kli- 
löuiiitu :i nyálka ts epebajok vllcii ajAulhutó.

Ára: 1 üveg frt öO hr, fii iiueg 'J frt. 
r.gybwi! ela-lái £, for.-kiAt: D' Paul GAGE fils, rcn-bl gyózysrercsindl 

PAHIZSOAN, O. nur or GRCNCLLC.
liahtőrati minden naouobh gyog<i*:ertárl,an vatutak.

Főraktár Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógvsz.-nél.

A KINCSEK KINCSE.
A ncp.’zorli útmutató, n nemi bolo^tógck ős cz.ck rszs/orü kezeléséhez 

czimíi könyv már is ű-lk kiadásban megjelent. Irin :

l>v- GA.R
orv , sebész-, szem- cs szUlész-tinlor, v. cs. k. osztály föorv- 

A könyv volt ára 2 frl 50 kr., most CSak 90 kr, 
A könyv fiii-liiliiia: I. Az ivar.-zcrvck Icirásn II. A nemi élet 
obrcucso. — III. Az ónferlözés őr nz éjjeli mngnmlosok — IV. A bnjry- 
csolakár ittipper) és hugycsöszUklIlcIok. — A V lmjakor (syphilis). — 
Vi. KchjiMyaB. — VII. Klpyengülr. férlicrö. - Vili Női mnRialanság. — 

•A. Az ivarszcrvck inccholcgcilésénck fölényezoje a proslilucziá.
A kónyv kapható: MINI, K It <1. liiiny vkorrrikcrllxObcii, 
ISudapest, Amlrássy-ut is, va^y a szoiz.mé! Ur. (iMIAI AXTAI.-iiál 
ÜinlapCRl, Kigyó-nlrzs 1. — A könyv jól becsomagolva lösz clküldvo 
1 fO bckílldcso mellett bérmentve, vagy 1)0 kr utánvét mellett.

95T* A könyvben felsorolt betegségek ellen a srer/ri I*r. OAItAI 
AATAI, rendel naronla d. e. 10 órától egész délután 4 óráig, este 
7-8 óráig lakásán Kigyó-utcza 1. szám. lJáu

LABDACSOK,

2W&

A magyar bortermelők
országos szövetkezete Budapesten

Avany Jiino.s-utc/.n 1. szuin 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye cs csemege 
borait. A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér és vörös asztali borok heotolitercnkónt 
18—27 frtig, pecsenye borok 30—80 frtlg, cse­
mege borok (szamorodni és aszú) egész 300 frtlg 
egy hectolitcrtöl felfelé kaphatók. Az árak hordó, 
valamint fogyasztási és Italmórósl adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék és borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a mar/yar bortermelőit országos 
szövetkezetéhez Jiuáapestcn, Arany János-utcza 
1. szám intézendők. Nagyobb megrendeléseknél I 
megfelelő árengedmény adatik. 12913 |

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell rénzéniloniJ 
ezen labdacsokat mentősek minden ártelmn» anyagtól a leg-1 
nagyobb credménynycl felhasználva az allcsti szervek betegségéinél 
könnyen hashajtók és vérlisztitók ; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
mellett egészen ártatlanabb '

@ z c k r c lt e d c s o lt e t
leküzdeni a legtöbb betegségeknek o biztos forrását a cznkrázniolt t 
plakja miatt meg gyermekek is szívesen veszik. íven labdacsok egy

j föl* |eUck8klitiíntefvc yÍlV°"y nyCrl‘uavarl tanácaoe Fit ha tanár- 

O»' Egy doboz 16 labdacsot tartalmazó 16 kr. Ecv I 
henger, moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
uta csali 1 frt O- o.
ÓVÁS ! ?li','íl,cn ,lo!i°''' a melyen a ezéc: gyógyszertár„znm
loirvünlmt nőm fh°^í-É|C01,0,d“ nsm AU 08 n T'ilsó oldalán véd- 
JogyünUot nőm hordja, egy hamisítvány, melynek megvető- 

i/* C7 létől a közönség óvatik. Igon
figyelni koll, hogy ne ogy 
rósz, sommi crodmonytnom 
bíró da ópcnsóggol ártalmas 
készítményt kapjanak. Ható-1 
rozoltan kell kérni: Noustaln- 

fén-Eizsóbot labdacsokat; ezek a borítékon és használati nla- 
^tasen nz itt látható aláírással clvannak látva. — Főraktár:! 
Bécsbon Aiiotheko „zum heiligen Loopold" dosKoustoln 
*“•) »olváros, Eoke dór Fiánkon und Splogolgassc. — 

_lmklar_Rudapeslen Tőrök Józsof gyógysz. kirá y-ulczi 12. IS'.?-

ibolihss™, 
svábbo|ár-, lép-, hangya-,

viiliiuiint iiiiiidenuciuU őlőstli

férgek és móly
gyökeres cs biztos elpusztilására a Icseie,Éizöa'oliti szer az

A ANDEL J.
ieiiyepemiuEi

Tllílli ANDEL J. Ilii Ilii ÍR*.
Egy doboz ára: 75, 50, 35 és 25 hr. Hálásában az [ 
Artdcl-félc tepercntuli rovarpór fölülmúl minden eddig I 

ismert e fajta szeri. Alkalmazása a
férogporzó fecskendő

segélyével történik, mélynek ára 30 kr. I3:l2j

Főraktár Biiiaposten TÖRÖK J. ayógysz., király-utcza 12.

^.<0 3E JBkÁ

ARCZ-CRÉME
rövid pár heti alkalmazása állal égé-1 
Ezen ui. pompás üde arezbör szerez-1 
belő. Rendkívül meglepő eredmény !

F.g.v liveg ára 1 forint.
Az ACATIA-SZAPPANI
teljes liigmenlessége. nagyon kedvesj 
illat, kellemes babzása < s tartóságánál [ 
fogva tökéletes pipere-szappan min-l 
den kívánalmainak teljesen megfelel.|

Egy drb 50 kr., 3 drb egy dobozban 1 frt 40 kr.
K8ÍIE13MER OTOFtGY

Bl) DAFICST" CALVIN-TÉR._____ !T:>!

1722/890. föisp. sz.

Faelatlási Mrdetmény.
A voll naszódvidéki községeknek az erdészeti kormány- 

biztosság által kezelt fenyves erdejében a közelebbi 10. eset 
leg 15 év alatt kihasználandó vágásoknak fakészletei ajánlati 
tárgyalás utján fognak cladatni. A munkálat alatl levő ideig 
lenes gazdasági lei vel: nyomán megállapítandó és . helyezendő 
évi vágások összes kiterjedése 1000—1200 holdat leszen 

i; Ajánlatok tehetők egyes vágásokra, vágáscsoportokra vagy 
pedig az összes vágásokra.

Az 5n o bánatpénzzel ellátóit ajánlatok, miben a megaján­
lott hobbinkéuli egységár számokkal és szóval kiiiandó és 

i határozottan kijelentendő, liogv ajánlat levő a szerződési rész­
letes feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti. Budapesten 
a földmivelésügyi m. kir. minisztcriumn.il vagy pedig Beszter- 
ezen az erdészeti kormány biztosságnál folyó 1890 évi 
június hó 19-iJc unpjánnlc déli 12 órájáig nyújthatók be 

I Az eladás tárgyát képező vágások, valamint a szerződési 
feltételek, iránti közelebbi felvilágosításokra vonatkozó adatok 
az erdészed kormánybiztosság irodájában az érdeklődőknek 
rendelkezésére állanak.

Beszterczén, 1890. május hó 5-én
Márffy Benő,

13950 főispán, kormánybiztos

IV» 1 vékony

GLICEEIH-CRÉME.
Kielhausertől, Gráczban.

A folyékony glycerin-crcme sikerült 
egyesilése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a hört nemcsak s»imill>l>á 
és liiioniiil»l>i'i teszik, hanem annak 
flntaloo friBBCBégét fentartják. Óvszer 
a levegő, szól és nap befolyása el­
len, eltávolítja a fszcplót, ímp- 

siilést, m:«jfoltot és minden hasonló nvvz- 
tis/.tiítlunsiígot. Egy iiveg ára 1 forint 20 kr
Legfinomabb glicerin-szappan
glycerin cs illatos növényekből, kitünően lisztil és élén­
kíti a bori. és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel hir. Darabja hók papírban 35 krajezár-

Párisi hölgypor JÄ igÄ»
lansága mellett mégis a bort simán cs szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, úgy férfiaknál is bőről válás után nagy ked- 
vcltségnck örvend. — Egy doboz, ára 51) Ur., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel). 13513
"K’ppmn.qn-TiW "lamlula-szappan és sperma- 
ls.bZilliLoU cetből készítve., a legártatlanabb
arcz- és kézbőr-tiszti Ló szer. — Egy doboz Ara 50 Ur.

Rouge végétül ]ÜK
nappalra és estére. — Ára 50 kr.
Törölt József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-utcza 12.
Hnmifitot! hölrypor tói és olyeorin.cro--éj 
tói óvakodni tO'-sck Csak ar lekinlendö 
valódinak, melyben dobozán, vahm.hauo. 
ulasilásán a mellékelt védjegy van.

TZ - U A tv

Magyar királyi, államvasutak.
30.647, Cl. sz.

rovarpora.|
Egy üveg éra: 

frt 1.25, |.—, 75,50. 25, 15 kr. I

II i i'detmeiiy.

A m. kir. államvasutak erdélyi állomásairól Rosnnhrod, 
Zimony cs Doheriin átmenet állomásokra, különféle áruknak 
szállítására 1887. évi július ltó 1 -töl fennálló «Átvételi díj­
szabás», nemkülönben a m. kir. államvasutak említett állo­
másairól, nz I. cs. kir. dunagözhajóznsi társaság tóbli állo­
másaira. hasonló árukra nézve, a > Zimony i át rakodási for­
galomban» ugyanezen naptól érvényes vÁtrakodósi dij- 
Bzahás» alkalmazásához megkívánt származási bizonyítvá­
nyok ezentúl a brassói és kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamarák által is lesznek kiállíthatok, illetőleg megerősíthetek.

Ennek következtében az idézett díjszabások halározmányai- 
nnk 5. b. alatti pontja következő szöveget nyer:

ich) ha a fuvarlevélhez az illető községi hatóság, a brassói 
közvetítő iroda, vagy periig a brassói vagy kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara állal megerősilett származási bizo­
nyítvány csatoltatik. mely szerint a küldemény kizárólag er- 
délyrészi gyár — vagy ipartelep, vagy crdclyrészi kisiparos 
gyártmánya illetőleg készilmcnyéből áll .

Budajicst. 1890. május ltó 6-án.’
Az igazgatóság.

A PALLAS köriyvkiadóliivatalájiaii Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

jeles szépirodalmi munkák.
A budapesti de hfrsi Itatoiiahi'.rhiitaMian, valamint esiimoo 
liatoiliieircdin l nyert Idltapasttalat folyt,in. etrn oi vnetudor leg.

#rittni/ifitn.

[AROSSZÉKI TÖRTÉNETEK irta Jakab Ödön
Díszes kötet Gyárfás Jenő ölven illuszlrácziójá- 

val......................................... Ara fűzve 2 frt. kötve 4 frl

Titkos betegségeket*
hugyc*aioljr6BoUi,f, sebeke«, eyptiUle nHhövotUenmú», 
riyeit elfcyenj;ült ArUtrdl, magtiniWunkei, öntoitösto. 
tea n*® ,*d'í**» nőknél iohSrfolyÄo*. boiocskendosos nőikül ó« bár- 

-it' “ cFni:lt“";sal'b •»»rbeleROéitekel, valamint ifjú- Kori bllnnk kdielkozlehcn beállóit Ideg» ásennokulóklivelkozmcoyet a 
aftttfcrlncmliajolLní gyógyít 10 övi uotounorvoel tapasztalat 

otnn a legújabb Kyöffymdil ozerint alaposan 6s biztos sikerrel
Di*. lí AJTDA.C^"Sf

volt ca. kir. esrcilorvoa.
Lakás: Budapest, V., Váczi-körnt, 4. sz. I. ern 
o ..... beiörat a lépcsőnél.
kÄ« éi ííiIV?-4 » “'S.7“8 6r4|KJ ifiknek n. m. lóritoknak 
kblfin bo" ‘‘kll6ro - kOlOn váróterem. - tiljnzotttövetekre azonnal 

vaisezollotik eo gyógyszervkért le gondookodva lesz. 13-10

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Tolsztoi 
Loon gróf, forditotta Rónaszéki Trat Hugono. 

7 kötet............................................. Ára fűzve 3 írt 60 kr.

FÉRJ. Franczia rcgénv, irta Riohobonrg Emil. 
Négy kölcl................... ... Ara fűzve 3 frt 60 kr.

Z ÉN UTCZÁM. Beszélyek és rajzok, irta Petőid 
“ István. ...........................  Ara fűzve 1 frt 80 kr.

EGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta i(j 
Ábrányi Kornél............  Ára fűzve 1 frt 20 kr

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi é§ nyomdíti r^zvénytársasáK kőrforeóséDén. Budaoest. IV.. Kecskemétiéit^

^ "ITApRÁZATOK. Beszélyek, irta Ju.sth Zsig
•aa- ,nond- Díszes kötet. 261 lap. ... Ára fűzve 2 frt

Vidékre pos 
Egy érte . ■ 
Efí ki CTrP
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